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EN|ENGLISH
GASOLINE BRUSH CUTTER
357GBC, 357GBC-S, 357GBC-EL
MANUAL

Technical specifications

357GBC,

Models 357GBC.S 357GBC-EL
Weight (without cutter bar and fuel), (kg)  7.96 7.96
Engine type 1E40F-5TS  1E40F-5TS
Fuel tank capacity (1) 121 1.21

Knife diameter (mm) 255 255
Number of teeth 3T, 40T 3T, 40T
Diameter of mounting hole (mm) 25.4 25.4
Maximum knife speed (rpm) 10 000 10 000
Cylinder capacity (cm?) 42.7CC 42.7CC
Engine speed (rpm) 3000 3000
Engine power 1,25 kW 1,25 kW
The vibration shall be measured and the

equivalent vibration total value shall be 105 105
calculated for each handle in accordance ’ ’

with IS0 22867:2021

Values for the equivalent A-weighted

emission sound pressure level at the LpA=102  LpA=102
operator position, determined in dB(A),K=3  dB(A), K=3
accordance with ISO 22868:2021, together g g
with the uncertainty of the stated values, dB(A) dB(A)
both in dB

Values for the equivalent A-weighted sound

power level, determined in accordance with L WA =110 L WA =110
1S0 22868:2021 (if required), together with ~ dB(A), K=3  dB(A), K=3
the uncertainty of the stated values, bothin  dB(A dB(A

dB

Description (Pic. 1)*

1. Fuel tank 6. The throttle lever arm.

2. Power control with STOP button 7. Transmission tube

3. Carburetor/air filter 8. Transmission frame

4. Rod with handles 9. Cutting device

5. Anti-vibration support. 10. Protective cover

A ATTENTION

READ THIS MANUAL CAREFULLY BEFORE YOU START WORKING WITH

THE TOO

L

PLEASE NOTE: DON'T FORGET TO READ THE TEXT NEAR THIS CHARACTER,
SINCE IT REFERS TO IMPORTANT SAFETY REGULATIONS.

SAFETY INSTRUCTIONS:

Before you start working with the tool

0

This brushcutter is intended only for mowing grass, bushes, branched
shrubs and bundles of plants. Any other use of the brushcutter not
mentioned in this manual may endanger the safety of your workers.

Please, read the safety instructions carefully before you begin. Keep
this user manual in a safe place so that you can read it if there is
any problem.

The brushcutter you have purchased is designed only for cutting
grass, branched bushes and shrubs.

Only adult and qualified persons who have been properly trained
and familiarized with the function and activities of the brushcutter
by a qualified technician or your local dealer can work with the
brushcutter.

As a brushcutter user, you are responsible for the safety of any
person or object that may be within your workspace.

All people, animals and sensitive items must be at least 15 meters
away from the tool and the workspace.

Description of pi
A.

EIEE]

Work with a brushcutter only if you are healthy; you should not take
alcohol or medicines that may reduce your attention.

Work with the brushcutter only in daylight and in good visibility.
Always wear suitable work clothing and appropriate protective
equipment: closed work boots or boots with anti-slip soles,
protective helmet and gloves. Never forget your glasses or protective
screen and wear protective headphones to protect your hearing from
high noise levels. Pull back the hair in a ponytail, so they do not fall
on your shoulders.

Never use a cutting device other than that supplied by the
manufacturer, and only use original spare parts supplied by the
manufacturer. Never remove your personal protective equipment, as
this may endanger your safety.

Use the cutting device only in perfect condition. Never use broken,
worn, deformed, bent or cracked cutting parts.

Never run or use the device near a building or inside a building, as
there is a risk of exhaust poisoning. Manipulate fuel in open areas
only, awa{v from heat, sparks or flames and, of course, with the
engine off. Never smoke or use the phone while working with fuel.
Make sure that all safety devices and protective equipment are in
good working condition. All repairs and replacement of parts can
only be carried out when the engine is switched off and the cutter
bar is stopped.

Always remember about the dangers of lasting exposure to vibration.
We recommend stopping work from time to time and taking short
breaks.

Grinded grass and bushes in the air can cause allergic reactions.
Warning, caution, danger
Read the documentation and safety instructions

contained in this user manual.

Wear personal protective equipment for eye and
hearing protection when working. Wear a
protective helmet.

Also wear protective shoes and gloves.

Hands and feet should never move close to
rotating parts. Always keep a safe distance from
the cutting device.

To start the tool, press the red button on the right
handle.

Pay attention to the possible objects flying away
from the tool.

Warnings: people, animals and sensitive items
should not be closer than 15 meters from the
workspace.

Guaranteed noise level.

Danger, risk of intoxicatio

Hot surface, risk of burns.

Risk of fire or explosion.

and p agents (Pic.2)

Protective helmet

B. Headphones

mmoo

. Shield-protection against possible flying objects
. Strap

. Gloves

. Housing of cutter bar
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G. Protective shoes

H. Sturdy work clothes

I. Anti-vibration support

J. Handles with engine speed control lever and STOP button
K. Motor with overheat protection

ASSEMBLY

Before you start working, make sure that all parts are mounted correctly.
Mounting handles (Pic. 3)

Place the handles with engine speed control lever and STOP button into
the metal bracket. Make sure your hands and wrists are slightly bent in the
normal working position. Secure the 4 screws in the correct position of the
steering wheel. Make sure all 4 screws are tight.

Mounting the protective cover (Pic. 4)

This protective cover must be secured to the transmission support with two
screws. Secure it with a screw in the center of the bottom of the bracket,
put it on the top of the bracket and attach with the second screw.

Strap

The attached strap has a lining to protect the lower back. It should be worn
so that the protection of the lower back was on the right side.

Balancing the tool

Before you begin, you must adjust the strap to ensure that the tool is
balanced: put on the strap and hang the brushcutter.

0 Adjust the position of the clamping device on the rod so that you
have a perfectly balanced back and front of the tool.

¢ If you use a cutting device with a nylon string, you must adjust the
strap so that the distance between the ground and the nylon string
is between 0 and 300 mm. - If you use a three-fluted knife, you must
adjust the strap so that the distance from the ground to the knife is
between 100 and 300 mm.

Types of cutting device
Safe and economical operation requires the use of an appropriate type of
cutting device.

The three-fluted knife and nylon string head supplied with the tool are
designed for most applications. Use original spare parts only, as they are
specified by the manufacturer specifically for your model.

Never use steel wire or other materials.

Mounting of the head with the nylon string (Pic. 5)

Screw the head with the central screw and properly tighten it.

Insert the bolt in 2 wholes (one in the steel protective cover, another in
the retainer nut).

?/Iake sure that the head with the nylon string completely and securely
asten.

Mounting of the three-fluted knife

Place the three-fluted knife on the centering washer (letters up).

Place a large washer on top that will hold the knife.

Screw in the center screw with the bottom lens and tighten it appropriately.
Clip moment: 30 Nm.

Make sure the knife is completely and securely fastened.

Mbake sure all parts of the cutting device are securely fastened as described
above.

IF THE KNIFE IS MOUNTED INCORRECTLY, IT CAN
LEAD TO SERIOUS DAMAGE AND INJURY.

Never use nylon strings or knives other than those supplied by the
manufacturer. Always use the cutting device in perfect condition, without
deformation, dents, deformed or broken teeth, which can lead to the
destruction of the cutting device.

At high rpm, at high speeds, a variety of items can fly off that can seriously
injure people or damage property.
The manufacturer is not responsible in case of improper use of the tool.
Model 357GBC-S is equipped with 11 detachable bar, in order to assemble
it insert the opposite parts until you hear the snap, and tighten the fastener
12 (Pic.1).

BEFORE YOU START WORKING

Before you start, make sure that the cutting device is perfectly assembled,
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secured and properly centered.

Make sure all bolts and nuts are completely tightened. Also, make sure that
a protective cover is also mounted. If possible, clean the work surface and
rid it of objects such as nails, metal wire, stones, glass fragments that may
fly off or catch on the cutting device.

Do not run the tool indoors or in buildings. Inhalation of exhaust gases can
cause serious intoxication.

If you mow dirty grass, be very careful, as flying of cut grass and pieces of
plants can lead to intoxication. Use suitable protective equipment.

THE ENGINE PREPARATION

Fuel mixture: only 1: 25

Use pure unleaded gasoline with an octane number of 95 and 100%
synthetic oil, designed specifically for two-stroke engines of high
performance, prepare a mixture of 25 parts of gasoline and 1 part of the oil.

Through the use of synthetic oil specifically designed for two-stroke
engines, carbon deposits on the spark plugs, piston, muffler and cylinder,
as well as exhaust emissions are reduced. This will provide the perfect
lubrication to guarantee a long service life of the engine.

It is very important that you use only pure gasoline of good quality and
branded oil. The mixture of gasoline and oil should be used for three weeks
after you have prepared it.

It is absolutely necessary to prepare a mixture of gasoline and oil before
pouring into the fuel tank. You get the right mix by pouring oil into a can of
gasoline in the right ratio. This should be done outdoors, with the engine off
and outside an{ sources of flame or sparks, you should not smoke or use
the phone. Shake the mixture in the canister and the fuel tank prior to use.

Then you can continue to pour the mixture into the fuel tank — unscrew
the tank cap and pour the mixture of gasoline and oil through a funnel,
trying not to spray the mixture around you and not to soil the clothes. If this
happens, wipe the contaminated areas with a clean cloth.

Start the engine at a distance of at least three meters from where you have
filled the fuel tank to prevent the risk of fire.

Never pour the fuel mixture into the tank if the engine is hot.

Engine start
To start the engine, follow these steps:

1. After carefully and consistently performing all steps of preparation
and filling of the fuel mixture, press the red button on the right
handle.

2. Press the petrol pump under the carburetor four or five times to
distribute the fuel mixture from the fuel tank to all parts of the fuel
line.

3. Move the starter lever to this position <<IN>>.

4. Hold the brushcutter with your left hand (make sure the tool is well
balanced and the handles are in the correct position for you) and
slowly pull the starter cord handle with your right hand so that the
latches fall on the flywheel.

5. Strongly pull the starter cord handle 4 or 5 times until the motor
starts; after pressing the throttle lever, the red button will return to
the starting position <<OFF>>.

6. After starting the engine, release the starter lever to this position
<<lll>>,

7. Never pull the starter to its full length to prevent damage.

8. If the engine does not start, it may be the fault of the wet plug. In
this case, unscrew the candle, clean and wipe it, pull the starter
several times (without the plug) to clean and release the air from
the combustion chamber.

/\ README:

If the engine is warm, all these operations are unnecessary, just pull the
starter to start the engine.

At idle, the cutting device must not rotate.
For model 357GBC-EL it is possible to start a warm engine using an electric
starter (pic 1, N213):

¢ Install a fuse in the electric starter.

O Press the start button on the electric starter housing when starting
from the ground (or on the scythe handle when starting from
unloading; and hold until the engine starts (NO MORE THAN 3-5
SECONDS

After starting the engine, release the start button.

[
& NOTE:

If after pressing the button it starts on the electric starter nothing
happened check:




O Are the batteries of the electric starter charged (charge with the help
of a complete charger if the batteries are dischargedg

Correct installation of the fuse.

Integrity of the fuse.

Stop the engine

Switch the switch to the "STOP position”

o o o o

Trial run

During the first ten hours of operation, allow the engine to run only at
medium speed. We recommend that you do not use the full power of the
engine, as it is necessary that the engine and individual parts get used.
After this trial run, the engine reaches maximum power.

After the first two hours, take a break and make sure all bolts and nuts are
tight; tighten if necessary.

THE USE OF THE BRUSHCUTTER

What protective means should be used with separate cutter bars?

The protective cover is two-color (the main part can be any color, but the
small holder is always black).

1. If you want to use the head with a nylon string
It Is necessary to use a protective cover, both of its parts (the main
part of any color + a small black bracket)

2. If you want to use a three-fluted knife
You should remove the small black bracket (with a screwdriver) and
use only the main part of the protective cover.

Use only the cutting device supplied by the manufacturer. Any other knives
or blades are PROHIBITED.

This brushcutter is intended only for mowing grass, cutting bushes,
branched shrubs and bundles of plants.

* Make sure the brushcutter is perfectly balanced (motor and cutting
device). The cutting device must be parallel to the ground.

* Add gas several times without picking up full speed and starting work to
make sure everything works properly.

* Only if the head with nylon string or a three-fluted knife has completely
stopped the rotation, you can move to the working area by holding the tool
so that the cutting device is below the waist and further away from the
body. Make sure there are no people, animals or anything else within a 15
meter radius.

Stand firmly on both feet to maintain your balance.
Mowing grass

Mow the grass as if you were in a corridor 1.5 meters wide, move step by
step, and tilt the tooralternately to the right and left. At each step, make
sure that you stand firmly on both feet and keep your balance. If you use a
three-fluted grass knife, always mow from the right to the left and leave a
row of mowed grass on the left for easy grabbing and cleaning.

If possible, remove stones from the ground, even small piles of clay, small
pieces of wood and anything that may be hidden or poorly visible in the
grass. If you accidentally hit a large object or blocked the cutting device
due to overload, or if the cutting device is wound with grass or other
material, you must: reduce the engine speed to idle speed and turn off the
engine by pressing the STOP button on the handle. (It is necessary to wait
until the cutting tool stops by inertia.)

Put the brushcutter on the ground and make sure that the cutting device
is not damaged — the teeth are not broken, the knife has no cracks. If
necessary, replace the cutting device. If the grass is just wound, remove it
and clean the cutting device. Use gloves during this operation.

Always wear protective gloves and press the STOP button during this
operation.

If 2 nylon strings are too short, add gas slightly and hit the ground with the
nylon string head lightly. 2 nylon strings will automatically stretch and cut
to the desired length. Repeat this step if necessary.

Proper use of a three-fluted knife

If you use a brushcutter, all safety systems and components should be in
order and functioning.

Using a three-fluted knife can result in a dangerous backhand if you do not
comply with these mandatory safety standards.

Read the sketch on this page carefully. If you cut a small tree, you always
should hold the cutting device in the <<A>> position.

You can use the <<B>> position only if you hold the tool very firmly. Not
recommend.

The position <<NO>> is prohibited as it may cause injury and danger to
people, animals and objects. Never use this position (Pic. 6).

All safety devices and safety components must be maintained in good
working condition.

EIEEE] -

During assembly, repair and cleaning, the engine must be completely
stopped.

The <<STOP>> button must be pressed.

During operation, the bushcutter transmits vibration to the person using it.
This vibration can cause increased fatigue. For this reason, we recommend
taking regular breaks while working. The tool is equipped with a device
that suppresses vibration. However, after a few hours of operation, we
recommend take a break (5-10 minutes) and leave the engine running at
idle, to cool the air flow created by the impeller around.

MAINTENANCE

Carburetor adjustment

During normal operation, small changes may occur on the carburetor,
especially when operating conditions have changed several times, after
several hours of operation, or due to changes in temperature or ambient
pressure.

Adjusting the carburetor at high speed

If the carburetor requires adjustment,
follow these steps:
0 Screw the yellow screw on the carburetor clockwise to the end, but
not with force.
0 From this position, loosen the screw one and a half turns.
0 Start the engine and increase the engine speed to full power.

0 Find the place where the engine is running at maximum speed while
slowly turning the screw on each side, always about 1/8 turn.

¢ When you find the maximum engine speed, loosen the screw 1/4 turn
to increase the injection speed.
Idle speed adjustment

0 Tighten or loosen the air flap to get about 2500 engine rpm.

0 This parameter requires a special tool. If you do not have one,
contact an authorized service center.

¢ For correct adjustment, you need to perform this operation when the
engine is warm.
Make sure the cutting device is completely stopped and the engine is not
running.
Maintenance and storage of tools after work

Upon completion of the work, clean the whole brushcutter, remove the
grass and dirt and make sure there are no plants on the cutting device;
place the brushcutter in the original box so that you or other people are not
injured during transportation.

Be careful not to damage the fuel tank when laying the brushcutter. The
brushcutter should not fall on the floor because it may be damaged.

If you do not use the brush cutter for more than 1 month, follow these
steps:

¢ Empty the fuel tank completely.

0 Protect all metal parts from corrosion by applying a thin layer of oil.

0 Unscrew the plug, pour a couple of drops of oil into the cylinder, pull
the starter 2 to 3 times to get the oil in all places and screw the
plug back.

0 We recommend starting the engine for a few minutes every 60 days.
0 Before any use, mix the mixture thoroughly in the fuel tank to mix
the oil with gasoline.
PROBLEMS

Power loss or sudden engine stop

0 Make sure the fuel tank is not empty.

0 The fuel mixture didn't reach the carburetor. Clean or replace the
fuel filter in the tank.

¢ Water got into the fuel mixture. Clean the entire fuel distribution
system.

0 Theairfilter is dirty. Clean the air filter. Rinse the filter tab with soapy
water. Dry it, cover with oil and place it back into the filter.

0 Carbon deposits in the cylinder, exhaust pipe or muffler. Clean or
replace the muffler.

0 Itis also necessary check and possible cleaning of the spark plug.

PRO-CRAFT
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Poor quality of cut
0 Cutting too high or too dense grass for engine power.
¢ Grass on the cutting edge.
O If using a three-fluted knife: the blade is worn or not sharp enough.
Change the knife.

THE DECLARED VALUES OF NOISE AND VIBRATION

BRUSHCUTTERS A B

357GBC LWA=110dB ahvd =10,5m.s?
357GBC-S LWA =110 dB ahvd = 10,5 m.s?
357GBC-EL LWA=110dB ahvd = 10,5 m.s?

Explanatory notes:

A = guaranteed sound power level of the LWA instrument (according to
NV No. 9/2002 of the Code of laws, Annex No. 3, part B, paragraph 25 and
Czech technical standards 1SO 3744)

B = the stated aggregate value of acceleration of vibrations transmitted to
the hand of the operator (according to CSN Czech technical standard EN
1S0 22867 and Czech technical standard EN 1SO 20643)

Since the declared sound pressure level of A at the instrument operator's
workplace exceeds 85 dB, personal noise protection equipment must be
used. Because of exceeding the recommended noise and vibration values,
observe the following guidelines when using the tool:

A. protect hearing with suitable protective equipment in accordance
with Czech technical standards EN 352-1 (ear plugs) or En 352-2
(headphones). Please contact your dealer for these means;

B. stop working with the instrument every 20 minutes, with a minimum
of 10 minutes. The operator must not be exposed to another source
of noise or vibration during these breaks;

C. whenworking, use work tools approved in accordance with Czech
technical standards EN 166 orEN 1731 (tight-fittingclothes,
durableshoes, workglovesandsafetyglasses).

Guaranteed sound power level LWA = 110 dB
/I\ PLEASE NOTE!

The use of a mixture of gasoline and oil in the engine that does not meet the
manufacturer's requirements will result in loss of warranty.

Use only the cutting device supplied by the manufacturer.
The use of saw blades for brush cutters is strictly prohibited.

DISPOSAL OF PACKAGING AND TOOLS AFTER THE END
OF SERVICE LIFE

After unpacking the tool, you must dispose of the packaging using recycled
materials in accordance with the Refuse Act No. 314/2006 of the Code
of laws (with amendments), and subject to the regulations of the relevant
local city or municipal authorities.

When disposing of a tool at the end of its life, we recommend that you
proceed as follows:

1. Remove all parts that can be used from the tool.

2. Remove plastic and non-ferrous metal parts. Tool residues and
disassembled parts must be disposed of in accordance with the
Refuse Act No. 314/2006 of the Code of laws (with amendments),
and taking into account the regulations of the relevant local city or
municipal authorities.

INSTRUCTIONS FOR ORDERING SPARE PARTS

When ordering spare parts, please provide the following information for
easy identification:

. Tool type, engine type, serial number and year of manufacture

. Manufacturer-specified part number and part name in the part list

. Quantity of ordered parts for each part separately

. Exact address or phone number, fax number or e-mail

. If you are not sure of the correct identification of the part, send the

damaged part either to the nearest service center or to the dealer.
6. Order all parts at the nearest service center or from your dealer. In
case of any doubts regarding spare parts or technical problems, the
sales or service staff will answer your questions.

s w N =
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RO|ROMANA
MOTOCOASA PE BENZINA
357GBC, 357GBC-S, 357GBC-EL
INSTRUCTIUNI DE OPERARE

Specificatii tehnice

357GBC,
Modelele 357GBC.S 357GBC-EL
Greutate (fara mecanism de tdiere si
combustibil), (kg) 7.96 7.96
Tipul motorului TE40F-5TS  1E40F-5TS
Capacitatea rezervorului de combustibil (I) 1.2 1.21
Diametrul cutitului (mm) 255 255
Grosimea cutitului (mm) 15 1,5
Grosimea cutitului (mm) 3T, 40T 3T, 40T
Numarul de dinti 25.4 25.4
Diametrul gaurii de montare (mm) 10 000 10 000
Cylinder capacity (cm?) 42.7CC 42.7CC
Engine speed (rpm) 3000 3000
Puterea motorului 1,25 kW 1,25 kW
Valorile vibratiilor (pe maner) determinate in 105 105
conformitate cu ISO 22867:2021, m/s? ! ’
Valori pentru nivelul de presiune acustici ~ LPA=102  LpA =102
echivalenta determinate in conformitate cu = dB(A), K=3 ' dB(A), K=3
1S0 22868:2021, dB dB(A) dB(A)
Valori pentru nivelul de putere acustica LWA=110 LWA=110
echivalenta determinate in conformitate cu  dB(A), K=3  dB(A), K=3
1S0 22868:2021 (daca este cazul), dB dB(A dB(A
Descriere (Des. 1)*
1. Rezervor de combustibil . Levier gaz

. Tub de transmisie

. Cadru de transmisie
. Dispozitiv de tdiere
0. Carcass de protectie

2. Comanda de putere cu butonul
STOP

3. Carburator / filtru de aer
4. Rod cu manere
Rulmentul anti-vibratii

& ATENTIE

VA RUGAM SA CITITI CU ATENTIEACEST MANUAL INAINTE DE A INCEPE
SA LUCRATI CU UNEALTA

ATENTIE:SA CITITI TEXTUL LA ACEST SIMBOL, INTRUCAT EL SE REFERA
LA REGULILE DE INSTRUCTIUNI IMPORTANTE DE SIGURANTA

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA:

INAINTE DE A PUNE INSTRUMENTULU iN FUNCTIUNE

Aceastd motocoasd este destinata doar la cositul de iarbd, tufisurilor,
arbustilor ramificati si tufelor de plante. Orice altd utilizare a dlspozmvulm
de tdiere cu motocoasa, care nu este mentionat in acest manual, poate
pune in pericol siguranta muncitorilor dvs.

= © ©® N o

¢ Cititi cu atentie instructiunile de siguranta inainte de a incepe lucrul.
Pastrati acest manual de operare intr-un loc sigur, astfel incat sa il
puteti citi dacd apare o problema.

¢ Motocoasa, pe care ati cumparat-o, este destinatd numai la cositul
de iarba, tufelor ramificate si arbustilor.

¢ Numai persoanele adulte si calificate care au fost instruite si
familiarizate corespunzator cu functia si activitatea motocoasei de
cétre un tehnician calificat sau de catre distribuitorul local pot lucra
cu motocoasa.

¢ Ca utilizator al motocoasei, sunteti responsabil pentru siguranta
oricdrei persoane sau a unui obiect care se afl3 in interiorul spatiului
dvs. de lucru.

¢ Toti oamenii, animalele si obiectele delicate ar trebui s fie situate la
cel putin 15 metri de instrument si de zona de lucru.
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Lucrati cu motocoasa numai dacd sunteti sdnatosi; Nu trebuie sa
intrebuintati alcool sau medicamente care s va reducé atentia.

Lucrati cu motocoasa exclusiv in lumina zilei si cu o vizibilitate buna.

Purtati intotdeauna haine de lucru adecvate si echipament de
protectie adecvat: cizme de lucru inchise sau cizme cu talpi anti-
alunecare, cascd si mdnusi de protectie. Nu uitati niciodata de
ochelari sau de un ecran de protectie a ochilor si purtati o protectie
pentru urechi pentru a vd proteja urechile de niveluri ridicate de
zgomot. Sa strangeti parul in coads, astfel incat sa nu cada pe umeri.

Nu utilizati niciodata alt dispozitiv de taiere decat cel furnizat de
producétor si utilizati numai piese de schimb originale furnizate
de producator. Nu indepartati niciodatd echipamentul individual de
protectie, deoarece acest lucru va poate periclita siguranta.

Utilizati dispozitivul de taiere numai in stare perfectd. Nu folositi
niciodata piese de tdiere rupte, uzate, deformate, indoite sau
crapate.

Nu utilizati niciodata dispozitivul in apropierea unei cladiri sau in
interiorul unei cladiri, deoarece exista riscul otravirii prin gazele
de esapament. Manipulati combustibilul numai in zone deschise,
departe de céldurd, scantei sau flacari si, bineinteles, cu motorul
oprit. Nu fumati niciodatd si nu folositi telefonul atunci cand lucrati
cu carburant.

Asigurati-vd cd toate dispozitivele de sigurantd si echipamentul
de sigurantd sunt in stare buna, in stare de functionare. Toate
reparatiile si inlocuirea pieselor pot fi efectuate doar cu motorul oprit
si mecanismul de taiere oprit.

Amintiti-vd intotdeauna pericolele expunerii prelungite la vibratii.
Va recomanddm s opriti munca din timp in timp si sa faceti pauze
scurte.

larb si tufisuri in aer pot provoca reactii alergice.

Icoane privind securitatea

Atentie, prudentd, pericol

Cititi documentatia si instructiunile de siguranta
din acest manual de utilizare.

Purtati echipament personal de protectie pentru a
proteja ochii si urechile. Purtati casca de
protectie.

De asemenea, purtati incaltaminte si manusi de
protectie.

Mainile si picioarele nu trebuie sd se apropie
niciodata de partile rotative. Pdstrati intotdeauna
o distanta sigura de dispozitivul de taiere.

Pentru a porni masina, apdsati butonul rosu de pe
manerul drept.

Acordati atentie eventualelor obiecte care zboara
departe de la instrument.

Prevenirea: oamenii, animalele si obiectele
delicate nu ar trebui amplasate mai aproape de 15
metri de zona de lucru.

Nivelul zgomotului garantat.

Pericol, risc de intoxicare.

Suprafata fierbinte, pericol de arsuri.

Pericol de incendiu sau de explozie.

Descrierea echipamentului de protectie (Fig. 2)

A. Cascd de protectie

B.

Ciisti

C. Protectie impotriva posibilelor obiecte zburédtoare

:

. Curea
Ménusi
. Coperta mecanismului de taiere
. Pantofi de siguranta
. Haine robuste de lucru
Rulmentul anti-vibratii
. g/l_?gsre cu maneta de comanda a turatiei motorului si butonul

-~ Tommo

K. Motor cu protectie la supraincélzire
ASAMBLARE
inainte de a incepe, asigurati-vé ca toate piesele sunt instalate corect.

Pixuri de instalare (Fig. 3)

Asezati butoanele cu maneta de comanda a turatiei motorului si butonul
STOP din suportul metalic. Asigurati-va ca mainile si incheieturile sunt
usor indoite in pozitia normald de lucru. Strangeti cele 4 suruburi in pozitia
corecta de directie. Asigurati-va ca toate cele 4 suruburi sunt stranse.

tie (Fig. 4)

Acest carcas de protectie trebuie fixat pe suportul cu doud suruburi. Fixati-l
cu surubul din centrul pértii inferioare a suportului, puneti-l pe partea
superioard a suportului si atasati-| cu al doilea surub.

unei de p

Cureaua

Cureaua atasatd are o captuseald pentru a proteja partea inferioard a
spatelui. Trebuie sa fie purtat astfel incat protectia taliei s fie pe partea
dreapta.

Echilibrarea instrumentului

inainte de a incepe lucrul, trebuie sa reglati cureaua pentru a va asigura
cd instrumentul este echilibrat: puneti-l pe curea si atarnati motocoasa.

0 Reglati pozitia dispozitivului de prindere pe tija astfel incat sa aveti o
parte perfectd a spatelui si a partii frontale a sculei.

0 Dacd utilizati un dispozitiv de taiere cu fir din nailon, trebuie sd
reglati cureaua astfel incét distanta dintre sol si firul de nailon s fie
dela0 panala300 mm.

¢ Daca utilizati cutitul cu trei dintj, trebuie sa reglati cureaua astfel
incét distanta de la sol la cutit sa fie de 100 pana la 300 mm.
Tipuri de dispozitive de tiiere
Operarea sigura si economicd necesitd utilizarea unui tip adecvat de
dispozitiv de taiere.

Cutitul cu trei dinti si capul cu fir de nailon furnizat impreuna cu scula sunt
proiectate pentru majoritatea aplicatiilor. Folositi numai piese de schimb
originale, deoarece acestea sunt indicate de producitor in mod specific
pentru modelul dvs.

Nu folositi niciodata fire de otel sau alte materiale.
Montarea firului de nailon la motocoasi (Fig. 5)

insurubati capul cu surubul central si strangeti-l corect.

Introduceti surubul in doud gauri (unul in protectia otelului si celalalt in
piulita de blocare).

Asigurati-vd ca surubul de nylon este fixat complet si bine.
Instalarea cutitului cu trei dinti

Asezati cutitul cu trei dinti pe saibe de centrifugare (cu literele in sus).
Asezati saiba mare pentru a tine cutitul.

insurubati surubul central cu lentila inferioara si strangeti corespunzator.
Cuplu de strangere: 30 Nm.

Asigurati-va cd cutitul este bine fixat.

Asigurati-va cd toate partile dispozitivului de tdiere sunt fixate bine, asa
cum este descris mai sus.

Dacd cutitul este instalat incorect, acest lucru poate duce la DETERIORAREA
SERIOASA A PROPRIETATII S A VATAMARILOR.

Nu folositi niciodata fire de nailon sau cutite, cu exceptia celor furnizate
de producator. Utilizati intotdeauna dispozitivul de taiere in stare perfectd,
férd deformare, intepaturi, dinti deformati sau rupti, ceea ce poate duce la
distrugerea dispozitivului de taiere.

La viteze mari, diverse obiecte pot zbura, ceea ce poate rani grav oamenii
sau poate deteriora proprietatea.

Producdtorul nu este responsabil pentru utilizarea necorespunzatoare a
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INAINTE DE A iNCEPE LUCRUL

inainte de a incepe lucrul, asigurati-vé cd dispozitivul de tdiere este perfect
asamblat, securizat si centrat corespunztor.

Asigurati-vé cé toate piulitele si suruburile sunt stranse complet. in plus,
asigurati-va ca si capacul de protectie este instalat. Daca este posibil,
curatati suprafata de lucru si eliberati-o de obiecte cum ar fi unghii (cuie),
sarma metalica, pietre, fragmente de sticld care pot zbura sau captura
dispozitivul de taiere.

Nu rulati masina in interior sau in cladiri. Inhalarea gazelor de esapament
poate provoca intoxicatii severe.

Dacé cositi iarba murdarg, fiti foarte atenti, deoarece zborul din iarba
tdiata si bucatile de plante pot duce la intoxicare. Folositi echipament de
protectie adecvat.

Modelul 357GBC-S este echipat cu o feavd care se dezasambla 11, pentru a

o0 asambla, introduceti piesele opuse pana cand zavorul face clic si strangeﬂ
elementul de fixare 12 (Desen 1).

PREPARAREA MOTORULUI

AMESTEC DE COMBUSTIBIL: NUMAI 1:25

Utilizati benzind fard plumb purd cu un randament octanic de 95 si
100% ulei sintetic conceput special pentru motoare in doi timpi de inalta
performant3; pregatiti un amestec de 25 de parti de benzind pentru 1 parte
de ulei.

Datorita utilizarii uleiului sintetic special dezvoltat pentru motoarele in doi
timpi, depunerile de carbon pe bujii, un piston, un amortizor de zgomot si
un cilindru, precum si emisiile de gaze de esapament sunt reduse. Acest
lucru Véll asigura o lubrifiere perfect, asigurand o durata lungé de viatd a
motorului.

Este foarte important sa folositi numai benzind pura de bund calitate si ulei
de marcd. Un amestec de benzina si ulei ar trebui sa fie utilizat in termen
de trei saptamani dupd ce l-ati pregatit.

Este absolut necesar s@ se pregateasca un amestec de benzind si ulei
inainte de a fi turnat in rezervorul de combustibil. Obtineti amestecul
potrivit prin turnarea uleiului intr-o cutie de benzina in raportul potrivit.
Acest lucru trebuie facut in aer liber, cu motorul oprit si in afara surselor de
flacara sau scantei, nu trebuie sa fuman si s& nu folositi telefonul. Agitati
amestecul in canistra si in rezervorul de combustibil inainte de utilizare.

Apoi puteti continua turnarea amestecului in rezervorul de combustibil
- desurubati capacul rezervorului si turnati amestecul de benzind si
ulei folosind o palnie, avand grijd sd nu stropiti amestecul din jurul
dumneavoastrd si sd nu vd contaminati hainele. Dacd se intampla acest
lucru, stergeti zonele contaminate cu o carpa curata.

Porniti motorul la o distanté de cel putin trei metri de locul unde ati umplut
rezervorul de combustibil pentru a preveni riscul de incendiu.

Nu turnati niciodata combustibil in rezervor atunci cand motorul este
fierbinte.

Pornirea motorul

Pentru a porni motorul, urmati acesti pasi:

1. Dupd efectuarea cu atentie si in mod consecvent a tuturor etapelor
de preparare si turnare a amestecului de combustibil, apdsati
butonul rosu de pe ménerul drept.

2. Apésati pompa de benzina de sub carburator de patru sau cinci
ori pentru a scoate amestecul de combustibil din rezervorul de
combustibil pana la toate partile liniei de combustibil.

3. Deplasati maneta de pornire in aceasta pozitie. << IN >>.

4. Apucati motocoasa cu mana stanga (asigurati-va ca unealta este
bine echilibrata si cd manerele sunt in pozitia corecta pentru dvs.)
si trageti incet méanerul cablului de pornire cu mana dreapts, astfel
incat blocaajul s@ cadd pe volant.

5. Trageti maneta cablului de pornire de 4 ori sau de 5 ori pana cand
motorul nu se va porni; dupd apéasarea clapetei de acceleratie,
butonul rosu va reveni la pozitia initiald << OFF >>.

6. Dupa pornirea motorului, eliberati maneta de pornire in aceasta
pozitie << Il >>.

7. Nu trageti niciodatd starterul pe toaté lungimea, pentru a preveni
deteriorarea.

Daca motorul nu se porneste, o bujie umeda poate fi defecta. in acest caz,
desurubati bujia, curétati-o si stergeti-o, trageti repetat demarorul (fara
bujie) pentru a curata si elibera aerul din camera de combustie.

/\ IMPORTANT

Dacd motorul este cald, toate aceste operatii nu sunt necesare, ci doar
trageti motorul demarorului pentru a il porni.

La inactiv, taietorul nu trebuie s@ se roteasca.

Pentru coasa 357GBC-EL, este posibil sa porniti un motor cald folosind un
demaror electric ( Desen 1, N213). Pentru a-l folosi:
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O Instalati o sigurantd in demarorul electric

O Apasati butonul de pornire de pe carcasa demarorului electric
cand porniti de la sol (sau pe manerul coasei cand incepeti de la
descércare) si tineti apasat pana cand motorul porneste (NU MAI
MULT DE 3-5 SECONDE)

0 Dupd pornirea motorului, eliberati butonul de pornire.

& NOTA

Dacd dupd apdsarea butonului de pornire de pe demarorul electric
nu sa intamplat nimic, verificati:

¢ Dacé bateriile electrice de pornire sunt incércate (incarcati folosind
incarcatorul furnizat daca bateriile sunt descércate)

Siguranta este instalata corect.
Integritatea sigurantei.
Oprirea motorului

0
0
0
¢ Comutati comutatorul in pozitia STOP"

Functionare

in timpul primelor zece ore de functionare, ldsati motorul sa functioneze
numai la viteza medie. V& recomandam sa nu utilizati puterea completa a
motorului, deoarece este necesar ca motorul si piesele individuale sa fie
uzate. Dupd aceasta, motorul atinge puterea maxima.

Dupé primele doud ore de lucru, facefi o pauzd si asigurati-vd cé toate
bolturile si piulitele sunt bine stranse - strangeti, dac este necesar.

UTILIZAREA MOTOCOASEI

Ce echipamente de protectie trebuie utilizate cu mecanisme de téiere
separate?

Carcasa de protectie este de doud culori (partea principala poate fi de orice
culoare, dar suportul mic este intotdeauna negru).

1. Dacd doriti sa utilizati un cap cu fir de nylon
Este necesar s folositi o carcasd de protectie, ambele componente
(partea principala a oricarei culori si un suport negru mic)

2. Daca doriti sé folositi cutitul cu trei dinti
Trebuie sa scoateti consola neagrd mica (cu o surubelnitd) si sa
folositi numai partea principald a carcasei de protectie.

Utilizati numai taietorul furnizat de producétor. Orice alte cutite sau lame
sunt INTERZISE.

Aceastd bucsd este prmectata exclusiv pentru cosit iarba, tufisuri, arbusti
ramificati si smocuri de plante.

0 Asigurati-vd cd motocoasa este perfect echilibrata (motorul si
dispozitivul de tdiere). Dispozitivul de tdiere trebuie sa fie paralel
cu solul.

0 Adaugati gaz de mai multe ori, fard a obtine viteza maxima si nu
incepeti sa lucrati, pentru a va asigura ca totul functioneaza corect.

¢ Numai dac capul cu fir de nailon sau cutitul cu trei dinti se opreste
complet din rotire, puteti s& va deplasatl in zona de lucru tinand
scula astfel incat d|spozmvul de taiere sa se afle la o inaltime mai
joasd de talie si mai departe de corp. Asigurati-vd ca pe o razd de 15
metri nu exista oameni, animale sau orice altceva.

Stati ferm pe ambele picioare pentru a mentine echilibrul.
Cositul ierbii

Taiati iarba ca si cum ati fi intr-un coridor cu latimea de 1,5 metri, mutati
pas cu pas si inclinati alternativ la stanga si la dreapta. La fiecare pas,
asigurati-vd c stati ferm pe ambele plcmare si pastrati echilibrul. Dacd
folositi cutitul cu trei dinti pentru cosirea ierbii, cositi intotdeauna de la
dreapta la stanga si lasati un rand de iarba cosit in stanga pentru a usura
greblarea si recoltarea.

Dacad este posibil, indepartati pietrele de pe pamant, chiar gramezi de lut,
bucati mici de lemn si orice poate fi ascuns sau slab vizibil in iarbd. Daca
ati lovit in mod accidental un obiect mare sau ati blocat dispozitivul de
taiere din cauza supraincarcarii sau dacd a fost infasurat cu iarba sau alt
material pe dispozitivul de taiere, trebuie sé: reduceti viteza motorului pana
la viteza de ralanti si opriti-l prin apasarea butonului STOP de pe maner.
(Trebuie s& asteptati pand cand instrumentul de taiere se opreste prin
inertie.)

Puneti motocoasa pe pamant si asigurati-vd ca dispozitivul de taiere nu
este deteriorat - dintii nu sunt rupti, cutitul nu are fisuri. inlocuiti dispozitivul
de taiere daca este necesar. Dac iarba este numai infasurata, scoateti-o
si curatati dispozitivul de taiere. Utilizati manusi in timpul acestei operatii.

in timpul acestei operatiuni, trebuie sa purtati intotdeauna ménusi de
protectie si sd apasati butonul STOP.

in cazul in care cele dous firuri de nailon sunt prea scurte, adugati putin




gaz si cu capul cu firurile din nailon loviti usor de pamant, cele doua firuri
de nailon se intind si se taie automat la lungimea dorita. Repetati acest
pas, dacd este necesar.

Utilizarea corect a cutitului cu trei dinti (Fig. 6)

Daca utilizati motocoasa, toate sistemele de protectie si componentele de
sigurantd trebuie sa fie in ordine si sa functioneze.

Utilizarea cutitului cu trei dinti poate duce la un recul periculos daca nu
respectati aceste standarde de siguranta obligatorii.

Cititi cu atentie schita din aceasta pagina. Daca taiati un copac mic, trebuie
sd aveti intotdeauna dispozitivul de taiere in pozitia << A >>.

Puteti folosi pozitia << B >> numai dacé tineti bine instrumentul. Nu este
recomandat.

Pozitia " NO " este interzisd deoarece poate provoca réniri si este
periculoasd pentru oameni, animale si obiecte. Nu utilizati niciodata
aceasta pozitie.

Toate dispozitivele si elementele de siguranta trebuie pastrate in stare de
functionare corespunzatoare.

in timpul montarii, reparérii si curatirei motorul trebuie oprit complet.

Este necesar s3 apdsati butonul << STOP >>.

in timpul functionarii, bucsa transmite vibratii persoanei care o utilizeaz.
Aceastd vibratie poate cauza oboseald crescuta. Din acest motiv, va
recomandam sa faceti pauze regulate in timpul lucrului. Instrumentul este
echipat cu un dispozitiv care suprimd vibratiile. Cu toate acestea, dupd
cateva ore de lucru, va recomandam sa luati o pauza (timp de 5-10 minute)
si sa |asati motorul la ralanti pentru a raci fluxul de aer creat de rotorul in
jurul acestuia.

INTRETINEREA

Reglarea carburatorului

in timpul functionérii normale, pe carburator pot aparea mici modificari,
mai ales cand conditiile de lucru s-au schimbat de mai multe ori, dupa mai
multe ore de functionare sau datoritd schimbarilor de temperatura sau
presiune ambientala.

Reglarea carburatorului la turatii ridicate
Daca carburatorul necesitd ajustare, urmati acesti pasi:
0 insurubati surubul galben al carburatorului in sensul acelor de
ceasornic pand la capdt, dar nu cu fortd.
¢ Din aceasta pozitie, slabiti surubul la jumatate de viraj.
¢ Porniti motorul si mariti viteza motorului la putere maxima.

90 Gasiti un loc unde motorul functioneazd la max. viteza - intoarcei
lent surubul din fiecare parte intotdeauna la aproximativ 1/8 rotatii.

0 -Cand gasiti turatia maxima a motorului, slabiti surubul cu 1/4 rotatie
pentru a mdri viteza de injectie.

Regularizarea lucrului inactiv

0 Strangeti sau slabiti sutul pentru a obtine aproximativ 2500 turatii
a motorului.

0 Acest parametru necesitd un instrument special. Daca nu-l aveti,
contactati un centru de service autorizat.

Pentru ca reglajul sa fie corect, trebuie sé efectuati aceasta operatiune
atunci cand motorul este cald.

Asigurati-vd ca dispozitivul de tdiere este oprit complet si motorul nu
functioneaza.

si

q

dupa lucru

ea instr

Dupé finalizare, curdtati intreaga motocoasd, eliminati iarba si murdéria
si asigurati-vd cd pe dispozitivul de tdiere nu existd plante; Asezati
motocoasa in cutia originald, astfel incat dumneavoastrd sau alte persoane
s@ nu v raniti in timpul transportului.

Aveti grijd sd@ nu deteriorati rezervorul de combustibil cand asezati
motocoasa. Motocoasa nu trebuie sd cadd pe podea, deoarece poate fi
deteriorata.

Daca nu ati utilizat motocoasa pentru mai mult de 1 lund, urmati acesti
pasi:

0 Goliti complet rezervorul de combustibil.

0 Protejati toate partile metalice de coroziune prin aplicarea unui strat
subtire de ulei.

¢ Desurubati bujia, turnati cateva picaturi de ulei in cilindru, trageti
starterul de 2-3 ori pentru a obtine uleiul in toate locurile si insurubati
bujia inapoi.

o ot 8

0 Vé recomanddm sd porniti motorul pentru cateva minute la fiecare
60 de zile.

0 Se amesteca amestecul din rezervorul de combustibil inainte de
orice utilizare pentru a amesteca uleiul cu benzina.
PROBLEME

Pierderea de putere sau oprirea brusca a motorului

0 Asigurati-vd cé rezervorul de combustibil nu este gol.

¢ Amestecul de combustibil nu a ajuns la carburator. Curétati sau
inlocuiti filtrul de combustibil din rezervor.

0 Apaaintrat in amestecul de combustibil. Curatati intregul sistem de
distributie a carburantului. Filtrul de aer este murdar. Curatati filtrul
de aer. Spalati-l cu apa cu sapun. Uscati-l, ungeti-l cu ulei si puneti-l
inapoi in filtru.

0 Depozitele de carbon din cilindru, conducta de evacuare sau
amortizorul de zgomot. Curatati sau inlocuiti toba de esapament.

0 De asemenea, este necesard verificarea si eventuala curatare a
bujiei.
Calitatea slaba a taierii
0 Taierea ierbii prea mare sau prea densd pentru puterea motorului.
0 larba pe marginela taiere.
0 Daca se utilizeaza cutitul cu trei dinti: lama este uzatd sau suficient
de ascutitd. Schimbati cutitul.

Valorile declarate ale zgomotului si vibratiilor

Motocoasele A B

357GBC LWA=110dB ahvd = 10,5 m.s?
357GBC-S LWA =110 dB ahvd =10,5m.s?
357GBC-EL LWA=110dB ahvd =10,5m.s?

Note explicative:

A = Nivelul de putere acusticd garantat al instrumentului LWA (conform
NV nr. 9/2002 Coll., Anexa nr. 3, partea B, clauza 25 si standardele tehnice
Cehe IS0 3744)

B = valoarea agregata declaratd a acceleratiei vibratiilor transmise mainii
operatorului (in conformitate cu standardele tehnice CSN Cehe EN ISO
22867 si standardelor tehnice Cehe EN 1SO 20643)

Deoarece nivelul de presiune sonord declarat A la locul de munca al
operatorului depaseste 85 dB, este necesar sd se utilizeze echipamente de
protectie impotriva zgomotului. Datorita depdsirii valorilor recomandate de
zgomot si a vibratiilor in timpul functiondrii sculei, respectati urmatoarele
recomandari:

A. Protejati-va auzul cu echipament de protectie adecvat, in
conformitate cu standardele tehnice cehe EN 352-1 (dopuri pentru
urechi) sau En 352-2 (casti). Contactati distribuitorul pentru aceste
echipamente de protectie;

B. Intrerupeti lucrul instrumentului la fiecare 20 de minute, cu pauze
cel putin 10 minute. Operatorul nu trebuie expus la o altéd sursé de
zgomot sau vibratii in timpul acestor intreruperi;

C. atunci cand lucrati, utilizati unelte de lucru aprobate in conformitate
cu standardele tehnice cehe EN 166 sau EN 1731 (haine stranse,
pantofi rezistenti, manusi de lucru si ochelari de protectie).

Puterea sonora garantata LWA = 110 dB

& ATENTIE!

Utilizarea unui amestec de benzina si ulei de motor care nu indeplineste
cerintele producatorului va anula garantia.

Utilizati numai téietorul furnizat de producétor.

Utilizarea panzei de ferastrdu pentru motocoase este strict interzis.

Elim: balajelor si a
Dupd despachetarea instrumentului, trebuie sa eliminati ambalajele
folosind materiale reciclate, in conformitate cu Legea privind deseurile nr.
314/2006 Col. (cu modificarile ulterioare), astfel cum a fost modificata si
luand in considerare dispozitiile autoritatilor locale competente.

Atunci cand eliminati un instrument la sfarsitul duratei sale de viatd, va
recomanddm s& procedati dupa cum urmeaza:

dupa sfarsitul duratei de viata

1. indepartati toate piesele care pot fi utilizate cu instrumentul.

2. indepértati partile din plastic si metalelor neferoase. Reziduurile si
piesele dezasamblate trebuie eliminate in conformitate cu Legea
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privind deseurile nr. 314/2006 a Legilor (cu modificarile ulterioare)
si tinand seama de reglementarile autoritétilor locale.

INSTRUCTIUNI DE COMANDA A PIESELOR DE SCHIMB

Atunci cand comandati piese de schimb, furnizati urmatoarele informatii
pentru o identificare usoara:

1.
2.

3.
. adresa exacta sau numarul de telefon, numarul de fax sau adresa

Dacd existd indoieli cu privire la componente sau probleme tehnice,

tipul instrumentului, tipul motorului, numérul de serie si anul sculei

numarul piesei si numele specificat de producétor in lista de
componente

numérul de piese comandate separat pentru fiecare parte

de e-mail

. dacd nu sunteti sigur de identificarea corectd a piesei, trimiteti

partea deteriorata fie catre cel mai apropiat centru de service, fie
la distribuitor.

. comandati toate componentele in cel mai apropiat centru de service

sau de la distribuitor.

departamentul de vanzari sau service vd va rdspunde la intrebdri.

CZ|CESKY
MOTOROVY KROVINOREZ
357GBC, 357GBC-S, 357GBC-EL
MANUAL

Technické specifikace

357GBC,

Modely as7cac.s  SS7GBCEL
Hmotnost (bez fezného Ustroji a paliva), (kg) 7.96 7.96

Typ motoru TE40F-5TS  1E40F-5TS
Objem palivové nadrze (litrd) 1.21 1.21
Primér noze (mm) 255 255

Potet zubli 3T, 40T 3T, 40T
Primeér otvoru pro upevnéni (mm) 25.4 25.4

Max. otacky noze (ot/min) 10 000 10 000
Zdvihovy objem (cm?) 42.7CC 42.7CC
Otacky motoru pfi chodu naprazdno (ot/min) 3000 3000
Vykon motoru 1,25 kW 1,25 kw
Hodnoty vibraci (na rukojet) stanovené v 105 105
souladu s IS0 22867:2021, m/s? ’ ,
Hodnoty ekvivalentnf hladiny akustického LA =102 L pA =102
tlaku stanovené v souladu s 1SO 22868:2021, dB(A),K=3  dB(A), K=3
dB dB(A) dB(A)
Hodnoty ekvivalentni hladiny akustického  LWA =110 LWA =110
vykonu stanovené v souladu s normou SO dB(A), K=3 ' dB(A), K=3
22868:2021 (je-li k dispozici), dB dB(A dB(A

Popis (Vykres 1)

1.
2,

3.
4.
5.

Palivova nadrz 6. Packa plynova.
Regulace vykonu se STOP 7. Trubka pfenosu
tlacitkem 8. Skiifi prevodovky
Karburator / vzduchovy filtr 9. Rezné lstroji
Ty s fiditky 1

0. Bezpecnostni kryt
Antivibracni podpéra.

PRECTETE SI POZORNE TENTO NAVOD JESTE DRIVE NEZ
ZACNETE PRACOVAT SE STROJE

/\ UPOZORNENi
NEZAPOMENTE SI PRECIST TEXT U TOHOTO
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SYMBOLU, PROTOZE SE TYKA DULEZITYCH BEZPECNOSTNICH PREDPISU.
BEZPECNOSTNI PREDPISY:

Nez zacnete pracovat se strojem

Tento kiovinofez je urCen pouze k sekant trévy, kfovi, rozvétvenych kfovin
a trsi rostlin. Jakeékoliv jiné

pouziti kfovinofezu, neuvedené v této pfirucce, by mohlo ohrozit
bezpecnost vasich pracovnikd.

0

Prectéte si pozorné pokyny, tykajici se bezpe¢nosti jesté dfive, nez
zacnete pracovat. UloZte tento ndvod k pouziti na bezpecné misto,
abyste se do néj mohli podivat, pokud by vznikl néjaky problém.
Krovinorez, ktery jste si koupili, je urceny pouze k
sekdni travy, rozvétvenych kfovin a trst rostlin.

S kfovinofezem smi pracovat pouze dospélé a zpiisobilé osoby, které
byly fadné proskoleny a seznameny s funkci a ¢innosti kfovinofezu
kvalifikovanym odbornikem nebo Vasim mistnim prodejcem.

Jako uzivatel kiovinofezu  jste zodpovédny za
bezpecnost jakékoliv osoby nebo predmétu, které by mohly stét
uvniti vaseho pracovniho prostoru.

Vsechny osoby, zvifata a choulostivé pfedméty se musi drzet ve
vzdélenosti minimdlné 15 metrdi od stroje a pracovni plochy.

S kiovinofezem pracujte pouze tehdy, jste-li zdravotné v poradku;
neméli byste uzivat alkohol ani léky, které by mohly snizit vasi
pozornost.

S kfovinofezem pracujte vyhradné za denniho svétla a pfi dobré
viditelnosti.

Vzdy noste vhodny pracovni odév a odpovidajici ochranné
pomdicky: uzavienou pracovni obuv nebo holinky s protiskluzovou
podrazkou, ochrannou pfilbu a rukavice. Nikdy nezapomerite bryle
nebo ochranny stit a k ochrané sluchu pred vysokou hladinou hluku
pouzivejte ochranna sluchatka. Stahnéte si vlasy, aby vdm nepadaly
naramena.

Nikdy nepouzivejte jiné fezné Ustroji, nez jaké bylo dodano vyrobcem a
pouzivejte vyhradné originalni néhradni dily, doddvané vyrobcem. Nikdy
neodkladejte osobni ochranné pomtcky, protoze by to mohlo ohrozit vasi
bezpecnost.

Pouzivejte vyhradné fezné Gstroji v perfektnim stavu. Nikdy nepouzivejte
zlomene, opotiebené, deformované, zohybané nebo popraskané fezné
casti. Nikdy nespoustéjte a nepouzivejte zafizeni blizko budovy nebo
uvniti budovy, protoZe existuje urité riziko intoxikace vyfukovymi plyny.
S palivem manipulujte vyhradné v otevieném prostoru, mimo zdroji tepla,
jisker nebo plamene a samoziejmé s vypnutym motorem. Pfi manipulaci
s palivem nikdy nekufte a nepouzivejte telefon. Ujistéte se, ze veskera
bezpecnostni zafizeni a ochranné pomucky jsou v dobrém provoznlm
stavu. Veskeré opravy a vymény dili se smi provédét vyhradné pfi vypnutém
motoru a zastaveném fezném Ustroji. Méjte na paméti déle trvajici dopad
vibraci. Doporucujeme Cas od Casu prerusit praci a udélat si kratké
prestavky. Sekand trava a kiovi, zvifené ve vzduchu, mize zpisobovat
alergickeé reakce.

Piktogramy zamérené na bezpecnost

o®

Varovéni, upozornéni, nebezpeéi

Prectete si dokumentaci a bezpecnostni pokyny,
obsazené v tomto navodu k pouziti.

Pfi praci pouzivejte osobni ochranné pomicky k
ochrané zraku a sluchu. Noste ochrannou pfilbu.

Noste i ochrannou obuv a rukavice.

Ruce a nohy se nesmi nikdy dostat do blizkosti
otocnych asti. Vzdycky stljte v bezpecné
vzdélenosti od fezného Ustroji.
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Pro spusteni stroje stisknéte ervené tlacitko na
pravé rukojeti.

Davejte pozor na mozné odlétavani predmétd.




Varovani: osoby, zvifata a choulostivé predméty
nesmi stét blize jak 15 metrd kolem pracovni
plochy.

Garantovana hladina hluku.

Pericol, risc de intoxicare.

Suprafata fierbinte, pericol de arsuri.

Pericol de incendiu sau de explozie.

Popis bezpeénostniho zafizeni a ochrannych pomiicek (Vykres 2)
A. Ochranna prilba
B. Sluchétka
C. Stit - ochrana pfed moznymi odletujicimi predméty
D. Popruh
E. Rukavice
F. Kryt fezného dstroji
G. Ochranna obuv
H. Pevny pracovni odév
I. Antivibracni podpéra
J. Rukojet s packou ovladani otacek motoru a s tlacitkem STOP
K. Motor s ochranou proti prehfati
Montaz (Vykres 3)
Pred zahdjenim prace se ujistéte, Zze jsou vsechny dily spravné
namontovany.
Montaz fiditek (Vykres 4)

Cela fiditka s packou ovladani otadcek motoru a s tlacitkem STOP usadte
do kovového drzéku fiditek. Ujistéte se, Ze mate paze a zapésti v normalni
pracovni poloze mirmné ohnuté. Ve spravné poloze fiditka zafixujte 4 Srouby.
Ujistéte se, Ze jsou vSechny 4 Srouby dobie dotazeny.

Montaz ochranného krytu (Vykres 5)

Tento ochranny kryt musi byt upevnén na opéfe u skiiné prevodovky
pomoci dvou Sroubu. Pfichytte ho Sroubem uprostfed spodni ¢asti drzaku,
nasadte na horni ¢ast drzéku a pfipevnéte druhym Sroubem.

Popruh

Dodévany popruh ma vypodlozeni pro ochranu beder. Musi se nosit tak, ze
je ochrana beder na pravé strané.
Vyvézeni stroje
Nez zacnete pracovat, musite si popruh nastavit tak, aby byl stroj vyvézen:
Nasadte si popruh a zavéste kfovinofez.
¢ Upravte polohu upinaciho Ustroji na tyci, abyste méli dokonale
vyvazenou zadni a predni Cast stroje.

0 Pokud pouzivate zafizeni s hlavou s nylonovou strunou, musite
nastavit pas tak, aby vzdalenost mezi zemi a nylonovou hlavou lezela
v rozmezi 0 a 300 mm.

O Pouzivéte-li tizuby ndz, musite bezpeCnostni pas upravit tak, aby
vzdalenost mezi zemi a nozem leZela v rozmezi 100 a 300 mm.

Typy fezného ustroji
Bezpecny a ekonomicky provoz vyzaduje pouzivani odpovidajiciho typu
fezného ustroji.
Tiizuby nliZ a hlava s nylonovou strunou, dodavané se strojem jsou Ustroji,
urcena pro vétsinu oblasti pouZiti. PouZivejte pouze origindlni nahradni dily,
protoZe ty jsou urCeny vyrobcem konkrétné pro vas model.
Nikdy nepouzivejte ocelové dréty ani jiné materialy.

Montaz hlavy s nylonovou strunou (Vykres 6)

Nasroubujte strunovou hlavu se stredovym Sroubem a patficné je
dotahnéte.

Vloite)§roub do 2 otvorl (jeden v ocelovém chranici a druhy v pojistné
matici).
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Ujistéte se, Ze hlava s nylonovou strunou je GpIné a bezpecné upevnéna.
Montaz tfizubého noze

Usadte tfizuby niz na stfedici podlozku (popisem nahoru). Usadte zpét
velkou podlozku, ktera bude niiz pfidrzovat. Nasroubujte stfedovy $roub se

spodni ¢ockou a patficné je dotahnéte.

Upinaci moment: 30 Nm.

Ujistéte se, Ze je nGz Uplné a spolehlivé upevnén. Ujistéte se, Ze jsou
vsechny dily fezného Ustroji bezpecné upevnény tak, jak je uvedeno vyse.

/\ PozorNoST

Nebude-li niiz spréavné usazen, miize zpisobit VAZNE SKODY NA MAJETKU
A PORANENI 0SOB.

Nikdy nepouzivejte hlavy s nylonovou strunou ani tfizubé noze jiné, nez
jaké dodal vyrobce. Vzdycky pouZivejte fezné Ustroji v dokonalém stavu,
bez deformaci, promacknuti, deformovanych nebo zlomenych zubd, coz by
mohlo vést ke zniCeni fezného dstroji.

Pii vysokych otdckach by mohly vysokou rychlosti odletovat rizné
predméty, které by mohly vazné zranit osoby anebo poskodit majetek.

Vyrobce nepfebira odpovédnost v pfipadé nespravného pouzivani stroje.
PRED ZAPOCETIM PRACE

Dfive nez zacnete pracovat, ujistéte se, ze je fezné Ustroji dokonale
smontovano, upevnéno a spravné vycentrovano.

Ujistéte se, ze jsou vSechny Srouby a matice zcela dotazeny. Rovnéz se
ujistéte, ze je spravné usazen i bezpecnostni kryt. Je-li to mozné, vycistéte
pracovni plochu a zbavte ji takovych predmétd, jako jsou hiebiky, kovovy
drat, kameny, dlomky skla, které by mohly odletovat nebo se zachytit do
fezného dstroji.

Je zakdzdno spoustét stroj v uzavieném prostoru nebo v budovach.
Nadychani vyfukovych plyni mize zplsobit zavaznou intoxikaci.

Pokud sekéte zneciSténou trévu, budte velmi opatrni, protoze odlétévani
fezané travy a_kousk{ rostlin miize vést k intoxikaci. Pouzivejte vhodné
ochranné pomiicky.

SPUSTENI MOTORU

PALIVOVA SMES: VYHRADNE 1 : 25

Pouzivejte Cisty bezolovnaty benzin s oktanovym cislem 95 a 100%
synteticky olej, urceny specialné pro dvoudobé motory o vysokém vykonu,
pripravte smés 25 dilu benzinu na 1 dil oleje.

Pouzitim syntetického oleje, urceného specialné pro dvoudobé motory,
se snizi tvofeni karbonovych usazenin na svickach, pistu, tlumici vyfuku
a ve valci, a také emise vyfukovych plynd. Tak bude zajisténo dokonalé
promazani, které zaruci dlouhou Zivotnost motoru.

Je velmi ddleZité, abyste pouzivali vyhradné Cisty benzin dobré jakosti a
znackovy olej. Smés benzinu a oleje je tfeba spotfebovat do tfi tydnii od
okamziku, kdy jste ji pfipravili.

Je absolutné nezbytné pfipravit smés benzinu a oleje jesté dfive, nez ji
nalijete do palivové nadrze. Spravnou smés ziskate tak, Ze do kanystru s
benzinem prilijete olej ve spravném poméru. Tuto &innost je tieba provadét
na otevieném prostranstvi, pfi vypnutém motoru a mimo jakékoliv zdroje
plamene nebo jisker, nesmite koufit ani pouzivat telefon. Pfed pouZitim
protiepejte smés v kanystru a v palivové nadrzi.

Potom mizete pokracovat nalitim smési do palivové nadrze - odsroubujte
vitko nadrze a nalijte smés benzinu a oleje pomoci nélevky, davejte pozor,
abyste nerozstikovali smés kolem sebe a abyste si nezaspinili odev. Pokud
se tak stane, utfete potfisnéna mista cistym hadrem.

Motor startujte minimdlné tfi metry od mista, kde jste plnili palivovou nadrz,
abyste zabranili nebezpeéi pfipadného pozaru.

Nikdy nenalévejte palivovou smés do nadrze, je-li motor horky.

Startovani motoru
Chcete-li nastartovat motor, provedte tyto kroky:

1. Po peclivém a dikladném provedeni véech krokd pfipravy a naliti
palivové smési stisknéte cervené tlacitko na pravé rukojeti.

2. Ctyfikrat nebo pétkrat stisknéte benzinovou pumpu pod
karburatorem, aby se palivova smés dostala z palivové nadrze do
v§ech ¢ésti palivového rozvodu.

3. Packu startéru prepnéte do této <<IN>>.

4. Levou rukou uchopte kfovinofez (ujistéte se, Ze je stroj dobre
vyvazeny a ze jsou rukojeti umistény pro vds ve vhodné poloze) a
pravou rukou pomalu zatédhnéte za rukojet startovaci $iry, aby
zépadky dosedly na setrvacnik.

5. 4x nebo 5x pevné zatdhnéte za rukojet startovaci $ndry, az motor
spustite; jakmile stisknete packu plynu, pfepne se cervené tlacitko

zpét do polohy <<OFF>>.
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6. Po spusténi motoru uvolnéte packu startéru do této polohy <<IlI>>.

7. Nikdy startér nenatahuijte na plnou délku, aby nedoslo k jeho
poskozeni.
Pokud se nepodafi motor nastartovat, mize to byt vihkou svickou. V
takovém pripadé vysroubujte svicku, vycCistéte ji a vytrete, nékolikrat
zatahnéte za startér (bez svicky), abyste vycistili a odvétrali
spalovaci komoru.

/\ DULEZITE
Je-li motor teply, vSechny tyto operace nejsou nutné, staci jen zatdhnout za
startér, abyste motor nastartovali.
Pfi volnobéhu by se fezné dstroji nemélo otacet.
U kosy 357GBC-EL je mozné nastartovat teply motor pomoci elektrického
startéru (vykres 1, N213). Cheete-li to pouzit

0 Nainstalujte pojistku do elektrického startéru

O Stisknéte startovaci tlacitko na krytu elektrického startéru
startovani ze zemé (nebo na rukojeti kosy pfi startovani z vylozeni) a
podrzte jej, dokud motor nenaskoci (NE VICE 3-5 SEKUND).

0 Po nastartovani motoru uvolnéte startovaci tlacitko.
/\ POZNAMKA:

Pokud po stisknuti tlacitka start na elektrickém startéru nic se nestalo,
zkontrolujte:

O Zda jsou baterie elektrického startéru nabité (pokud jsou baterie
vybité, nabijte je pomoci dodané nabijecky)
Pojistka je spravné nainstalovana.
Neporusenost pojistky.
Vypnuti motoru
O Prepnéte spinac do polohy STOP
Zahéh
Béhem prvnich deseti hodin prace nechejte motor bézet pouze na strednich
otackach.
Doporucujeme nepouzivat plného vykonu motoru, protoze je nutné, aby

se motor a jednotlivé dily zabéhly. Po tomto zabéhu motor doséhne
maximalniho vykonu.

Po prvnich dvou hodindch prace si udélejte prestavku a zkontrolujte, zda
jsou v8echny Srouby a matice dobfe utazeny - v pfipadé potieby dotdhnéte.

Model 357GBC-S A’e vybaven délitelnou vodici tyci 11, kterou sestavite
vloZenim opacnych casti, dokud zdpadka nezapadne na své misto, a zatim
ji zasroubujte 12 (Vykres 1)

POUZIVANI KROVINOREZU

Jaké ochranné prostiedky pouzivat s jednotlivymi feznymi tistrojimi?

o o <

Bezpecnostni kryt je dvoubarevny (hlavni ¢ast maze byt libovolné barvy, ale
maly drzék je vzdycky cerny).

1. Pokud chcete pouzivat hlavu s nylonovou strunou
Musi se pouzit bezpecnostni kryt, a to obé jeho ¢ésti (hlavni dil
libovolne barvy + maly ¢erny drzak)

2. Pokud chcete pouzivat tiizuby nliz
Musite demontovat maly ¢erny drzak (Sroubovékem) a pouzivat pouze
hlavni dil bezpecnostniho krytu.
Pouzivejte vyhradné fezné Gstroji, dodévané vyrobcem. Jakékoliv jiné noZe,
pfipadneé listy pily jsou ZAKAZANY.
Tento kfovinofez je urcen vyhradné k sekéni travy, fezani kiovi, rozvétvenych
ket a trsdi rostlin.

0 Ujistéte se, Ze je kiovinofez dokonale vyvazen (motor a fezné dstroji).

Rezné dstroji musi byt rovnobézné se zemi.

O Neékolikrat pridejte plyn, aniz byste doséhli plnych otacek a bez
zahajeni prace, abyste se ujistili, ze v§echno funguje spravné.

0 Pouze v piipadé, Ze je hlava s nylonovou strunou nebo tfizuby niz
zcela v klidu, mizete prejit na pracovni plochu, pricemz stroj drzte
tak, aby fezné Ustroji bylo ve vysce pod pasem a déle od téla. Ujistéte
se, ze v okruhu 15 metrii nejsou zadné osoby, zvifata ani nic jiného.

Postavte se pevné na obé nohy, abyste dobfe drzeli rovnovahu.
Sekani travy

Sekejte travu tak, jako byste byli v koridoru Sirokém 1,5 metru, pohybujte se

krok za krokem a stroj natacejte stfidavé doprava a doleva. Pfi kazdém
kroku se ujistéte, Ze stojite pevné na obou nohou a méte rovnovahu. Pokud
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na travu pouzivdte tfizuby niz, tak vzdycky koste zprava

doleva a fadek posekané trdvy nechévejte za sebou po levé strané pro
snadné shrabéni a uklid.

Je-li to mozné, odstrante ze zemé kameny, i ty malé, hromady hliny, malé
kousky dreva a cokoliv, co by mohlo byt v travé skryto nebo $patné viditelné.
Pokud ndhodou zaséahnete velky pfedmét nebo pokud zablokujete fezné
Gstroji v dusledku pretizeni anebo pokud se trava nebo jiny materidl namotd
na fezné Ustroji, je nutné: snizit otacky az na volnobéh a vypnout motor
stisknutim tlacitka STOP na rukojeti. (Nutné je vyckat nez se setrvacnosti
dototi fezny nastroj.)

Polozte kiovinofez na zem a zkontrolujte, Ze se fezné Ustroji neposkodilo
- nezlomily se zuby, ndz nemad trhliny. V pfipadé potieby fezné Ustroji
vyménte. Pokud se pouze namotala trava, odstrante ji a fezné Ustroji
vyCistéte. Pfi této operaci pouZivejte rukavice.

Pi této operaci je vzdycky nutné mit na sobé ochranné rukavice a tlacitko
STOP musi byt stisknuto.

Jsou-li 2 nylonové struny prilis kratké, tak pridejte plyn a hlavou s nylonovymi
strunami zlehka udefte o zem, 2 nylonové struny se automaticky vysunou a
zafiznou na spravnou délku. V pfipadé potfeby tento krok zopakuijte.

Spravné pouzivam tnzubeho noze (Vykres 6)

Pouzivate-li kfovinofez, musi byt vsechny ochranné systémy a bezpecnostni
dily v pofadku a funkeni.

Pouzivani tiizubého noze muze zplsobovat nebezpecny zpétny néraz,
nebudete-li dodrZovat tyto zavazné bezpeénostni normy.

Dlkladné si prohlédnéte nacrtek na této strané. Pokud fezete maly
stromek, vzdycky je tfeba mit fezné Ustroji

v poloze <<A>>.

Polohu <<B>> miizete pouzivat pouze v pfipadé, ze drzite stroj velmi
pevné. Nedoporucuje se.

Poloha <<NO>> je zakdzang, protoze mize zplsobit drazy a je nebezpeénd
pro osoby, zvifata i pfedméty. Tuto polohu nikdy nepouzivejte.

& DULEZITE

Vsechna ochrannd zafizeni i bezpecnostni dily musi byt udrzovany v
fadném funkénim stavu.

Béhem montaze, opravy a Cisténi musi byt motor dpIné zastaven.
Tlagitko <<STOP>> musf byt stisknuto.

Pri praci prendsi krovinofez chvéni na osobu, kterd ho pouziva. Toto
chveni mize vyvoldvat zvy$enou tnavu. Z tohoto divodu doporucujeme
délat béhem prace pravidelné prestavky. Stroj je vybaven zafizenim, které
potlacuje chvéni. Presto doporucujeme po nékolika hodinach prace udélat
prestavku (na 5-10 minut) a nechat motor bézet na volnobéhu, aby se
ochladil proudem vzduchu, vytvafenym obéznym kolem.

UDRZBA
Sefizeni karburatoru

Béhem normalni prace mize na karburatoru dojit k mirnym zméndm,
zejména v piipadé, Ze se nékolikrat zménily pracovni podminky, po fadé
hodin prace nebo kvili zménam okolni teploty ¢i tlaku.
Sefizeni karburatoru pfi vysokych otackach
Pokud bude karburdtor vyzadovat sefizeni, postupujte nasledovné:

O Zasroubujte zluty Sroub na karburatoru po sméru hodinovych rucek
az na doraz, ale nikdy ne silou.
Z této polohy uvolnéte Sroub o jeden a piil otacky.
Nastartujte motor a zvysujte otacky az na pIny vykon.
Najdéte misto, kdy je motor na max.

Kdyz najdete misto max. otacek motoru, povolte Sroub o 1/4 otacky,
¢imz zvetsite vstiik smési.

0
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Sefizeni volnobéhu
0 Utdhnéte nebo povolte Skrtici ventil tak, abyste dostali cca 2500
otécek motoru.

¢ Toto sefizeni vyzaduje specialni nastroj. Pokud ho neméte, spojte se
s autorizovanym servisnim stfediskem.

Aby mohlo byt sefizeni spravné, je tfeba tuto operaci provadét, je-li motor
teply.

Pievodovka

Kazdych 25 hodin prevodovku promazte. OdSroubujte bocni zétku na
prevodovce a vhodnym néstrojem dopliite mazaci tuk. Pouzijte specidlni

tuk pro prevodovky, ktery je odolny proti vysokym teplotdm. Zatku
za$roubujte na doraz.




Udrzba a uloZeni stroje po skonéeni prace

Po skonceni préce vyCistéte cely kiovinofez, zbavte ho travy a Spiny a
ujistéte se, Ze na fezném Ustroji nejsou namotény zadné rostliny; viozte
krovinofez do pivodni krabice, aby béhem prepravy

nedoslo k poranéni vés ani jinych osob.

Dévejte pozor, abyste pfi pokladani kiovinofezu na zem neposkodili
palivovou nadrz. Kfovinorez by vam nemél spadnout

na zem, protoze by se mohl poskodit.
Pokud kfovinofez nebudete pouzivat déle jak 1 mésic, provedte nasledujici
kroky:

¢ Uplné vyprazdnéte palivovou nadrz.

¢ Ochrarte vechny kovové dily pred korozi nanesenim tenké vrstvy
oleje.

O VySroubujte svicku, nakapejte par kapek oleje do valce, 2x az
3x zatahnéte za startér, aby se olej dostal na vSechna mista a
za$roubuijte svicku zpét.

0 Kazdych 60 dni doporucujeme motor spustit na nékolik minut.
0 Pred jakymkoliv pouzitim dikladné promichejte smés v palivové
nadrzi, aby se olej smichal s benzinem.

PROBLEMY

Ztrata vykonu nebo nahlé zastaveni motoru
O Zkontrolujte, zda nemate prazdnou palivovou nadrz.

¢ Palivovd smés se nedostala az do karburatoru. Vycistéte nebo
vyméite palivovy filtr v nadrzi.

0 Do palivové smési se dostala voda. Vycistéte cely systém rozvodu
paliva.

0 Vzduchovy filtr je zneCitény. Vycistéte vzduchovy filtr. Promyjte
filtraéni viozku mydlovou vodou. Ususte ji, natfete olejem a vlozte
zpét do filtru.

O Karbonové usazeniny ve valci, vyfukovém potrubi nebo tlumici.
Tlumic vycCistéte nebo vymérite.

0 Nutnd je také kontrola a pfipadné cisténi zapalovaci svicky.
Spatna kvalita fezu

O Stfihani pfilis vysoké nebo pfili§ husté travy pro vykon motoru.

¢ Namotana trva na fezném Ustroji.

0 Pouziva-i se tfizuby niz: ostii je opotiebeno nebo neni dostatecné
ostré.

Niz vyménit.

Deklarované hodnoty hluku a vibraci

Brushcutters A B

357GBC LWA=110dB ahvd = 10,5 m.s?

357GBC-S LWA =110 dB ahvd = 10,5 m.s?

357GBC-EL LWA=110dB ahvd = 10,5 m.s?
Vysvétlivky

= garantovana hladina akustického vykonu stroje LWA (podle NV
€.9/2002 Sb., Pfiloha ¢. 3, ¢ast B, bod 25 a CSN 1SO 3744)

B = deklarovand souhrnnd hodnota zrychlenf vibraci prendsenych na ruku-
pazi obsluhy ahvd (podle CSN EN ISO 22867 a CSN EN IS0 20643)

Vzhledem k tomu, Ze deklarované hladiny akustického tlaku A na pracovnim
misté obsluhy prekracuji hodnotu 85 dB, je nutné pouzivat osobni ochranné
pomdcky proti hluku. Vzhledem k prekroceni doporucenych hodnot hluku a
vibraci dodrzujte pfi praci se strojem

Mtyto pokyny:

A. Chraiite sluch vhodnymi ochrannymi pomickami dle CSN EN 352-
1 (muslové chranice sluchu) nebo CSN EN 352-2 (zatkové chranice
sluchu). Tyto pomlcky Zadejte u svého prodejce;

B. Préci se strojem prerusujte po maximalné 20 minutach prestavkami
v délce trvani minimdlné 10 minut. Obsluha nesmi byt pri téchto
prestavkach vystavena plisobeni jiného zdroje hluku nebo vibraci;

C. P¥i préci pouzivejte pracovni pomiicky schvélené dle CSN EN 166
nebo CSN EN 1731 (pfiléhavy odév, pevnou obuv, pracovni rukavice
a ochranné bryle).

Garantovana hladina akustického vykonu kfovino fezi LWA= 110 dB

| sk sLovensk [T
A VAROVANI

Pouzivani smési benzinu a oleje do motoru, kterd nespliiuje pozadavky
vyrobce, povede ke ztraté zaruky.

Pouzivejte vyhradné fezna dstroji, dodavand vyrobcem.

Poutziti pilového listu pro kiovinofez je pfisné zakazano.

LIKVIDACE OBALU A STROJE PO SKONCEN{ ZITOTNOSTI

Po vybaleni stroje jste povinen provést likvidaci obaldi s vyuzitim
druhotnych surovin, dle zakona o odpadech ¢. 314/2006Sb. (ve znéni
pozdgjSich Uprav) a s ohledem na vyhlasky mistné pfislusnych méstskych
nebo obecnich Gradi.

Pri likvidaci stroje po skonceni Zivotnosti doporucujeme postupovat
nasledujicim zplisobem:

1. Ze stroje demontujte vSechny dily, které se daji jesté vyuzit.

2. Demontuijte dily z plastd a z barevnych kovd. Odstrojeny zbytek
stroje a demontované dily zlikvidujte dle zékona ¢. 314/2006Sb. (ve
znéni pozdéjsich tprav) a s ohledem na vyhlasky mistné piislusnych
méstskych nebo obecnich tfadd.

POKYNY PRO OBJEDNAVANi NAHRADNICH DiL0
Pél objednavani nahradnich dili uvadéjte pro snazsi identifikaci nésledujici
Udaje:
. typ stroje, typ motoru, vyrobni ¢islo a rok vyroby stroje
. vyrobcem v seznamu soucasti urcené objednaci ¢islo a jeho nazev
. pocet objednavanych kust u kazdé polozky zvIast

. presnou adresu, popfipadé telefonni Cislo, ¢islo faxu ¢i e-mailovou
adresu

5. pokud si nebudete jisti svou spréavnou identifikaci soucdsti, zaslete

poskozenou soucast bud' nejbliz§imu servisnimu stredisku, nebo
prodejci

N

nebo u Vaseho prodelce \ prlpade jakychkollv nejasnosti ohledné
néhradnich dild, nebo pfi technickych potizich odpovi na Vase
dotazy pracovnici obchodniho nebo servisniho oddéleni.

SKISLOVENSKY
MOTOROVY KROVINOREZ
357GBC, 357GBC-S, 357GBC-EL
POUZIVATELSKA PRIRUCKA

Technické Specifikacie

357GBC

Model ! 357GBC-EL

RLE 357GBC-S
Hm‘ot’nost (bez rezného Ustrojenstva a 796 796
paliva), (kg)
Typ motora TE40F-5TS 1E40F-5TS
Objem palivovej nadrze (litrov) 1.21 121
Priemer noza (mm) 255 255
Pocet zubov 3T, 40T 3T, 40T
Priemer otvoru pre upevnenie (mm) 25.4 25.4
Max. otacky noza (ot / min) 10000 10 000
Zdvihovy objem (cm?) 42.7CC 42.7CC
Ot_égky motora pri chode naprazdno (ot / 3000 3000
min
Vykon motora 1,25 kW 1,25 kW
Hodnoty vibracii (na rukovat) stanovené 105 105
v stlade s 1SO 22867:2021, m/s? ' ’
Hodnoty ekvivalentnej hladiny L pA =102 L pA =102
akustického tlaku stanovené v silade s dB(A), K=3 dB(A), K=3
1S0 22868:2021, dB dB(A) dB(A)
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Hodnoty ekvivalentnej hladiny LWA=110  LWA=110
akustického vykonu uréené v silade s dB(A), K=3 dB(A), K=3
normou IS0 22868:2021 (ak je to a P
mozné), dB dB(A) dB(A)

Popis zariadenia (Kreslenie 1)
1. Palivovd nadrz

2. Reguldcia vykonu sa STOP
tlacidlom

3. Karburator / vzduchovy filter
4. Ty¢ s riadidlami
5. Antivibracné podpera.

POZORNESIPRECITAJTETENTONAVODSKOR,
SOZARIADENIM

A UPOZORNENIE

NEZABUDNITE SI PRECITAT TEXT U TOHTO SYMBOLU, PRETOZE SA TYKA
DOLEZITYCH BEZPECNOSTNYCH PREDPISOV.

BEZPECNOSTNE PREDPISY

Nez zatnete pracovat so strojem

. Packa plynova.
. Rdrka prenosu
. Skrina prevodovky
. Rezné Ustrojenstvo
0. Bezpecnostny kryt

= © ®© N o

AKOZACNETEPRACOVAT

O Tento krovinorez je urceny len na kosenie travy, krovia, rozvetvenych
krovin a trsov rastlin. Akékolvek iné pouzitie krovmorezu neuvedené
v tejto prirucke, by mohlo ohrozit bezpecnost vasich pracovmkov

0 Pozorne si precitajte pokyny, tykajice sa bezpetnosti este skor,
ako zacnete pracovat. UloZte tento névod na pouzitie na bezpetné
miesto, aby ste sa do neho mohli pozriet, ak by vznikol nejaky
problém.

O Krovinorez, ktory ste si kupili, jeuréenypouze k kosenie travy,
rozvetvenych krovin a trsov rastlin.

¢ S krovinorezom smi pracovat len dospelé a oprévnené osoby,
ktoré absolvovali Skolenia a oboznamené s funkciou a Cinnostou
krovinorezu kvalifikovanym odbornikom alebo Vasim miestnym
predajcom.

0 Ako uzivatelkfovinofezujstezodpovédny za bezpecnost akejkolvek
osoby alebo predmetu, ktoré by mohli stat vo vnitri vasho
pracovného priestoru.

0 Vsetky osoby, zvieratd a chilostivé predmety sa musia drzat vo
vzdialenosti minimalne 15 metrov od stroja a pracovnej plochy.

0 S krovinorezom pracujte len vtedy, ak ste zdravotne v poriadkuy;
nemali by ste uzivat alkohol ani lieky, ktoré by mohli znizif vasu
pozornost.

0 S krovinorezom pracujte vyhradne za denného svetla a pri dobrej
viditelnosti.

0 Vzdy noste vhodny pracovny odev a zodpovedajice ochranné
pomdcky: uzavret pracovni obuv alebo Cizmy s protiSmykovou
podrazkou, ochrannu prilbu a rukavice. Nikdy nezabudnite okuliare
alebo ochranny $tit a na ochranu sluchu pred vysokou hladinou hluku
pouzivajte ochranné sltichadld. Stiahnite si vlasy, aby vam nepadali
na ramend.

0 Nikdy nepouzivajte iné rezné Ustrojenstvo, nez aké bolo dodané
vyrobcom a pouzivajte vyhradne originalne nahradné diely, dodévané
vyrobcom. Nikdy neodkladajte osobné ochranné pomécky, pretoze
by to mohlo ohrozit vasu bezpecnost.

Pouzivajte vyhradne rezné tstrojenstvo v perfektnom stave. Nikdy
nepouzivajte zlomené, opotrebované, deformované, zohybané alebo
popraskané reznej casti.

Nikdy nespdstajte a nepouzivajte zariadenie blizko budovy alebo vo
vnitri budovy, pretoze existuje urcité riziko intoxikacie vyfukovymi
plynmi. S palivom manipulujte vyhradne v otvorenom priestore,
mimo zdrojov tepla, iskier alebo plamena a samozrejme s vypnutym
motorom. Pri manipulécii s palivom nikdy nefajCite a nepouzivajte
telefon.

Uistite sa, Ze vSetky bezpecnostné zariadenia a ochranné pomécky
st v dobrom prevadzkovom stave. VSetky opravy a vymeny dielov
sa mdze vykonat len pri vypnutom motore a zastavenom reznom
Gstrojenstva.

Majte na pamati dIhSie trvajdci vplyv vibrécii. Doporucujeme cas od
Casu prerusit pracu a urobit si kratke prestavky.

0 Sekand tréva a krovie, zvirené vo vzduchu, moZe sposobovat
alergické reakcie.

<

<

<

<
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Piktogramy zamerané na bezpecnost
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Varovani, upozornéni, nebezpeci

Prectete si dokumentaci a bezpecnostni pokyny,
obsaZené v tomto navodu k pouZziti.

Pfi praci pouzivejte osobni ochranné pomiicky k
ochrané zraku a sluchu. Noste ochrannou pfilbu.

Nosteajochranni obuvarukavice.

Ruceanchysanesmienikdydostat
doblizkostiotocnych ¢asti. Vzdystojtevbezpecnej
vzdialenosti od rezného Ustroji.

Pre spustenie stroja stlacte Cervené tlacidlo na
pravej rukojeti.

Davejte pozor na mozné odlietavaniu predmétd.
Varovani: osoby, zvierata achoulostivé predmety
nesmie stat blizsie ako 15 metrov okolo pracovnej
plochy.

Garantovand hladina hluku.

Nebezpeci, riziko intoxikacie

Horky povrch, nebezpeéenstvo popalenia

Nebezpecenstvo poziaru alebo vybuchu

QDD

Popis bezpeé iho zafizeni aoct yek ucek (Kreslenie 2)

A. Ochranna prilba

B. Sluchatka

C. Stit - ochrana pred moznymi odletujicimi predméty

D. Popruh Rukavice

E. Kryt rezného Ustroji

F. Ochranna obuv

G. Pevny pracovny odev

H. Antivibratnd podpéra

I. Rukovit s packou ovlddania otatok motora a s tlacidla Stop
J. Motor s ochranou proti prehriatiu

MONTAZ
Pred zacatim préce sa uistite, Ze sd vSetky diely spravne namontované.

Montaz riadidiel (Kreslenie 3)

Celé riadidld s packou ovlddania otdcok motora a s tlacidlom STOP
usadte do kovového drziaka riadidiel. Uistite sa, Ze mate paze a zapéstia
v normalnej pracovnej polohe mierne ohnuté. V spravnej polohe riadidla
zafixujte 4 skrutkami. Uistite sa, Ze st vSetky 4 skrutky dobre dotiahnuté.

Montaz ochranného krytu (Kreslenie 4)

Tento ochranny kryt musi byt upevneny na opore u skrine prevodovky
pomocou dvoch skrutiek. Prichytte ho skrutkoj uprostred spodnej Casti
drziaka, nasadte na hornd ¢ast drziaku a pripevnite druhoj skrutkoj.

Popruh

Dodavany popruh ma vypodloZenie pre ochranu bedier. Musf sa nosit tak,
Ze je ochrana bedier na pravej strane.

Vyvézenie stroje
Nez za¢nete pracovat, musite si popruh nastavit tak, aby bol stroj vyvazeny:




Nasadte si popruh a zaveste krovinorez.
0 Upravte polohu upinacieho Ustrojenstva na tyci, aby ste mali
dokonale vyvazen( zadnu a prednu cast stroja.

0 Ak pouzivate zariadenie s hlavou s nylonovou strunou, musite
nastavit pés tak, aby vzdialenost medzi zemou a nylonovi hlavou
lezala v rozmedzi 0 a 300 mm. -Pouzivéte Ak tfizuby n6z, musite
bezpecnostny pas upravit tak, aby vzdialenost medzi zemou a
nozom lezala v rozmedzi 100 a 300 mm

Typy rezného tstrojenstva
Bezpecny a ekonomicki prevadzku vyzaduje pouzivanie zodpovedajiceho
typu rezného Ustrojenstva.
Tiizuby n6z a hlava s nylonovou strunou, doddvané so strojom su

néhradné dlely, pretoze tie st uréené vyrobcom konkrétne pre vas model.
Nikdy nepouzivajte ocelové droty ani iné materialy.
Montéz hlavy s nylonovou strunou (Kreslenie 5)

Naskrutkujte strunovi hlavu so stredovym skrutkou a patricne ich
dotiahnite.

Vloite)skrutku do 2 otvorov (jeden v ocelovom chraniémi a druhy v poistnej
matici).

Uistite sa, Ze hlava s nylonovou strunou je tplne a bezpecne upevnend.
Montéz tfizubého noze

Usad'te tfizuby n6z na stredovy podlozku (popisom nahor).

Usadte spat velka podlozku, ktord bude noz pridrziavat.

Naskrutkujte stredovy skrutka so spodnou SoSovkou a patricne ich
dotiahnite.

Upinaci moment: 30 Nm.
Uistite sa, Ze je n6z dplne a spol'ahlivo upevneny.

Uistite sa, ze st vSetky diely rezného Ustrojenstva bezpecne upevnené tak,
ako je uvedené vyssie.

Ak nebude ndz spravne usadeny, moze sposobit vazne skody na MAJETKU
A PORANENIA 0S0OB.

HLAVNE CASTI KROVINOREZA:

. Palivovd nadrz

. Reguldcia vykonu sa STOP tlacidlom
. Karburator / vzduchovy filter

. Ty€ s riadidlami

. Antivibracné podpera.

. Packa plynova.

. Rdrka prenosu

. Skrifia prevodovky

. Rezné Ustrojenstvo

10. Bezpecnostny kryt
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Nikdy nepouzivajte hlavy s nylonovou strunou ani tiizubé noZe iné, nez
aké dodal vyrobca. Vzdy pouzivajte rezné Gstrojenstvo v dokonalom stave,
bez deformécii, preliaciny, deformovanych alebo zlomenych zubov, o by
mohlo viest k zni€eniu rezného Ustrojenstva.

Pri vysokych otackach by mohli vysokou rychlostou odletovat rozne
predmety, ktoré by mohli vazne zranit osoby alebo poskodit majetok.

Vyrobca neprebera zodpovednost v pripade nespravneho pouzivania stroja.
PRED ZACATIM PRACE

Skor nez zatnete pracovat, uistite sa, Ze je rezné Gstrojenstvo dokonale
zmontované, upevnené a spravne vycentrované.

Uistite sa, Ze su vSetky skrutky a matice Uplne dotiahnuté. Takisto
sa uistite, Ze je spravne usadeny aj bezpetnostny kryt. Ak je to mozné,
vyCistite pracovnu plochu a zbavte ju takych predmetov, ako si klince,
kovovy drot, kamene, Glomky skla, ktoré by mohli odletovat alebo sa
zachytit do rezného Ustrojenstva.

Je zakdzané spustat stroj v uzavretom priestore alebo v budovach.
Inhalécia vyfukovych plynov mdze sposobit zavazni intoxikdciu.

Ak sekdte znecistent travu, budte velmi opatrni, pretoze odlietavaniu
rezané travy a kdskov rastlin moze viest k intoxikacii. Pouzivajte vhodné
ochranné pomocky.

SPUSTENi MOTORU

Palivova smes: vyhradne 1 : 25

Pouzivajte Cisty bezolovnaty benzin s oktanovym hodnotenie 95% a 100%
synteticky olej, navrhnuty Specidlne pre dvojtaktné motory s vysokym

Csc o[B8

vykonom, pripravte si zmes z 25 ¢asti, benzin, 1 diel oleja.

Pomocou synteticky olej, navrhnuty $pecidlne pre dvojtaktné motory,
znizenie tvorby emisii oxidu vklady na svieckach, piest, $al a vo valci, a tiez
emisie vyfukovych plynov. Tymto sa zabezpeci dokonalé mazanie, ktora
zaruéuje dlhd zivotnost motora.

Je velmi dolezité, aby ste pouzivali vyhradne Cisty benzin dobrej kvality a
znackovy olej. Zmes benzinu a oleja treba spotrebovat do troch tyzdiov od
okamihu, kedy ste ju pripravili.

Je absolutne nevyhnutné pripravit zmes benzinu a oleja este skor, nez ju
nalejete do palivovej nadrze. Spravnu zmes ziskate tak, ze do kanistra s
benzinom prilejete olej v spravnom pomere. Tito Cinnost je potrebné
vykondvat na otvorenom priestranstve, pri vypnutom motore a mimo
akejkolvek zdroja plamena alebo iskier, nesmiete fajcif ani pouzivat
telefén. Pred pouzitim pretrepte zmes v kanistri a v palivovej nadrzi.
Potom mdzete pokracovat naliatim zmesi do palivovej nadrze - odskrutkujte
viecko nadrze a nalejte zmes benzinu a oleja pomocou lievika, dévajte
pozor, aby ste nerozstrikovali zmes okolo seba a aby ste si nezaspinili odev.
Ak sa tak stane, utrite postriekana miesta ¢istym hadrem.

Motor $tartujte minimalne tri metre od miesta, kde ste plnili palivovii nadrz,
aby ste zabranili nebezpecenstvu pripadného poziaru.

Nikdy nenalievajte palivovi zmes do nédrze, ak je motor hordci.
Startovanie motoru
Ak cheete spustit motor, vykonajte tieto kroky:
1. Stlacte cerveny gombik na pravom rukovati po uplynuti vSetkych
ddlezitych krokov pripravy a pouzitia palivovej zmesi.

2. Ctyfikrat alebo pétkrat stlagte benzinovi pumpu pod karburatorom,
aby sa dostala palivové zmes z palivovych nadrzi do vSetkych casti
palivového rozvodu.

3. Packa startéra prepnite do tejto polohy << IN >>.

4. Lavou rukou uchopte krovinorez (uistite sa, ZE JE stroj Dobre
Vyvazeny Ze SU rukovate umiestnené Pre Vas vo vhodnej polohe)
s pravou rukou pomaly potiahnite rukovit startovacej $nury, ABY
zapadky dosadli na zotrvacnik.

5. 4xalebo 5x pevne zatiahnite za rukovat Startovacieho $niry, az k
motoru spustite; Ak uz chcete stlacit packu plynu, prepnite Cervené
tlacidlo spat do polohy << OFF >>.

6. Po spusteni motora uvolnite packu $tartéra do tejto polohy <<IlI>>.
7. Nikdy nezahravaite na plnti dizku, aby nedoslo k jeho poskodeniu.
Ak sa nepodari motor nastartovat, moze to byt vihkd svieckou. V takom

pripade vyskrutkujte sviecku, vycistite ju a vytrite, niekolkokrét zatiahnite
za $tartér (bez sviecky), aby ste vycistili a odvzdusnilo spalovaciu komoru.

/\ poLEZITE
Ak je motor teply, vSetky tieto operdcie nie s nevyhnutné, staci iba
zatiahnut za Starteér, aby motor nastartoval.
Pri volnobehu by sa nemalo otacat.
Pre kosu 357GBC-EL je mozné nastartovat teply motor pomocou
elektrického $tartéra (kreslenie 1, N13). Aby ste to pouzili

¢ Nainstalujte poistku do elektrického Startéra

0 Stlacte Startovacie tlacidlo na kryte elektrického Startéra pri
Startovani zo zeme (alebo na rukoviti kosy pri startovani z vylozenia)
a podrzte ho, kym motor nenasko¢i (NIE VIAC AKO 3-5 SEKUND).

0 Po nastartovani motora uvolnite Startovacie tlacidlo.

A POZNAMKA:

Ak po stlaceni startovacieho tlacidla na elektrickom Startéri ni¢ sa nestalo,
skontrolujte:

O Ci s batérie elektrického $tartéra nabité (ak st batérie vybité, nabite
pomocou dodanej nabijacky)

O poistka je spravne nainstalovand.

0 Neporusenost poistky.

¢ Zastavenie motora

O Prepnite spina¢ do polohy STOP
Zahéh
Pocas prvych desiatich hodin nechajte motor bezat iba na strednych
otackach. Doporuc¢ujeme nepouzivat plny vykon motora, pretoze je

potrebné, aby motor a jednotlivé Casti zabehly. Po tomto zabéhu motora
dosiahne maximalny vykon.

Po prvych dvoch hodinach préce vykonajte prestavku a skontrolujte, ¢i st
vsetky skrutky a matice dobre utiahnuté - v pripade potreby vytiahnite.

Model 357GBC-S je vybaven délitelnou vodici ty¢i 11, kterou sestavite
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vloZenim opacnych casti, dokud zapadka nezapadne na své misto, a zatim
ji zaSroubujte 12 (Kreslenie 1)

POUZiVANi KROVINOREZU

Aké ochranné prostriedky pouzivate s jednotlivymi reznymi zariadeniami?

Bezpecnostni kryt je dvojbarevny (hlavnd ¢ast moze byt fubovolné, ale maly
drzak je vzdy cierny).

1. Ak cheete pouzit hlavu s nylonovou strunou Musi se pouzivat
bezpecnostni kryt, a to jeho Césti (hlavni ¢ast libovolné barvy + maly
cerny drzak)

2. Ak chcete pouzit trojzuby n6z Musite demontovat maly Cierny drziak
a pouzite iba hlavny diel bezpeénostného krytu..

Pouzite vjhradne rezné zariadenie dodévané vyrobcom. Akékolvek iné
noze, pripadne listy pily si ZAKAZANY.

Tento krovinorez je uréeny vyhradne na kosenie travy, rezanie krovia,
rozvetvenych krikov a trsov rastlin.

0 Uistite sa, ze je krovinorez dokonale vyvazeng motor a rezné
dstrojenstvo). Rezné dstrojenstvo mus byt rovnobezne so zemou.

0 Niekolkokrat pridajte plyn, bez toho aby ste dosiahli pInych otacok
a bez zacatia prace, aby ste sa uistili, ze vsetko funguje sprévne.

0 Ibav pripade, Ze je hlava s nylonovou strunou alebo tfizuby n6Z Gplne
v pokoji, mdzete prejst na pracovnd plochu, pri¢om stroj drzte tak,
aby rezné Ustrojenstvo bolo vo vyske pod pasom a dalej od tela.
Uistite sa, Ze v okruhu 15 metrov nie su Ziadne osoby, zvieratd ani
nic iné.

Postavte sa pevne na obe nohy, aby ste dobre drzali rovnovéhu.
Sekani travy

Sekejte travu tak, ako by ste boli v koridore Sirokom 1,5 metra, pohybuijte
sa krok za krokom a stroj natécajte striedavo doprava a dol'ava. Pri kazdom
kroku sa uistite, Ze stojite pevne na oboch nohach a mate rovnovahu.
Pokial na travu pouzivate tfizuby n6z, tak vzdy koste sprava dol'ava a riadok
pokosenej trdvy nechavajte za sebou po lavej strane pre fahké hrabanim
a Cistenie.

Ak je to mozné, odstrnte zo zeme kamene, aj tie malé, hromady hliny,
malé kusky dreva a cokolvek, o by mohlo byt v tréve skryté alebo zle
viditelné. Ak ndhodou zasiahnete velky predmet alebo ak zablokujete rezné
Gstrojenstvo v dosledku pretazenla alebo ak sa trava alebo iny material
namota na rezné Gstrojenstvo, je nutné: znizit otacky az na volnobeh a
vypnit motor stlaéenim tlacitkaSTOP na rukovati. (Nutné je vyckat nez sa
zotrvaénostou dotoéi rezny nastroj.)

Polozte krovinorez na zem a skontrolujte, Ze sa rezné Ustrojenstvo
neposkodilo - nezlomili so zubami, ndZ nema trhliny. V pripade potreby
rezné Gstrojenstvo vymente. Ak sa iba namotanych trava, odstrante ju a
rezné Ustrojenstvo vycCistite. Pri tejto operdcii pouZivajte rukavice.

Pri tejto operécii je vZdy potrebné mat ochranné rukavice a tlacidlo STOP
musi byt stlacené.

Ak st 2 nylonové struny prili$ kratke, tak pridajte plyn a hlavou s nylonovymi
strunami zl'ahka udrite o zem, 2 nylonové struny sa automaticky vysund a
zarez( na spravnu dizku. V pripade potreby tento krok zopakuijte.

lenie 6)
Ak pouzivate krovinorez, musia byt vSetky ochranné systémy a
bezpecnostné diely v poriadku a funkéné.

PouZivanie tfizubého noze muza sposobovat nebezpecny spatny naraz, ak
nebudete dodrziavat tieto zavazné bezpecnostné normy.

Dokladne si prezrite naértok na tejto strane. Pokial rezete maly stromcek,
vzdy je potrebné mat rezné tstrojenstvo v polohe << A >>.

Polohu << B >> mdzete pouzivat iba v pripade, Ze drzite stroj velmi pevne.
Neodporica sa.

Poloha <<NO >> je zakdzan4, pretoze moze sposobit trazy a je nebezpecnd
pre osoby, zvierata aj predmety. Tdto polohu nikdy nepouZivajte.

Vsetky ochranné zariadenia i bezpecnostné diely musia byt udrziavané v
riadnom funkcnom stave.

Pocas montéze, opravy a Cistenie musi byt motor Gplne zastaveny.
Tlacidlo << STOP >> musi byt stlacené.

Pri préci pfendsi krovinofez chvéni na osobu, kterd ho pouzivd. Toto
chveni mize vyvolavat zvy$enou Unavu. Z tohoto divodu doporucujeme
délat béhem préce pravidelné prestavky. Stroj je vybaven zafizenim, které
potlacuje chvéni. Presto doporucujeme po nékolika hodinéch prace udélat
prestavku (na 5-10 minut) a nechat motor bézet na volnobéhu, aby se
ochladil proudem vzduchu, vytvafenym obéznym kolem.

UDRZBA

Nastavenie karburatora

PRO-CRAFT

pravne pouzitie noze (Ki

Pocas normalnej prace moze na karburdtora dojst k miernym zmenam,
najma v pripade, Ze sa niekolkokrat zmenili pracovné podmienky, po rade
hodin prace alebo kvoli zmendm okolitej teploty ¢i tlaku.

N  Larhies " L e

kar pri vysoky

Pokial bude karburétor vyzadovat nastavenie,
postupujte nasledovne:
O Zaskrutkujte zlty skrutku na karburdtora po smere hodinovych
ruciciek az na doraz, ale nikdy nie silou.
O Ztejto polohy uvolnite skrutku o jeden a pol otacky.
0 Nastartujte motor a zvysujte otacky aZ na pIny vykon.
0 Najdite miesto, kedy je motor na max. otackach - pozvolnym
otacanim skrutky na ktordkolvek stranu vzdy o cca 1/8 otacky.

0 Ked ndjdete miesto max. Otacok motora, povolte skrutku o 1/4
otacky, ¢im zvacsite vstrek zmesi. Nastavenie volnobehu

0 Utiahnite alebo povolte Skrtiacej ventil tak, aby ste dostali cca 2500
otacok motora.

O Toto nastavenie vyzaduje Specidlnu néstroj. Pokial ho nemate,
spojte sa s autorizovanym servisnym strediskom.
Aby mohlo byt nastavenie sprévne, je potrebné
tlto operaciu vykonavat, ak je motor teply.
Prevodovka

Kazdych 25 hodin prevodovku premazte. Odskrutkujte boéné zatku na
prevodovke a vhodnym néstrojom dopliite mazaci tuk. Pouzite Specialny
tuk pre prevodovky, ktory je odolny voci vysokym teplotam. Zatku
zaskrutkujte na doraz.

Uistite sa, ze je rezné Ustrojenstva Uplne zastavené a nebezi uz motor.
Udrzba a uloZenie stroja po skongeni prace

Po skonceni prace vycistite cely krovinorez, zbavte ho travy a $piny a uistite
sa, Ze na reznom ﬂstroLenstvo nie si namotané Zziadne rastliny; vlozte
krovinorez do povodnej krabice, aby pocas prepravy nedoslo k poraneniu
vas ani inych os6b.

Dévajte pozor, aby ste pri pokladani krovinorezu na zem neposkodili
palivovi nadrz. Krovinorez by vém nemal spadnut na zem, pretoze by sa
mohol poskodit.

Ak krovinorez nebudete pouzivat dlhie ako 1 mesiac, postupujte
nasledovne:
¢ Uplne vyprézdnite palivovd nédrz.

0 Ochrénte vsetky kovové diely pred koréziou nanesenim tenkej vrstvy
oleja.

¢ Odskrutkujte sviecku, nakvapkajte par kvapiek oleja do valca, 2x
az 3x zatiahnite za Startér, aby sa olej dostal na vSetky miesta a
zaskrutkujte sviecku spat.

¢ Kazdych 60 dni odporiicame motor spustit na niekolko minit.
O Pred akymkolvek pouzitim dokladne premiesajte zmes v palivovej
nadrzi, aby sa olej zmiesal s benzinom.

PROBLEMY

Strata vykonu alebo néhle zastavenie motora
0 Skontrolujte, ¢i nemdte prazdnu palivovi nadrz.

0 Palivovd zmes sa nedostala az do karburatora. Vycistite alebo
vymerte palivovy filter v nadrzi.

0 Do palivovej zmesi sa dostala voda. Vy¢istite cely systém rozvodu
paliva.

0 Vzduchovy filter je zneCisteny. VyCistite vzduchovy filter. Premyte
filtraénd viozku mydlovou vodou. Ususte ju, natrite olejom a vlozte
spét do filtra.

0 Karbonové usadeniny vo valci, vyfukovom potrubi alebo timicmi.
TImi¢ vycistite alebo vymenite.

¢ Nutnd je aj kontrola a pripadné Cistenie zapalovacie sviecky.
Zla kvalita rezu

O Strihanie prili§ vysoké alebo prili§ hustej travy pre vykon motora.

¢ namotani trdva na reznom Ustrojenstva.

0 Ak pouziva sa tfizuby noz: ostrie je opotrebovany alebo nie je
dostatocne ostré. N6z vymenit.




Deklarované hodnoty hluku a vibracii

Krovinorezy A B

357GBC LWA=110dB ahvd = 10,5 m.s?

357GBC-S LWA =110 dB ahvd = 10,5 m.s2

357GBC-EL LWA=110dB ahvd = 10,5 m.s?
Vysvetlivky:

A = garantovana hladina akustického vykonu stroja LWA (podla NV ¢€.9 /
2002 Zb., Priloha ¢. 3, Gast B, bod 25 a STN ISO 3744)
B = deklarovana sthrnna hodnota zrychlenia vibracii prenasanych na ruku-
pazu obsluhy ahvd (podfa STN EN ISO 22867 a STN EN ISO 20643)
Vzhladom k tomu, Ze deklarované hladiny akustického tlaku A na
pracovnom mieste obsluhy prekracuji hodnotu 85 dB, je nutné pouzivat
osobné ochranné pomadcky proti hluku. Vzhladom k prekroceniu
odpordcanych hodnét hluku a vibracii dodrzujte pri praci so strojom tieto
pokyny:
A. chrafite sluch vhodnymi ochrannymi pomackami podfa CSN EN 352-
1 (muslové chranice sluchu) alebo STN EN 352-2 (usné zatky). Tieto
pomdcky Ziadajte u svojho predajcu;
B. précu so strojom prerusujte po maximélne 20 minitach prestavkami
v dlzke trvania minimalne 10 mint. Obsluha nesmie byt pri tychto
prestavkach vystavend posobeniu iného zdroja hluku alebo vibracif;
C. pri praci pouzivajte pracovné pomdcky schvalené podfa CSN EN 166
alebo STN EN 1731 (priliehavy odev, pevnii obuv, pracovné rukavice
a ochranné okuliare).

Garantovand hladina akustického vykonu kroviny rezov LWA = 110 dB
/\ VAROVANIE!

Pouzivanie zmesi benzinu a oleja do motora, ktord nespifia poziadavky
vyrobcu, povedie k strate zaruky.

Pouzivajte vyhradne rezna dstrojenstva, dodadvana vyrobcom.

Poutzitie pilového listu pre krovinorez je prisne zakazané.

LIKVIDACIA OBALOV A STROJE PO SKONCENI
ZIVOTNOSTI

Po vybaleni stroja ste povinny vykonat likvidéciu obalov s vyuzitim
druhotnych surovin, podla zékona o odpadoch €. 314 / 2006Sb. (V zneni
neskorsich tprav) a vzhladom na vyhlasky miestne prislusnych mestskych
alebo obecnych dradov.

Pri likvidacii stroja po skonceni Zivotnosti odpori¢ame postupovat
nasledujticim sposobom:

1. Zo stroja demontujte v3etky diely, ktoré sa daja este vyuzit.

2. Demontujte diely z plastov a z farebnych kovov. Odstrojenie
zvy$ok stroja a demontované diely zlikvidujte podla zakona ¢.
314/ 2006Sb. (V zneni neskorsich dprav) a vzhladom na vyhlasky
miestne prislusnych mestskych alebo obecnych tradov.

POKYNY PRE OBJEDNAVANIE NAHRADNYCH DIELOV

Pri objedndvani nahradnych dielov uvédzajte pre lahSiu identifikdciu
nasledujtce ddaje:

. typ stroja, typ motora, vyrobné ¢islo a rok vyroby stroja

2. vyrobcom v zozname sticastou uréenej objednavacie &islo a jeho
nazov

3. pocet objedndvanych kusov pri kazdej polozke zvlast

4. presnd adresu, popripade telefonne Cislo, Cislo faxu ¢i e-mailova
adresu

5. ak si nebudete isti svojou spravnou identifikdciou sucasti, zaslite

predajcovi

6. vsetky slcasti objednavajte v najblizSom servisnom stredisku, alebo
u Véasho predajcu

V pripade akychkolvek nejasnosti ohfadom nahradnych dielov, alebo pri
technickych problémoch odpovie na Vase otazky pracovnici obchodného
alebo servisného oddelenia.
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BENZIN ECSETVAGO
357GBC, 357GBC-S, 357GBC-EL
HASZNALATI UTMUTATO

Miiszaki jellemzdk

357GBC,
Modellek 357GBC.S 357GBC-EL
Sily (vagoszerkezet és iizemanyag
nélkiil), (kg) 7.96 7.96
A motor tipusa 1E40F-5TS 1E40F-5TS
Az iizemanyagtartély térfogata 1.21 1.21
A kés atmérdje (mm) 255 255
Az pengék szama 3T, 40T 3T, 40T
Régzitési furat atméréje (mm) 25.4 25.4
A kés maximalis forgasi sebessége (ford.
/ perc) 10 000 10 000
A hengerek drtartalma (cm?) 42.7CC 42.7CC
A motor forgasi sebessége liresjaratban
(ford. / perc 3000 3000
Snaga motora 1,25 kW 1,25 kW

Vibracija se mjeri i ukupna vrijednost
ekvivalentne vibracije izraCunava se za 10,5 10,5
svaku rucku u skladu s 1SO 22867:2021

Values for the equivalent A-weighted

emission sound pressure level at the L pA =102 L pA =102
operator position, determined in - _
accordance with IS0 22868:2021, @ Al e
together with the uncertainty of the stated dB(A) dB(A)
values, both in dB
Values for the equivalent A-weighted
sound power level, determined in LWA=110  LWA=110
accordance with 1SO 22868:2021 (if dB(A), K=3 dB(A), K=3
required), together with the uncertainty of dp(A dB(A
the stated values, both in dB
Lelras (Kép 1)*

. Uzemanyag tartaly 6. Fordulatszam szabalyz6 kar.
2. Teljesitmény szabélyz6 STOP 7. A hajtaslanc cséve

gombbal 8. A sebesség vélté szekrény

3. Karburator / levegdsz(iré kerete
4. Rud fogantytkkal 9. Végdszerkezet

5. Vibréciobiztos tamaszték. 10. Véddburok

MIELOTT HASZNALATBA VENNE A SZERSZAMOT, KERJUK FIGYELMESEN
OLVASSA EL A JELEN UTMUTATATOT

/\ VEGYE FIGYELEMBE

NE FELEJTSE EL ELOLVASNI AZ ILYEN JELZES MELLETT LEV( SZOVEGET,
MIVEL AZ A BIZTONSAGTECHNIKA FONTOSZ SZABALYAI KOZE TARTOZIK.

BIZTONSAGI SZABALYOK:
Mielétt hasznalatba venné a szerszamot
Ez a s6vényvago csak fli nyirdsara, bokrok, szétdagazd bozétosok illetve
csomadsan nove novények vagasara szolgél. A sovenyvagénak barminemd

méds, a jelen Gtmutatoban fel nem sorolt céli felhasznaldsa veszélybe
sodorhatja munkdsainak biztonsagat.

0 Miel6tt megkezdené a munkat, figyelmesen olvassa el a biztonsagi
Utmutatot. Orizze meg a jelen Gtmutatot biztonsagos helyen, hogy
barmely meghibasodas esetén el tudja azt olvasni.

O Az 6n éltal vasarolt sovényvago csak fii nyirdsara, bokrok, szétagazé
bozétosok illetve csomésan n6vé novények vagasara szolgdl.

0 A stvényvagoval csak felndtt szakképzett és kelld képen betanitott
személyek dolgozhatnak, akiket mindsitett szakember vagy
az onok helyl markakepwseIOJe ismertetett meg a sovényvago

PRO-CRAFT
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¢ Mint a sdvényvago felhasznaldja, on felelésséggel tartozik barmely,
esetlegesen az 6n munkavégzési teriiletén beliil tartdzkod6 személy,
vagy targy biztonsagaért.

¢ Minden embernek éllatnak, és kényes targynak a szerszamtél és
a munkavégzési teriilettdl legalabb 15 meteres tavolsagban kell
lennie.

0 Csak akkor dolgozzon a sovényvagéval, ha 6n egészséges; onnek
nem szabad szeszesitalt, vagy a figyelmét csokkentd gyogyszereket
fogyasztania.

0 A sovényvagoval kizarélag nappali fénynél és jo latasi viszonyok
k6zétt dolgozzon.

0 Mindig viseljen megfeleldé munkaruhdt és megfelelé védo
felszerelést: Cstiszasmentes talppal rendelkez6, zart munkavédelmi
cip6t, védo sisakot és kesztyit. Soha ne feledkezzen meg a
véddszemiivegrdl, vagy védGalarcrél és hallasanak a nagy szinti
zajtol valé védelmére mindig vegyen fel védé fiilhallgatot. Hajat
fogja 6ssze hatul, hogy ne essen le a véllara.

0 Soha ne haszndlion més vagdszerkezetet, mint a gyarté éltal
szdllitott, és csak a gyartd altal szallitott eredeti tartalék
alkatrészeket hasznéljon. Soha ne vegye le a személyi védelmi
eszkozoket, mivel ez veszélybe sodorhatja az On személyes
biztonségét.

0 Csak idedlis éllapothan levd vagdszerkezetet hasznaljon. Soha
ne hasznaljon tortt, elkopott, deformalddott, elhajlott, vagy
megrepedezett vago alkatrészeket.

¢ Soha ne inditsa be és ne hasznalja a szerkezetet épiiletek kozelében
és épiileteken beliil, mivel fenn &ll a kipufogé gazoktdl vald
mérgezés veszélye. Az ilizemanyaggal végzett miveleteket csak
szabad ég alatt hajtsa végre, hoforrasoktdl, szikraforrasoktdl illetve
langforrasoktol tavol, és természetesen kikapcsolt motor mellett. Az
izemanyaggal valé miveletek soran soha ne dohanyozzon, és ne
hasznéljon mobil telefont.

0 Gyozédjon meg réla, hogy minden védelmi szerkezet és védé
berendezés iizemképes, jo allapotban legyen. Minden javitdsi
mivelet és alkatrészcsere csak ledllitott motor és ledllitott
vagoszerkezet mellett végezhetd.

¢ Mindig emlékezzen rd, hogy a hosszan tartd vibracios hatés karos.
Javasoljuk, hogy id6rél idore allitsa le a munkélatokat és tartson
sziinetet.

O A leveg6ben lebegé apritott fi- és bokormaradvényok allergikus
reakciot valthatnak ki.

Biztonsagra iranyulo piktogramok

Figyelmeztetés, dvva intés, veszély

Olvassa el a jelen hasznélati Gtmutatdban levd
biztonséagtechnikai Gtmutatdt és szabalyokat.

Létdsanak és halldsanak védelmére munkavégzés
kdzben viseljen egyéni védéeszkozoket. Vegyen
fel védd sisakot.

Ugyanigy vegyen fel védé labbelit és kesztydit.

Kezei és labai soha sem kézeledhetnek a forgd
részekhez. Mindig tartson biztonsagos tavolsagot
a vagoszerkezettol.

A szerszam beinditasahoz nyomja meg a jobb
fogantyun levd piros gombot.

Figyeljen oda a szerszamtél esetlegesen elrepiilé
targyakra.

Figyelmeztetések: az embereknek, allatoknak
és érzékeny targyaknak a munkavégzési zonatél
legalabb 15 méteres tavolsagban kell lenniiik.

Garantalt zajszint.

Mérgezési veszély, kockazat.
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@ Forrd feliilet, égésveszély.
@ Tiizveszély, robbanasveszély.

A védd berendezések és a védelmi eszkdzok leirdsa (Kép 2)

>

. Védo sisak
. Fiilhallgaté
. Védéalarc az esetlegesen elrepiilé targyaktol vald védelemre
. Pant
. Keszty(i
. Avégoszerkezet burka
. Munkavédelmi cipé
. Er6s védéruha
Vibréciébiztos tdmaszték

. A motor sebességének szabalyozaséra szolgélé és STOP gombbal
szerelt fogantyik

K. Tdlheviilés védelemmel ellatott motor
OSSZESZERELES

Az osszeszerelés el6tt gy6z6djon meg réla, hogy minden alkatész helyesen
van felszerelve.

T IomMmooOo W

A fogantyuk felszerelése (Kép 3)

A motor sebességének szabalyozéséra szolgélé és STOP gombbal szerelt
fogantytkat helyezze a fém rogzitGelembe. Gy6zddjon meg réla, hogy a
kezei és csukloi szabalyos munkahelyzetbe vannak meghajlitva. Rogzitse a
4 csavart a kormany helyes éllasaban. Gy6z6djon meg rola, hogy a 4 csavar
jol be legyen szoritva.

A védéburok felszerelése (Kép 4)

Ezt a védéburkot két csavarral kell felerdsiteni a sebesség valto szekrény
tdmaszara. Rogzitse azt egy csavarral a rogzitéelem alsé részének
kozepén, hizza ra a rogzitoelem felsé részere és rogzitse a masik
csavarral.

Pant

A mellékelt panton derékvéds bélés van. Ugy kell viselni, hogy a derékvéds
a jobb oldalon legyen.

A szerszam kiegyensiilyozasa

A munkavégzés kezdete el6tt a pantot Ugy kell beszabalyozni, hogy meg
lehessen gy6zadni arrdl, hogy a szerszam ki van egyenstlyozva: vegye fel
a pantot és akassza fel ra a sovényvagot.

O Aszéron levd szoritd szerkezetet szabélyozza be tgy, hogy idedlisan
kiegyenstilyozott elsé és hatso szerszamrészeket kapjon.

0 Ha nylondamilos végészerkezetet haszndl, akkor a pantot gy
kell beszabalyozni, hogy a féld és a nylondamil kdz6tti tavolsag
0 - t6l 300 mm -ig terjedjen. - Ha harompengéji késsel szerelt
végoészerkezetet hasznal, akkor a péntot ugy kell beszabalyozni,
hogyda fold harompengéju kés kozotti tavolsag 100 - tol 300 mm -ig
terjedjen.

A vagoszerkezetek tipusai
A biztonsdgos és gazdasagos munkavégzés a megfeleld tipusd
végoészerkezet alkalmazasat koveteli meg.

A szerszammal szallitott harompengéjii kés és a nylondamilos
vagofej az alkalmazasi teriiletek tobbségére tervezettek. Csak eredeti
pétalkatrészeket hasznaljon, mivel azok a gyartdé éltal csak az on
modelljéhez vannak feltiintetve.

Soha ne hasznaljon acélhuzalt, vagy més anyagokat.
A nylondamilos fej felszerelése (Kép 5)

Csavarozza fel a fejet a kozponti csavarral és szoritsa be azt helyesen.

Helyezze be a csavart a 2 furatba (az egyik az acél véddburokban, a masik
a zar6anyaban).

Gydzddjon meg réla, hogy a nylondamilos fej teljes mértékben és
megbizhatdan van felrégzitve.

A harompengéjii kés felszerelése

Helyezze fel a harompengéji kést a centerezd alatétre (felirattal felfelé).
Helyezze rd a nagy alatétet, amely majd megtartja a kést.




Csavarja be az alsé lencséji kozponti csavart és megfeleld modon szoritsa
be azt.

A beszoritasi erékar: 30 Nm

Gy6z6djon meg rdla, hogy a kés teljes mértékben és megbizhatéan van
rogzitve.

Gy6zGdjon meg réla, hogy a vagoszerkezet minden része megbizhatdan van
rogzitve, ahogy az a fentiekben le van irva.

AHa kés helyteleniil van felhelyezve, az KOMOLY KAROKAT OKOZHAT A
VAGYONTARGYAKBAN ES SERULESEKHEZ VEZETHET.

Soha ne hasznéljon més nylondamilt vagy kést, mint amelyet a gyart6 a
csomagban szallit. A vagoszerkezetet mindig idealis éllapotban hasznélja,
a vagoszerkezet esetleges roncsoldddsahoz vezetd deformaciok,
horpadasok, deformalt, vagy kitdrt fogak nélkiil.

Magas fordulatszamon, nagy sebességnél kiilonféle targyak repiilhetnek
szanaszét, melyek komoly sériiléseket okozhatnak az embereknek vagy
megrongalhatjak a vagyontargyakat.

A szerszam esetleges helytelen kezelése esetén gyarto felelésséget nem
vallal.

Model 357GBC-S opremljen je cijev pogonske osovine trimera 11, da biste
je sastavili, umetnite suprotne dijelove dok zasun ne klikne i zategnite
pricvrséivac 12 (SI. 1).

A MUNKAVEGZES KEZDETE ELOTT

Miel6tt hozzékezdne a munkavégzéshez, gy6z6djon meg réla, hogy a
végoészerkezet idedlisan van Osszeszedve, rogzitve és helyesen van
centirozva.

Gy6z6djon meg réla, hogy minden csavar és csavaranya be van szoritva.
Ezen kivill, szintén gy6zdédjon meg rdla, hogy a véddburok fel van
szerelve. Ha ez lehetséges, tisztitsa meg a munkafeliilet és tavolitsa el
az olyan targyakat, mint szogek, huzalok, kovek, iivegszilankok, melyek
elreptilhetnek, vagy beakadhatnak a vagdszerkezetbe.

Zart helyiségben, vagy épiileteken beliil a szerszamot beinditani tilos. A
kipufogo gézok belélegzése komoly mérgezést valthat ki.

Ha szennyezett fiivet kaszal, legyen nagyon dvatos, mivel a levagott
fii, vagy novényrészek kirepiilése mérgezéshez vezethet. Alkalmazzon
megfelel§ véddfelszerelést.

A MOTOR ELOKESZITESE

zemanyag keverék: csak 1: 25

Hasznéljon tiszta, etilmentes, 95 - 6s oktdnszdmi benzint és 100 %-san
szintetikus, specidlisan nagyteljesitményd, kétiitemii motorokhoz vald
olajat, készitsen keveréket 25 rész benzinb6l és 1 rész olajbol.

A kétiitem( motorok szamdra specidlisan kidolgozott szintetikus olajnak
koszonhetden, a gyertyakon, a dugattydn a hangtompiton és a hengeren
keletkezd, karbamidos lerakddésok, valamint a kipufogd gazok karbamid
tartalma csokken. Ezidedlis kenést biztosit, ami szavatolja a motor hosszu
élettartamat.

Nagyon fontos, hogy j6 mindségi tiszta benzint és markds olajat
hasznaljon. A benzin-olaj keveréket az elkészitéstdl szamitott harom hét
leforgasa alatt kell felhasznélni.

A benzin-olaj keveréket kozvetleniil az iizemanyag tartdlyba torténd
bedntés el6tt kell elkésziteni. JO keveréket akkor kap, ha a benzint
tartalmazé kanndba helyes aranyban onti be az olajat. Ezt nyilt terepen kell
végezni, leallitott motor mellett és barminemi lang, vagy szikraforrastdl
tavol, illetve és ekozben nem dohdnyozhat, illetve nem hasznélhat
mobiltelefont. Felhasznalas el6tt rézza fel a kannaban vagy az izemanyag
tartalyban levd keveréket.

Ez utén folytathatja a keverék bedntését a tartalyba - csavarja le a
tartaly fedelét és toltse bele a benzin, illetve olaj keverékét egy tolcsér
segitségével, igyekezve nem szétfrocskolni azt a ruhajara és az on koriili
teriiletre. Ha ez mégis megtdrtént, tordlje le a szennyez6dott részeket egy
tiszta ronggyal.

A gyulladés kockazatanak megel6zése érdekében a motort nem kevesebb,
mint hdrom méteres tavolsagban inditsa be attdl a helytdl, ahol az
lizemanyag tartalyt feltcltotte.

Soha ne tdltse az lizemanyag keveréket a tartalyba, ha a motor még forro.

A motor beinditasa

A motor beinditdsdhoz végezze el a kdvetkezd miiveleteket:

1. Aziizemanyagrendszer elokészitése és feltdltése minden lépésének
részletes és kovetkezetes elvégzése utan nyomja meg a jobb
fogantyun levé piros gombot.

2. Ahhoz, hogy az iizemanyag keveréket kijuttassa az iizemanyag
tartalybol es eILuttassa az izemanyagrendszer minden részébe,
nromja meg a karburator alatt levo benzinpumpét harom-négy
alkalommal.

3. Azinditd karjat dllitsa az <<IN>> helyzetbe.
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4. Fogja meg a sovényvagot bal kézzel (gy6z6djon meg réla, hogy a
szerszam jol ki van egyenstlyozva és a fogantylk az 6n szamara
helyes allasban vannak) és jobb kézzel lassan hizza meg az indité
zsindrjat, hogy a kallantydk essenek ré a lenkerékre.

5. ErGsen hdzza meg az indit6 zsindrjat 4 -szer, vagy 5 -szor, mig a
motor be nem indul; a gdzkar megnyomadsa utén a piros gomb
visszatér a kiinduld <<OFF>> helyzetébe.

6. A motor beinditdsa utdn engedje el az indité karjat a <<IlI>>
éllasba.

7. Azinditd zsinérjanak megrongalédasat elkeriilendd, soha ne hdzza
azt teljes hosszaig.

Ha a motor nem indul be, annak a nedves gyertya lehet az oka. Ebben az
esetben csavarja ki a gyertyat, tisztitsa meg és tordlgesse &t, néhanyszor
hiizza meg az indito zsindrjat (gyertya nélkiil), hogy az égéskamra

A FONTOS!

Ha a motor meleg, akkor ezek a miiveletek nem sziikségesek, csak
egyszer(ien hiizza meg az inditét, hogy beinduljon a motor.

Alapjaraton a vagdszerkezetnek nem szabad forognia.
Za model 357GBC-EL moguce je pokrenuti topli motor pomocu elektricnog
pokretaca (slika 1, N213):

¢ Ugradite osigurac u elektricni starter.

O Pritisnite tipku za pokretanje na kucistu elektropokretaca kada
krecete s tla (ili na rucki kose kada krecete s istovara) i drzite dok se
motor ne pokrene (NE VISE 0D 3-5 SEKUNDI)

Nakon pokretanja motora otpustite gumb za pokretanje.

0
A NOTA:
Dacéd dupa apasarea butonului de pornire de pe demarorul elecnu sa
intdmplat nimic, verificati:

¢ Dacd bateriile electrice de pornire sunt incarcate (incarcati folosind

incércatorul furnizat dacd bateriile sunt descarcate)

0 Siguranta este instalata corect.

0 Integritatea sigurnatei.

¢ Oprirea motorului

0 Comutati comutatorul in pozitia STOP
Bejaratas
Az els6 tiz munkadra idején a motort csak kozepes fordulaton jarassa.
Ajanljuk, hogy a motort ne hasznélja teljes teljesitménnyel, mivel sziikség
van ra, hogy a motor és egyes részei dsszecsiszolddjanak. Az ilyen
bejératas utan a motor eléri a cstcsteljesitményét.

Az els6 két izeméra utan tartson sziinetet és gy6zddjon meg réla, hogy
minden csavar illetve csavaranya jél be van-e szoritva - sziikség esetén
szoritsa be.

A SOVENYVAGO FELHASZNALASA
édoeszkozoket kell k kozokhoz?

A véddburok kétszini (a f6 rész barmilyen szinii lehet, de a kis tartérész
mindig fekete szind).

Milyen

alni az egyes vago

1. Ha a nylondamilos fejet szeretné haszndlni
Hasznalnia kell a véddburkot mindkét résszel (a f6 részt barmilyen
szinben, + a kis tartorészt fekete szinben).

2. Ha a harompengéji kést szeretné haszndlni
Csavarhutzéval le kell szerelnie a kis fekete szin( tartorészt és csak
a védéburok f6 részét kell hasznalnia.

Csak a gyarté dltal széllitott vagoszerkezetet hasznalja. Barmilyen mas
kés, vagy penge hasznélata TILOS.

Ez a sovényvago kizardlag fii nyirasara, bokrok, szétdgazé bozétosok
illetve csomosan ndvo novények vagasara szolgal.

0 Gy6z6djon meg rdla, hogy a sovényvagd jol ki van egyensilyozva
(a motor és a véagoszerkezet). A vagoszerkezetnek a talajjal
parhuzamosnak kell lennie.

O Ahhoz, hogy meggy6zddjon réla, hogy minden rendben dolgozik,
adjon gazt néhdnyszor, de ne érje el a maximalis forgasi sebességet
és még ne kezdjen dolgozni.

O A munkavégzési zénaba csak akkor mehet, ha a nylondamilos fej
vagy a harompengéjli késes fej forgésa teljesen leallt, ekozben
a szerszamot Ugy kell tartani, hogy a vagdszerkezet deréktdl
alacsonyabban és a testtél minél tavolabb legyen. Gy6z6djon meg
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réla, hogy 15 méteres kordn beliil nincsenek emberek, allatok vagy
egyéb targyak.

Hatérozottan élljon meg két ldbon, hogy megdrizze egyensilyat.
Fiivek kaszéldsa

Kaszdlja a fiivet igy, mintha egy 1,5 m széles folyoson haladna lépésrél
|épésre és dontse a szerszdamot véltakozva jobbrdl balra. Minden |épés
alkalmaval gy6zédjon meg réla, hogy hatérozottan &ll mindkét laban és
hogy megdérzi egyenstlyat. Ha 6n a harompengéjii kést hasznélﬂ'a fiivek
kaszélasara, mindig kaszaljon jobbrol balra és hagyja a lekaszalt rendet
baloldalon, hogy kényelmesebb legyen 6sszegereblyézni és felszedni.

Ha ez lehetséges, tavolitsa el a foldrél a kdveket, még a kisebb
agyagcsomokat, fadarabkakat, és minden mést, ami rejtve maradhat, vagy
rosszul lathaté a fliben. Ha on véletleniil megiitott egy nagyobb térgyat,
vagy a tulterhelés kovetkeztében beszoritotta a vagoszerkezetet, vagy a
végoszerkezetre ratekeredett a fii, vagy mas anyag,abban az esetben: a
motor forgasi sebességét alapjératira kell csokkenteni és le kell allitani a
motort a fogantytn levé STOP gomb megnyomasaval. (Meg kell varni, mig
a vagoészerkezet onmagatdl le nem all.)

Tegye le a sGvényvagot a foldre és gy6zédjon meg rdla, hogy a
vagoszerkezet nem sériilt meg - a fogak nem tortek ki, a késen nincsenek
repedések. Sziikség esetén cserélje le a vagdszerkezetet. Ha csak a fii
tekeredett ra, akkor tavolitsa el azt, és tisztitsa meg a vagoszerkezetet. A
miivelet elvégzéséhez haszndljon védokesztydit.

E miivelet végzése kdzben mindig véddkesztyit kell viselni és benyomva
kell tartani a STOP gombot.

Ha a kettGs nylondamil tdl révid, akkor adjon ra gazt, és a nylondamilos
fejet enyhén lsse oda a foldhdz, ekkor a kettés nylondamil 6nmagétdl
kifut és a kell6 hosszméretre vagodik. Sziikség esetén ismételje meg ezt
a lépést.

A harompengéjii kés helyes hasznalata (Kép 6)

Ha 6n haszndlja a sovényvagot, annak minden védelmi rendszere és
biztonségi eleme rendben kell, hogy legyen és iizemelnie kell.

A harompengéjii kés hasznalata veszélyes visszaiitést eredményezhet, ha
nem tartja be ezeket a kételezd biztonsagi szabvanyokat.

Figyelmesen tanulmanyozza a rajzot ezen az oldalon. Ha on egy kisebb
fat vag ki, akkor a vagészerkezetnek mindig <<A>> helyzetben kell lennie.

A <<B>> helyzetet csak akkor alkalmazhatja, ha 6n nagyon erdsen tartja a
szerszamot. Nem javasolt.

A <<NO>> helyzet alkalmazésa tilos, mivel sériilésekhez vezethet és
veszélyes az emberekre, édllatokra és mas targyakra. Soha ne alkalmazza
ezt az helyzetet.

Minden véddszerkezetet és biztonsdgi alkatrészt kell§ lizemképes
dllapotban kell tartani.

Az Osszeszerelés, javitas és a tisztitds idején a motornak teljesen le kell
dllnia.

A <<STOP>> gombnak benyomva kell lennie.

Munkavégzés kdzben a sovényvagé atadja az 6t haszndlé személynek a
vibralast. Ez a vibralas fokozott faradékonysagot vélthat ki. Ebbdl az okbdl
kifolyélag, munkavégzés kozben javasoljuk rendszeres sziinetek tartasat.
A szerszam vibralaselnyoméval van szerelve. Ettdl fiiggetleniil javasoljuk,
hogy néhdny dras munkavégzés utdn 5-10 perces sziinetet tartani

A iires jarat beallitisa
0 Szoritsa be és engedije fel a levegdcsavart, hogy a motor koriilbelil
2500 fordulaton dolgozzon.

0 Ehhez a paraméterhez specialis szerszam sziikséges. Ha o6n
nem rendelkezik ilyennel, forduljon engedéllyel ~rendelkezé
szervizkdzponthoz.

Ahhoz, hogy a bedllitas helyes legyen, ezt a miiveletet 6nnek iizemmeleg
motorndl kell elvégezni.

GyézﬁdL&in meg rola, hogy a vagoszerkezet teljesen ledllt és a motor nem
dolgozik.

A szerszam miiszaki karbantartasa és tarolasa a munkavégzés utan

A munkavégzés végeztével tisztitsa meg a teljes sovényvéagét, szabaditsa
meg a fiitél és piszoktél és gy6z6djon meg rdla, hogy vagdszerkezeten
nincsenek ndvénymaradvanyok; helyezze a sovényvagot az eredeti
dobozéba, hogy 6n, vagy mas személy ne sériiljon meg szallitds kozben.

Legyen 6vatos, a csomagolds kdzben nehogy megsériiljon a sovényvagd
izemanyag tartalya. A sovényvagonak nem szabad a fdldre esni, mivel
megsériilhet.

Ha on 1 hénapnal hosszabb ideig nem hasznélja a sovényvagét, akkor
végezze el a kovetkezé miveleteket:
O Teljesen iiritse ki az izemanyag tartalyt.

O Vékony olajréteg felvitelével védjen le minden fém elemet a
korréziotol.

O Csavarja ki a gyertyat, toltson néhany csepp olajat a hengerbe, hiizza
meg az inditét 2-3 alkalommal, hogy az olaj eljusson minden helyre
és csavarja be vissza a gyertyat.

Javasoljuk, hogy a motort 60 naponként inditsa be néhany percre.

Barminemi felhaszndlas el6tt alaposan keverje fel az {izemanyag

tartalyban levd keveréket, hogy az olaj elkeveredjen a benzinnel.
PROBLEMAK

Teljesitményvesztés, vagy a motor hirtelen ledlldsa

0 Gy6z6djon meg réla, hogy az lizemanyag tartély nem ires.

O Az iizemanyag keverék nem jutott el a karburétorba. - Tisztitsa meg,
vagy cserélje ki az lizemanyag tartalyban levé izemanyag sz(ir6t.

O Viz keriilt az iizemanyag keverékbe. Tisztitsa meg a teljes
lizemanyag ellaté rendszert.

A levegdszirG szennyezett. Tisztitsa meg a levegdszirGt. Mossa &t a
sziirGbetétet szappanos vizzel. Szaritsa ki, vonja be olajjal és helyezze
vissza a sziirébe.

0 Karbamidos lerakoddsok a hengerben, a kipufogd csdben, vagy a
hangtompitéban. Tisztitsa meg, vagy cserélje le a hangtompitét.
O Szintén sziikség van a gyertya ellendrzésére és esetleges cseréjére.

Rossz

mikozben a motort alapjaraton kell hagyni dolgozni, hogy a ék
dltal létrehozott Iégaramlat hitse le.

KARBANTARTAS

A karburator beszabélyozasa

Szabélyos munkavégzés soran a karburéatoron kisebb véltozadsok mehetnek
végbe, foleg, ha a munkavégzés viszonyai néhany alkalommal valtoztak
néhany 6ra munkavégzés utén, vagy a kornyezeti hémérséklet, illetve
|égnyomds véltozasai miatt.

A karburator beszabalyozasa nagy fordulatszamon
Ha a karburator szabélyzast igényel, hajtsa végre a kovetkez6 miveleteket:
¢ Csavarja be a karburdtoron levd sérga csavart az oramutatd jardsa
szerinti iranyban teljesen, de nem erével.
O Ebbdl a helyzethdl engedje fel a csavart mésfél fordulatra.

¢ Inditsa be a motort és ndvelje a motor fordulatszamat a maximélis
teljesitményig.

0 A csavart mindkét oldalrél lassan, kériilbeliil 1/8 fordulatonként
forgatva, tallja meg azt az helyzetet, amelynél a motor maximalis
fordulatszamon dolgozik.

0 Mikor megtaldlta a motor maximélis fordulatszamat er?
fel a csavart 1/4 fordulatra, hogy ndvekedjen a befecsken

sebessége.
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0 A motor teljesitményéhez mérten til magas, vagy tdl strd f(i vagasa.

O Fiivan avagdélen.

0 Ha a hdrompengéjli kés van felszerelve: a penge elkopott, vagy nem
eléggé éles. Cserelje le a kést.

A zajszint és a vibrdcié bejelentett értékei

Bozotvagok A B

357GBC LWA=110dB ahvd =10,5m.s?
357GBC-S LWA=110dB ahvd = 10,5 m.s?
357GBC-EL LWA =110dB ahvd = 10,5 m.s?

Magyardzé megjegyzések:

A = a szerszam hangergjének garantélt szintje LWA (az NV N2 9 / 2002
Torvénygy(jtemény, 3. Sz. Melléklet, B rész, 25. Pontja és a Csehorszagi
miiszaki szabvanyok 1SO 3744 szerint)

B= a kezeld személy kezére dtad6dd vibracié gyorsuldsénak bejelentett
Gsszesitett értéke (az EN 1SO 22867 Csehorszagi miiszaki szabvanyok és
az EN 1SO 20643 Csehorszagi miiszaki szabvanyok szerint)

Mivel a kezel6 munkahelyén a bejelentett hangnyomds szintje meghaladja
a 85 dB - t, személyi zajvédelmi eszkozoket kell hasznalni. A javasolt
zajszintek és vibracios szintek tillépése miatt a szerszdm felhasznélasa
sordn tartsa be a kovetkezd ajanlasokat:




A. védje a halldsat megfeleld védoeszkozokkel az EN 352-1
Csehorszagi miiszaki szabvanyok szerint (fiildugasz) vagy En
352-2 (fiilhallgatc). A felsorolt védGeszkozok kapcsan forduljon a
markakereskeddjehez;

B. aszerszammal végzett munkat 20 percenként szakitsa meg
legalabb 10 perces sziinetekkel. Az ilyen sziinetek idején a kezel6t
nem érheti mas zajforras vagy vibracio behatasa

C. munka kdzben hasznélja az EN 166 Csehorszagi miszaki
szabvanyok szerint vagy EN 1731 (szorosan illeszkedd ruhdzat,
tartés cip6, munkakeszty(i és véddszemiiveg).

A hangteljesitmény garantalt szintje LWA = 110 dB

A FIGYELEM!

A gyarté kovetelményeinek nem megfeleld benzin és olaj keverék motorban
valo felhasznéldsa a szavatossdg elvesztéséhez vezet.

Kizardlag a gyarto altal széllitott vagoszerkezetet hasznaljon.
Fiirészlapok hasznalata a sovényvagokban szigordan tilos.

A CSOMAGOLASNAK ES A SZERSZAMNAK AZ
ELETTARTAM LEJARTA UTANI HASZNOSITASA

A szerszam kicsomagoldsa utdn a csomagolast a Torvénygyiijtemény
(médositasokkal) 314 / 2006 szamd, a masodlagos ~nyersanyag
hasznositdsardl sz6l6 Hulladéktorvény és a megfeleld helyi, varosi vagy
koziizemi hatosagok rendeletei szerint kell hasznositani.

A szerszamnak élettartama végén torténd hasznositésa soran, javasoljuk,
hogy a kdvetkezé médon jérjon el:

1. Szereljen le minden hasznalhat6 alkatrészt a szerszamrol.

2. Tévolitsa el a szerszam mianyag és szinesfém elemeit. A
szerszam kicsomagoldsa utdn a csomagolast a Torvénygydjtemény
(médositasokkal) 314 / 2006 szamd, a masodlagos nyersanyag
hasznositasarol sz6l6 Hulladéktorvény és a megfeleld helyi, vérosi
vagy koziizemi hatdsagok rendeletei szerint kell hasznositani.

POTALKATRESZEK MEGRENDELESERE SZOLO UTASITAS

Potalkatrészek rendelésekor, az azonositds megkdnnyitéséhez adja meg
a kovetkezd adatokat:

1. aszerszam tipusa, a motor tipusa, szériaszama, és a szerszam
gyartasi éve

2. az alkatrésznek a gyarto dltal az alkatrészlistaban feltiintetett
szdma és megnevezése

3. amegrendelt alkatrészek szdma minden egyes alkatrészre
vonatkozéan

4. apontos cimét vagy telefonszamat, fax-szdmat vagy e-mail cimét

5. ha 6n nem biztos az alkatrész azonositdsanak helyességében,
kiildje el a sériilt alkatrészt vagy a legkdzelebbi szervizkozpontba,
vagy a mérkakereskedéhoz.

6. minden alkatrészt a legkdzelebbi szervizkozpontban, vagy a
markakereskeddnél rendeljen meg.

A pétalkatrészek viszonylatdban barmilyen kétség felmeriilése, vagy
miszaki gondok esetén az értékesitési osztaly vagy a karbantartd osztaly
munkatarsai készségesen vélaszolnak az ondk kérdéseire.
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BOREVAGO
357GBC, 357GBC-S, 357GBC-EL
PRZEPISY ZASTOSOWANIA

Charakterystyki techniczne
357GBC,

Model 357GBC.S 357GBC-EL
Z\galg:a()ll)(z;;echanizmu tnacego i 7.96 7.96

Typ silnika TE40F-5TS TE40F-5TS
Pojemnos¢ zbiornika paliwa, (1) 1.2 1.2
Srednica noza, (mm) 255 255
Grubo$¢ noza, (mm) 1,5 1,5

22

llos¢ zebow 3T, 40 3T, 40

Srednica otworu na mocowanie, 254 25.4
zyb 0$¢ maksymalna obracania sie

noza, (ob/min) 10000 10000

Objeto$¢ skokowa cylindrow, (cm?)  42.7 42.7

llo$¢ obrotéw silnika w biegu

jatowym, (ob/min) 8000 8000

Moc silnika 1,25 kW 1,25 kW

Wartosci drgan (na uchwyt)
okreslone zgodnie z normg I1SO 10,5 10,5
22867:2021, m/s?

Warto$ci réwnowaznego poziomu L pA =102 L pA =102
cisnienia akustycznego okreslone dB(A), K=3 dB(A), K=3
zgodnie z norma IS0 22868:2021, dB | dB(A) dB(A)
Wartos’ﬁi r6wnowa2r£ego| poziom(tjl L WA =110 LWA =110
mocy akustycznej okreslone zgodnie » =
Znorma IS0 22868:2021 (jesli dB(A), k=3 dB(A), k=3
dotyczy), dB dB(A dB(A

Opls (Obrazek 1)*
. Zbiornik paliwa
2. Regulator mocy z przyciskiem
S

. DZwignia gazu

. Rurka pedni

. Szkielet skrzynki biegéw
. Urzadzenie tnace

0. Ostona ochronna

3. Karburator / filtr powietrza
4. Rdzen z raczkami
5. Podpora antywibracyjna

PROSIMY O UWAZNE PRZECZYTANIE TEGO PODRECZNIKA PRZED
POCZATKIEM ROBOTY Z NARZEDZIEM.

/N uwaca

NALEZY PRZECZYTAC TEKST PRZY TYM SYMBOLU, PONIEWAZ DOTYCZY
WAZNYCH REGUL TECHNIKI BEZPIECZENSTWA PRACY.

REGULY TECHNIKI BEZPIECZENSTWA PRACY:

Przedtem jak przystepowac do roboty z narzedziem

Ten zrzynacz krzewow przeznaczony jest tylko dla zrzynania trawy,
krzewdw, rozgatezionych zarosli i peczkéw roslin. Jakiekolwiek inne
wykorzystanie zrzynacza krzewdw nie wymienione w tym podreczniku
moze grozi¢ bezpieczenstwu pracownikow.

= © ® N o

1. Nalezy uwaznie przeczytac instrukcje bezpieczeristwa przed
rozpoczeciem pracy. Zalecamy przechowywanie tego podrecznika
eksploatacji w bezpiecznym miejscu, zeby istniata mozliwos¢
przeczyta¢ go w wypadku wynikniecia potrzeby.

2. Zrzynacz krzewd6w jest przeznaczony tylko dla zrzynania trawy,
rozgatezionych zarosli i krzakow.

3. Tylko osoby doroste i kwalifikowane, ktérych w nalezyty sposob
nauczyt i zapoznat z funkcja i dziataniem zrzynacza krzewéw
kwalifikowany specjalista lub dealer miejscowy, moga pracowac z
zrzynaczem krzewow.

4. Uzytkownik zrzynacza krzewow ponosi odpowiedzialno$¢ za
bezpieczenistwo jakiejkolwiek osoby lub obiektu, ktére moga
znajdowac sie wewnatrz przestrzeni roboczej.

5. Wszyscy ludzie, zwierzeta i delikatne przedmioty powinni znajdowacé
sie w odlegtosci nie mniej niz 15 metréw od narzedzia i strefy
roboczej.

6. Praca ze zrzynaczem krzewdw jest dopuszczalna tylko dla osob
zdrowych; nie mozna uzywac alkoholu albo lekéw, ktére moga
pogorszyc uwage.

7. Pracowac ze zrzynaczem krzew6w nalezy tylko przy $wietle
dziennym i dobrej widocznosci.

8. Zawsze nalezy nosi¢ odpowiednig odziez robocza i $rodki
zabezpieczenia: kryte buty robocze lub buty z nieslizgajacej
podeszwa, hetm ochronny i rekawice. Nie mozna zapominaé
o okularach albo ekranie zabezpieczajacym, nausznikach dla
zabezpieczenia stuchu przed wysokim poziomem szumu. Wiosy
nalezy $ciggna¢ od tytu w ogonek, zeby nie opadaly na ramiona.

9. Zabrania sie wykorzystanie innego urzadzenia tngcego niz
dostarczane przez producenta, i trzeba wykorzystywac tylko
oryginalne cze$ci zamienne dostarczane przez producenta.
Zabrania sie zdejmowanie Srodkéw zabezpieczenia indywidualnego,
poniewaz to moze zagrozi¢ bezpieczeristwu pracownika.

10. Dla wykorzystania, urzadzenie tngce powinno by¢ w idealnym
stanie. Zabrania sie wykorzystanie detali tnacych zepsutych,
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zuzytych, zdeformowanych, wygietych lub popekanych.

. Zabrania sie uruchomienie i wykorzystanie urzadzenia w poblizu
i wewnatrz gmachow, poniewaz istnieje ryzyko zatrucia sie
spalinami. Manipulowac z paliwem nalezy tylko na otwartym terenie
z dala od Zrodet ciepta, iskier lub ptomienia i, naturalnie, przy
wytaczonym silniku. Zabrania sie palenie i korzystanie z telefonu
podczas roboty z paliwem.

12. Trzeba przekonac sie, ze wszystkie urzadzenia bezpieczerstwa
znajduja sie w dobrym, roboczym stanie. Wszystkie prace
remontowe i zamiane detaléw dopuszcza sie¢ wykonywacé tylko przy
wytaczonym silniku i zatrzymanym mechanizmie tnagcym.

13. Nalezy pamietac o szkodliwym wptywie dtugotrwatej wibracji.
Polecamy periodyczne zatrzymywanie pracy dla robienia krotkich
przerw.

14. Rozdrobniona trawa i czasteczki krzakow w powietrzu moga
spowodowac reakcje alergiczne.

Piktogramy bezpieczenstwa
Uprzedzenie, ostrzezenie, niebezpieczenstwo.

Nalezy przeczyta¢ dokumentacije i przepisy
bezpieczenstwa, ktore znajduja sie w tym
podreczniku eksploatacii.

Podczas roboty trzeba nosi¢ srodki ochronne
indywidualne dla zabezpieczenia wzroku i stuchu.
Wtozy¢ kask ochronny.

Takze nalezy wtozy¢ obuwie ochronne i rekawice.

Zabrania sig przyblizenie rak i ndg do detaléw
obracajacych sie. Nalezy zawsze sig trzymac w
bezpiecznej odlegtosci od urzadzenia tngcego.

©3006

Dla uruchomienia narzedzia trzeba nacisnaé¢ guzik
czerwony na prawej rgczce.

Uwaga! Od narzedzia mogg odlatywac przedmioty.

Ostrzezenia: ludzie, zwierzeta i delikatne
przedmioty nie powinni znajdowac sie blizej, niz
15 metréw od strefy roboczej.

Gwarantowany poziom szumu.

-
-
o
a2
o

Niebezpieczenistwo, ryzyko intoksykacji

Powierzchnia goraca, grozba oparzenia sie.

Grozba pozaru lub wybuchu.

QDD

Opis urzadzenia i $rodkow bezpieczeristwa (Obrazek. 2)

A. Kask ochronny
B. Nauszniki

C. Ostona - zabezpieczenie przed ewentualnie odlatujacymi
przedmiotami

. Szelka
. Rekawice
. Ostona mechanizmu tngcego
. Obuwie ochronne
. Mocna odziez robocza
Podpora antywibracyjna
. Raczki z dzwignia zmiany szybkosci silnika i z przyciskiem STOP
. Silnik z zabezpieczeniem przed przegrzaniem

MONTAZ

Przed rozpoczeciem pracy nalezy przekonac sie, ze wszystkie detale sg

PRO-CRAFT
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ustawione prawidtowo.
Ustawienie raczek (Obrazek 3)

Umiesci¢ raczki z dZwignig zmiany szybkosci silnika i z przyciskiem
STOP we wsporniku metalowym. Troche zgia¢ rece i napiestki dla zajecia
normalnej pozycji roboczej. Umocowac 4 sruby w poprawnej pozycji steru.
Przekonac sie, ze wszystkie 4 Sruby sg zaciagniete jak trzeba.

Ustawienie ostony ochronnej (Obrazek 4)

Ostona ochronna powinna by¢ umocowana na podporze skrzynki biegéw
przy pomocy dwoch $rub. Umocowaé jg $ruba w $rodku czesci dolnej
wspornika, natozy¢ na cze$¢ gérng wspornika i umocowac przy pomocy
drugiej $ruby.

Szelka

Dotaczona szelka ma podszewke dla ochrony ledzwi. Nosi¢ szelke nalezy
tak, aby ochrona ledZwi byta na prawej stronie.
Wywazenie narzedzia

Przed rozpoczeciem pracy trzeba wyregulowac szelke, aby upewnic sie o
wywazeniu narzedzia: wtozy¢ szelke i powiesi¢ zrzynacz krzewdw.

1. Wyregulowa¢ pozycje urzadzenia zaciskowego na rdzeniu tak, zeby
otrzymac idealnie wywazone tylng i przednia czesci narzedzia.

2. W wypadku wykorzystania urzadzenia tnacego ze strung nylonowa,
nalezy wyregulowac szelke tak, zeby odlegtos¢ od ziemi do struny
nylonowej wyniosta od 0 do 300 mm.

3. W wypadku wykorzystania noza tréjzebowego nalezy wyregulowa¢
sseolke tak, zeby odlegto$¢ od ziemi do noza wyniosta od 100 do
mm.

Typy urzadzenia tnacego
Bezpieczna i ekonomiczna praca wymaga wykorzystania odpowiedniego
typu urzadzenia tnacego.

Noz tréjzebowy i gtowica ze strung nylonowg dostarczane z narzedziem
sg przeznaczone dla wiekszosci zastosowan. Nalezy wykorzystywac tylko
oryginalne czesci zamienne wyznaczone przez producenta specjalnie dla
tego modelu.

Zabrania sie wykorzystanie drutu stalowego i innych materiatéw.

Montaz glowicy z strung nylonowa (Obrazek 5)

Przykrecic¢ gtowice przy pomocy $ruby srodkowej i poprawnie zaciggnaé
Srube.

Wstawi¢ sworzen w 2 otwory (jeden w ostonie ochronnej stalowej, drugi -
w przeciwnakretce).

Przekonac sie, ze glowica z strung nylonowa zostata umocowana w catosci
i pewnie.

Montaz noza tréjzebowego

Umiesci¢ néz tréjzebowy na podktadce centrujacej (literami do gory).
Umiescic¢ z gory wielka podktadke, ktdra bedzie utrzymywa¢ néz.

Wkreci¢ srube centralng z soczewka dolng i zaciggnac ja w odpowiedni
sposab.

Moment zaciskania: 30 N-m.

Przekonac sig o tym, ze ndz zostat umocowany w catosci i pewnie.
Przekona¢ sie o tym, ze wszystkie czesci urzadzenia tnacego zostaty
umocowane pewnie jak opisano wyzej.

Niepoprawne ustawienie noza moze spowodowaé POWAZNY USZCZERBEK
MAJATKU | TRAUMY.

Jest zabronione wykorzystanie nici nylonowych lub nozy oprécz tych,
ktére s3 dostarczane przez producenta. Urzedzie tnagce powinno zawsze
by¢ w idealnym stanie, bez deformacji, wygniecen, zebéw ztamanych albo
zdeformowanych, ktére moga spowodowac rujnacje urzadzenia tnacego.
Na obrotach wysokich, na wysokiej szybkosci mozliwe jest odlatywanie
roznych przedmiotow, ktére mogg spowodowaé powazne traumy ludzi
albo uszkodzi¢ majatek.

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci w wypadku niepoprawnego
wykorzystania narzedzia.

Model 357GBC-S wyposaZony jest w rurke wafu napedowego trymera 11,
aby ja zamontowac nalezy wlozy¢ przeciwlegte czesci az do zatrzasnigcia
zatrzasku i dokreci¢ mocowanie 12 (Obr. 1).

PRZED ROZPOCZECIEM PRACY

Przedtem jak przystepowac do pracy, nalezy przekonac sig, ze urzadzenie
tnace jest zmontowane i umocowane idealnie i wywazone prawidtowo.

Przekona¢ sie, ze wszystkie Sruby i nakretki sg zaciagniete jak trzeba.
Oprécz tego, nalezy przekonac sig, ze ustawiono ostone ochronna. Jesli




jest to mozliwe, trzeba oczysci¢ powierzchnie robocza i pozbawic ja takich
przedmiotéw jak gwoZzdzi, drut metalowy, kamienie, odtamki szkta, ktére
moga odlatywac lub zaczepi¢ za urzadzenie tnace.

Zabrania sie uruchamia¢ narzedzie w lokalu zamknietym lub wewnatrz
gmachdéw. Wdychanie spalin moze spowodowac powazng intoksykacje.

W wypadku koszenia trawy zabrudzonej nalezy przestrzega¢ wyjatkowej
ostroznosci, poniewaz odlatywanie trawy $cietej i czasteczek roslin
moze spowodowac intoksykacje. Wykorzystywa¢ odpowiedni sprzet
zabezpieczajacy.

PRZYGOTOWANIE SILNIKA

Mieszanka paliwowa: tylko 1:25

Wykorzystuje sie czysta benzyna nieetylizowana z liczbg oktanowg 95
i 100%-wy olej syntetyczny przeznaczony dla silnikéw dwusuwowych
wlysokowydajnych; przygotowac mieszanke z 25 czesci benzyny i 1 czesci
oleju.

Dzieki zastosowaniu oleju syntetycznego, specjalnie przeznaczonego dla
silnikéw dwusuwowych, poktady weglowe na swiecach, ttoku, ttumiku i
cylindrze oraz wyrzuty spalin zmniejszaja sig. To zapewni smarowanie
idealne gwarantujace dtugotrwaty okres sprawnego dziatania silnika.

Jest bardzo wazne wykorzystywac¢ benzyne tylko dobrej jakosci i olej
firmowy. Mieszanke benzyny i oleju nalezy wykorzysta¢ w ciagu trzech
tygodni po przygotowaniu.

Jest absolutnie niezbedne przygotowywac mieszanke benzyny i oleju
przed zalewaniem do zbiornika paliwa. W takim razie powstaje mieszanka
poprawna, kiedy olej do kanistra z benzyna jest nalewany w stosunku
prawidtowym. To powinno sie robi¢ na otwartym powietrzu, przy
wytaczonym silniku i z dala od jakichkolwiek Zrédet ptomienia lub iskier;
zabrania sie pali¢ oraz korzystac z telefonu. Przed zastosowaniem nalezy
wstrzasna¢ mieszanke w kanistrze i w zbiorniku paliwa.

Potem mozna kontynuowa¢ zalewanie mieszanki do zbiornika paliwa:
odkreci¢ pokrywke zbiornika i wyla¢ mieszanke benzyny i oleju przy
pomocy lejki starajac sie nie rozchlapa¢ mieszanke dokota i nie zabrudzic
odziez. Jesli do tego doszto - przetrze¢ zabrudzone miejsca czysta Scierka.
Uruchamia¢ silnik nalezy w odlegtosci nie mniej niz trzech metréw od
miejsca gdzie byt tankowany zbiornik paliwa, zeby zazegna¢ ryzyko
zapalania sie.

Zabrania si¢ zalewanie mieszanki paliwowej do zbiornika, jesli silnik jest
goracy.

Uruchomienie silnika
Dla uruchomienia silnika nalezy wykona¢ nastepujace dziatania:

1. Po doktadnym i konsekwentnym wykonaniu wszystkich krokéw
przygotowania i zalewania mieszanki paliwowej, nacisna¢ czerwony
quzik na prawej raczce.

2. Nacisna¢ pompe benzynowa pod karburatorem cztery lub pie¢
razéw, zeby wyprowadzi¢ mieszanke paliwowa ze zbiornika paliwa
do wszystkich cze$ci magistrali paliwowej.

3. Przesuna¢ dzwignie rozrusznika do pozycji «IN».

4. Wzig¢ sie za zrzynacz krzewdw lewa reka (przekonac sie, ze
narzedzie jest dobrze wywazone i raczki znajduja sie w potrzebnej
pozycji) i wolno pociagnac raczke sznura rozrusznika prawa reka,
zeby zasuwki upadty na koto zamachowe.

5. Silnie pociggnac raczke sznura rozrusznika 4 lub 5 razéw, poki
silnik nie sie uruchomi; po nacisnieciu dZzwigni gazu przycisk
czerwony wrdci do sytuacji wyjsciowej «OFF».

6. Po uruchomieniu silnika nalezy wypusci¢ dzwignie rozrusznika do
pozycji «lll».

7. Zabrania sie ciggniecie rozrusznika do catej dtugosci, aby uniknaé
jego zepsucia.

Jesli silnik nie sie uruchamia, przyczyng moze by¢ wilgotna Swieca. W
takim wypadku trzeba wykrecic swiece, oczysci¢ i przetrze¢ j, kilka razow
pociagnaé rozrusznik (bez swiecy), zeby oczy$ci¢ i wypuscic powietrze z
komory spalania.

JEST WAZNE:
Jesli silnik jest cieply, wszystkie te operacje nie s potrzebne, nalezy tylko
pociagnac rozrusznik, zeby uruchomic silnik.
W biegu jatowym urzadzenie tnace nie powinno obracac¢ sie.

W przypadku streamera 357GBC-EL istnieje mozliwo$¢ uruchomienia
cieptego silnika za pomoca rozrusznika elektrycznego (obrazek 1, N213).
Aby z niego skorzysta¢

O Zainstaluj bezpiecznik w rozruszniku elektrycznym

O Ruszajac z ziemi, nacisnij przycisk start na obudowie rozrusznika
elektrycznego (lub na raczce kosy podczas startu z roztadunku) i
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przytrzymaj do momentu uruchomienia silnika (NIE WIECEJ NIZ 3-5
SEKUND)

¢ Po uruchomieniu silnika zwolnij przycisk startu.

/\ uwaca:

Jezeli po nacisnieciu przycisku start na rozruszniku elektrycznym nic sie
nie stato, sprawdz:

0 Czy akumulatory rozrusznika elektrycznego sa natadowane (w
przypadku roztadowania akumulatoréw taduj za pomocg dotaczonej
tadowarki)

Bezpiecznik jest prawidtowo zainstalowany.
Integralnos¢ bezpiecznika.
Zatrzymanie silnika

0
0
0
O Przetaczyé przetacznik w potozenie STOP

Docieranie

Usilnie zaleca sie, zeby w ciggu pierwszych dziesieciu godzin roboty
silnik pracowat tylko na $redniej szybkosci. Zalecamy nie stosowac
moc maksymalng silnika, bowiem to jest niezbedne dla tego, zeby silnik
i oddzielne czesci dotarly sie. Po takim docieraniu silnik osigga mocy
maksymalnej.

Po pierwszych dwu godzinach pracy nalezy zrobi¢ przerwe i przekonac
sie o dobrym zaciagnieciu wszystkich srub i nakretek. W razie potrzeby
- zaciagnac je.

EKSPLOATACJA ZRZYNACZA KRZEWOW

Jakie $rodki bezpieczenistwa wykorzystywac z oddzielnymi mechanizmami
tngcymi?
Ostona ochronna dwukolorowa (czes¢ podstawowa moze byc
jakiegokolwiek koloru, ale uchwyt maleriki zawsze jest czarny).
1. Zastosowanie glowicy ze strung nylonowg
Niezbedne jest wykorzystanie ostony ochronnej, dwu jej czesci
(podstawowej jakiegokolwiek koloru + maty czarny wspornik).

2. Zastosowanie noza tréjzgbowego
Zdja¢ maleriki czarny wspornik (przy pomocy srubokretu) i
wykorzystywac tylko czes¢ podstawowa ostony ochronnej.

Dopuszczalne jest tylko urzadzenie tngce dostarczane przez producenta.
Wszystkie inne noze lub ostrza sg ZABRONIONE.

Ten zrzynacz krzewow przeznaczony jest wytgcznie dla koszenia trawy,
obciecia krzewéw, rozgatezionych zarosli i peczkéw roslin.

0 Przekona¢ sie o idealnym wywazeniu zrzynacza krzewow (silnik
i urzadzenie tnace). Urzadzenie tnace powinno by¢ réwnolegte do
ziemi.

0 Doda¢ gazu kilka razéw nie nabierajac petnej szybkosci i nie
rozpoczynajac robote, zeby przekonac sie, ze wszystko pracuje
poprawnie.

O Tylko kiedy gtowica z nicig nylonowa lub nozem tréjzebowym
catkowicie przestata sie obraca¢, mozna przechodzi¢ do strefy
roboczej trzymajac narzedzie tak, zeby urzadzenie robocze
znajdowato sie na wysokosci nizej talii i dalej od ciata. Przekona¢
sig, ze w zasiegu 15 metréw nie ma ludzi, zwierzat lub czego innego.

¢ Twardo wstac na obie nogi, zeby zachowa¢ réwnowage.
Koszenie trawy

Kosi¢ nalezy tak, jak gdyby koszenie odbywato sie w korytarzu szerokim
1,5 metra, posuwajac sie krok za krokiem i nachylajac narzedzie po kolei
w prawo i w lewo. Na kazdym kroku trzeba sie przekonywac o twardym
staniu na obu nogach i zachowaniu réwnowagi. Podczas wykorzystania
noza tréjzebowego na trawe, zawsze nalezy kosi¢ od prawej ku lewej
pogostawiajqc cigg trawy skoszonej z lewej strony dla wygody zgrabienia
| zbioru.

Jesli jest to mozliwe, trzeba zebra¢ kamienie z ziemi, nawet mate kupg
gliny, malerikie kawateczki drzewa i wszystko, co moze by¢ skryte lu
stabo wida¢ w trawie. W wypadku zetkniecia sie z wielkim przedmiotem lub
blokowania urzadzenia tnacego z powodu przeciazenia, albo nawinigcia
sie trawy lub innego materiatu na urzadzeniu tnacym, nalezy obnizy¢
czestotliwo$¢ obracania sig silnika do szybkosci biegu jatowego i wytaczy¢
silnik nacisnieciem guzika STOP na raczce. (Trzeba poczeka¢ dopoki
urzadzenie tnace nie zatrzyma sie sita bezwtadnosci.)

Potozy¢ zrzynacz krzew6w na ziemie i sie przekona¢, ze urzadzenie tnace
nie uszkodzito sie - zeby nie ztamane, n6z nie ma peknie¢. Jesli jest to
potrzebne, zamieni¢ urzadzenie tnace. Jesli trawa tylko sie nawineta,
usuna¢ ja i oczysci¢ urzadzenie tnace. Podczas tej operacji nalezy
wykorzystywac rekawice.

Dla tej operacji zawsze nalezy wktada¢ rekawice zabezpieczajace i
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naciskac¢ guzik STOP.

Jesli 2 struny nylonowe sg zanadto krétkie, nalezy troche dodac gazu i
gtowicg ze strunami nylonowymi lekko uderzy¢ o ziemig; 2 struny nylonowe
automatycznie sie rozciggajg i obcinaja na potrzebna diugosé. Jesli jest to
niezbedne, mozna powtarzyc ten krok.

Prawidtowe wykorzystanie noza tréjzebowego (Obrazek 6)

Dla wykorzystania zrzynacza krzewow, wszystkie systemy ochronne i
komponenty bezpieczenstwa powinny by¢ w porzadku i funkcjonowac.
Zastosowanie noza tréjzebowego moze spowodowaé niebezpieczne
uderzenie odwrotne, jesli nie zachowywa¢ obowigzkowe normy
bezpieczeristwa.

Zalecamy przestudiowa¢ uwaznie szkic na tej stronicy. Dla rozcinania
niewielkiego drzewa, urzadzenie tngce powinno zawsze by¢ w pozycji «A».
Mozna wykorzystywaé pozycje «B», ktéra wymaga bardzo mocnego
utrzymywania narzedzia. Nie jest zalecana.

Pozycja «NO» jest zabroniona, poniewaz moze spowodowac traumy
i jest niebezpieczna dla ludzi, zwierzat i przedmiotéw. Nalezy unikac
zastosowania tej pozycji.

Wszystkie urzadzenia bezpieczenstwa i srodki ochronne powinny sie
zachowywa¢ w poprawnym roboczym stanie.

Podczas montazu, remontu i oczyszczania silnik powinien by¢ kompletnie
unieruchomiony. Guzik STOP powinien by¢ przycisniety.

Podczas roboty krzew przekazuje wibracje na cztowieka, ktéry wykorzystuje
narzedzie. Wibracja ta moze spowodowac zwigkszone zmeczenie. Dlatego
polecamy regularne robienie przerw podczas roboty. Narzedzie zostato
wyposazone w tlumik wibracji. Tym niemniej polecamy po kilku godzinach
roboty zrobi¢ przerwe (5-10 minut) i zostawic silnik pracowa¢ w biegu
jatowym dla ochtadzania sie strumieniem powietrza od wirnika.
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Regulowanie karburatora

W toku normalnej roboty, w karburatorze moga odbywac sie niewielkie
zmiany, szczegélnie kiedy umowy roboty zmienialy sie kilka razéw, po
kilku godzinach pracy albo z powodu zmian temperatury lub cisnienia w
$rodowisku naturalnym.

Regulowanie karburatora na wysokich obrotach

Jesli karburator wymaga regulowania, nalezy wykonac nastepne:
0 zakreci¢ 26ita $rube na karburatorze zgodnie z kierunkiem
wskazowek zegara do korica, ale bez sity;
0z tej pozycji ostabi¢ $rube na péttora obrotu;
¢ uruchomic silnik i zwigkszy¢ obroty do petnej mocy;
0 wolno pokrecajac $rube w kazda strone mniej wiecej o 1/8 obrotu,
znalez¢ miejsce gdzie silnik pracuje na maksymalnej szybkosci;

0 kiedy maksymalna czestotliwos¢ obrotéw silnika bedzie
odnaleziona, trzeba ostabi¢ $rube na 1/4 obrotu, zeby powiekszy¢
szybko$¢ wtrysku.

Regulowanie biegu jalowego
¢ Zaciggnaé lub ostabi¢ zastone powietrzng, zeby otrzyma¢ okoto
2500 obrotéw silnika.

0 Ten parametr wymaga narzedzia specjalnego. W nieobecnosci
takiego nalezy sie zwrdcic do centrum  serwisowego
autoryzowanego.

Dla tego, zeby regulowanie byto poprawnym, te operacje trzeba wykonac,
dopdki silnik jest ciepty.

Przekona¢ sig, ze urzadzenie tnace unieruchomiono do korica i silnik juz
nie pracuje.

Obstuga techniczna i przechowywanie narzedzia po pracy

Po zakonczeniu pracy trzeba oczysci¢ caly zrzynacz krzewéw, pozbyé
sie trawy i brudu i sig przekona¢, ze na urzadzeniu tnagcym nie ma roslin;
umiescic zrzynacz krzewdw w pudetku specjalnym, zeby nikt nie ucierpiat
podczas transportowania.

Niezbedne jest przestrzeganie ostroznosci, zeby nie uszkodzi¢ zbiornik
paliwa podczas pakowania zrzynacza krzewdéw. Nie powinien pada¢ na
podtoge, poniewaz moze uszkodzi¢ sie.

Jesli zrzynacz krzewow bedzie sie przechowywat bez wykorzystania dtuzej
niz 1 miesigc, trzeba wykona¢ nastepne dziatania:

0 catkowicie oprézni¢ zbiornik paliwa;

0 zabezpieczy¢ wszystkie detale metalowe przed korozjg pokrywszy
je cienkg warstwa oleju;

0 wykreci¢ $wiece, nala¢ pare kropli oleju w cylinder, pociagnaé¢
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rozrusznik 2 lub 3 razy, zeby olej sie dostat do wszystkich miejsc, i
zakreci¢ $wiece z powrotem;

0 zalecamy uruchomienie silnika na kilka minut co 60 dni.
¢ Przed jakimkolwiek wykorzystaniem trzeba starannie pomiesza¢
mieszanke w zbiorniku paliwa, zeby olej zmieszat sig z benzyna.
USTERKI
Utrata mocy albo nagte unieruchomienie sie silnika

0 Przekonac sig, ze zbiornik paliwa nie jest prozny.

¢ Mieszanka paliwowa nie sie dostaje do karburatora. Trzeba oczysci¢
albo zamienic filtr paliwowy w zbiorniku.

0 Woda trafita w mieszanke paliwowa. Oczysci¢ caly system
dystrybucji paliwa.

0 Filtr powietrza jest zabrudzony. Oczysci¢ filtr powietrza. Przemy¢
wkiadke filtrujaca wodg mydlang. Wysuszy¢ ja, pokry¢ olejem i
umiesci¢ w filtrze z powrotem.

0 Pokfady weglowe w cylindrze, rurze wydechowej lub tlumiku.
Oczysci¢ albo zamieni¢ tlumik.

0 Takze niezbedne sg kontrola i oczyszczenie w razie potrzeby wiecy
zaptonu.
Zfa jakos¢ ciecia
0 Trawa zanadto wysoka albo zanadto gesta dla mocy silnika.
0 Trawa na krawedzi tnacej.
0 Jedli sie wykorzysta néz trojzebowy: ostrze zuzyte albo
niewystarczajaco ostre. Zamieni¢ noz.

Zadeklarowane wielko$ci szumu i wibracji

Zrzynacze krzewéw A B

357GBC LWA =110dB ahvd = 10,5 m.s?
357GBC-S LWA=110dB ahvd = 10,5 m.s?
357GBC-EL LWA =110dB ahvd = 10,5 m.s?

Przypisy objasniajace:

A - gwarantowany poziom mocy dZwiekowej narzedzia LWA (zgodnie z
NV Nr. 9/2002 Zbioru Ustaw, Zatgcznik Nr. 3, czes¢ B, punkt 25 i Normy
techniczne czeskie 1SO 3744)

B - zadeklarowana wielko$¢ przyspieszenia wibracji przekazywanej na reke
operatora (zgodnie z CSN Normami technicznymi czeskimi EN 1SO 22867 i
z Normami technicznymi czeskimi EN 1SO 20643)

Poniewaz zadeklarowany poziom cisnienia dZwiekowego A na miejscu
roboczym operatora narzedzia przekracza 85 dB, niezbedne jest
korzystanie sie ze $rodkéw zabezpieczenia indywidualnego przed
szumem. Z powodu przekraczania zalecanych wielkosci szumu i wibracji
podczas eksploatacji narzedzia nalezy przestrzegac nastepujace:

A. zabezpieczy¢ stuch przy pomocy odpowiednich srodkéw
bezpieczeristwa zgodnie z Normami technicznymi czeskimi EN 352-
1 (zatyczki do ucha) lub EN 352-2 (nauszniki). Prosimy o zwrdcenie
sie do miejscowego dealera po te srodki zabezpieczajace;

B. robi¢ przerwy w pracy z narzedziem co 20 minut na dtugos¢ nie
mniej niz po 10 minut. W ciggu tych przerw, operatora nie mozna
poddawac dziataniu innego zrédta szumu albo wibracji.

C. podczas pracy nalezy uzywac narzedzi roboczych zatwierdzonych
zgodnie z Normami technicznymi czeskimi EN 166 lub EN 1731
(ciasno dopasowane ubrania, trwate buty, rekawice robocze i
okulary ochronne).

Gwarantowany poziom mocy dzwiekowej LWA =110 dB

/\ uwacal

Zastosowanie mieszanki benzyny i oleju w silniku, nie odpowiadajacej
wymogom producenta, przywodzi do utraty gwarancji.

Dopuszczalne jest tylko urzadzenie tnace dostarczane przez producenta.

Zastosowanie w zrzynaczach krzewdw ptdcien pit jest surowo wzbronione!

UTYLIZACJA OPAKOWANIA | NARZEDZIA PO UPLYWIE TERMINU
SPRAWNEGO DZIALANIA

Po rozpakowaniu narzedzia nalezy zutylizowa¢ opakowanie jak surowiec
wtérny zgodnie z Ustawg o odpadach Nr. 314/2006 Zbioru Ustaw (z
poprawkami), przy uwzglednieniu uchwat odpowiednich wtadz miejskich
oraz municypalnych miejscowych .

Podczas utylizacji narzedzia w koricu terminu jego dziatania polecamy
zrobi¢ nastepne:




0 Zdja¢ z narzedzia wszystkie detale przydatne do wykorzystania.

0 Usuna¢ detale z plastykow i metali kolorowych. Resztki narzedzia i
pojedyncze detale nalezy utylizowa¢ zgodnie z Ustawg o odpadach
Nr. 314/2006 Zbioru Ustaw (z poprawkami), przy uwzglednieniu
uchwat odpowiednich wiadz miejskich oraz municypalnych
miejscowych.

INSTRUKCJA ZAMOWIENIA CZESCI ZAMIENNYCH

Zamawiajac czesci zamienne, trzeba podawac nastepujaca informacje dla
wygody identyfikacji:

1. typ narzedzia, typ silnika, numer serii i rok wyprodukowania
narzedzia;
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. numer i nazwe detalu podane producentem w liscie detali;
. ilos¢ zamowionych detali, oddzielnie dla kazdego detalu;
. doktadny adres lub numer telefonu, faksu albo adres poczty

elektronicznej;

. w wypadku braku przekonania o poprawnosci identyfikacji detalu,

wysta¢ uszkodzony detal w najblizsze centrum serwisowe lub do
dealera;

. poleca sig zamawia¢ wszystkie detale w najblizszym centrum

serwisowym lub u miejscowego dealera.

W wypadku jakichkolwiek niepewnosci w stosunku do czesci zamiennych
albo probleméw technicznych, wspétpracownicy oddziatu sprzedazy albo
obstugi beda odpowiedzieli na zadane pytania.
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WARRANTY CARD
Filled by importer
Product name
Product type i i S :
Production number _________ .
Engine serial number. ..
Wamantypefod fmonths). ... . . o e
Final SR e O e e e e
The above product was delivered to the buyer without any defects, including relevant commercial and
technical documentation and accessories. The buyer was properly instructed on the principles of proper
maintenance and technical service of the product.
Filled by seller
Buyer'smame______ ...
Addressof the buyer_ e
Buyer'ssignature .
Polntiofsale. e
Dateofsale ..
Seller's seal and signature: - ______________ ..

Warranty period:

The warranty period for the product and its accessories is 24 months from the date of sale to the buyer.
The time from reclamation of defects until the user is obliged to accept the item after the completion of
the repair shall not be counted in the warranty period.

The seller is obliged to issue a receipt to the buyer stating when it has exercised the right to claim defects,
as well as the repair, and the duration of the repair. If the product has been replaced, the warranty period
begins again upon receipt of the new product. At replacement of the mount assembly, the warranty
period of this assembly begins on the date of receipt of the product.

Scope of responsibility of the importer:

The importer is responsible for ensuring that the product has the same characteristics and parameters as
this product type during the warranty period. The importer shall not be liable for defects in the product
caused by normal wear or by the use of the product for purposes other than those for which it was
intended.

Termination of the warranty:

The warranty shall be terminated if:

a) the product has not been used or maintained in accordance with the operating instructions or has been
damaged as a result of unauthorized actions of the user

b) the product has been used in other conditions or for purposes other than those for which it is intended
c) product warranty card cannot be provided

d) there was a deliberate rewriting of the data specified by the manufacturer, seller or service
organization in the original documentation of the product

e) some part of the product has been replaced by non-original parts

f) damage to the product or excessive wear was caused by inadequate maintenance

g) the product was broken or damaged due to force majeure

h) the product has been modified without the consent of the manufacturer

i) defects were caused by improper storage of the product

j) defects are caused by natural and normal wear of the product

k) the product was connected or operated with equipment not approved by the importer

Filing a complaint:

The complaint is presented by the buyer to the seller. When submitting a complaint, the buyer must
provide a duly completed warranty card. Warranty repair is carried out by the seller or its authorized
repairers.
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1. Warranty inspection

Conducted, date:

Warranty inspection conductedby:
Seal and signature of service department:

1. Warranty inspection

! Instrument type: ...

i Production number:

2. Warranty inspection

Conducted, date:
Warranty inspection conducted by:
Seal and signature of service department:.__

| Instrument type: .

1 Production number:

2. Warr;\ty inspection

1. Warranty inspection

Date of the complaint filing:
Repair completion date:
Brief description of thefault: .

Replaced parts (warranty period starts again — number of
months):
Parts:

Repair made by:

1. Warranty inspection

tInstrument type:

Date: . .

! Repair made by:

2. Warranty inspection

Date of the complaint filing: .
Repair completion date:
Brief description of thefault:

Production number:

Replaced parts (warranty period starts again — number of
months):

2. Warranty inspection

Instrument type:

Date:

Repairmade by:

Repair madeby:

3. Warranty inspection

Date of the complaint filing: 4

Repair completion date:
Brief description of thefault: . ¢

Replaced parts (warranty period starts again — number of
months )

Parts:

3. Warriﬁty inspection

Instrumenttype:

Production number: .

Date: ..

Repair made by: ..

4, Warranty inspection

Date of the complaint filing: __
Repair completion date: .
Brief description of the fault

Production number: _

4, Warranty inspection

a Instrumenttype:

Replaced parts (warranty period starts again — number of
months): H
Parts:

Repairmadeby:
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PACHETUL DE GARANTIE
Completate de importator
Denumirea produsului
Tipul produsului
Numarul de productie .. .
Numarul de serie al motorului . .
Perloadagegaramtleflunl] oo e o e e e e Cen g e
COMEOIUl 1SN oo e e i i e e e
Produsul de mai sus a fost livrat cumpdrdtorului férd defecte, inclusiv documentatia comerciald si tehnicd
si accesoriile relevante. Achizitorul a fost instruit in mod corespunzdtor cu privire la principiile de
intretinerea carespunzdtoare si serviciul tehnic al produsului.
Se completeaza de cdtre vanzator
Numele cumpéaratoruloi
Adresa cumparatorului - ol
Semnatura cumparatorului _ .
loguldewanzare. - . e
Datavanzarii .
Stampila si semnétura vanzatoruloi

Perioada de garantie:

Perioada de garantie a produsului si 2 accesoriilor atasate acestuia este de 24 de luni de la data vanzarii
de ciatre cumparator. Timpul de la reclamatii a defectelor pana cand utilizatorul este obligat sa accepte
lucru dupa finalizarea reparatiei nu se ia in considerare in perioada de garantie.

Vanzatorul este obligat sa elibereze cumparatorului o chitantd despre momentul in care a aplicat dreptul
de a reclama defecte, precum si despre repararea si durata reparatiei. Daca produsul a fost inlocuit,
perioada de garantie incepe din nou de la primirea unui produs nou. La inlocuirea unitatii de asamblare,
perioada de garantie pentru aceasta unitate se Tncepe la data primirii produsului.

Domeniul de responsabilitate al importatorului:

Importatorul este responsabil pentru a asigura ca produsul pe intreaga perioadd de garantie va avea
caracteristicile tipice pentru acest tip de produs si parametrii specificati. Importatorul nu este responsabil
pentru defectele produsului provocate de uzura sau utilizarea normala a produsului in alte scopuri decat
cele pentru care a fost destinat.

Tncetarea garantiei:

Garantia se incheie daca:

a) produsul nu a fost utilizat si nu a fost intretinut Tn conformitate cu instructiunile de utilizare sau a fost
deteriorat ca urmare a interventiei neautorizate a utilizatorului

b) produsul a fost utilizat in alte conditii sau in alte scopuri decat cele pentru care a fost destinat

c) cardul de garantie pentru produs nu poate fi furnizat

d) a existat o rescriere intentionatad a datelor specificate de fabricant, vénzator sau organizatie de servicii
in documentatia originalad a produsului

e) o parte din produs a fost inlocuita cu parti neoriginale

f) defectiunea produsului sau uzura excesiva a fost cauzata de intretinerea necorespunzatoare.

g) produsul a fost spart sau deteriorat ca urmare a unor cazuri de forta majora

h) produsul a fost modificat fara acordul producatorului.

i) defectele au fost cauzate de depozitarea necorespunzatoare a produsului

j) defectele cauzate de uzura normald si naturald a produsului

k) produsul a fost conectat sau operat cu echipament neautorizat de impartator

Depunerea reclamatiei:

Reclamatia este depusd (prezentatd) de catre cumpadrdtor vanzatorului. La prezentarea reclamatiei,
cumparatorul trebuie sé furnizeze un card de garantie completat corespunzdtor. Garantiile sunt reparate
de catre vanzator sau reparatorii autorizati.
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1. Verificarea garantiei

Efectuat, data _
Garantia de mspec‘tle a fost efectuata de
Stampila si semnatura departamentului de serwci'

1. Verificarea garantiei
4 Tipul instrumentului

1 Numir de productie

2. Verificarea garantiei

Efectuat, data
Garantia de inspectie a fost efectuata de

2. Verificarea garantiei

Tipul instrumentului.............._.

Stampila si semnatura departamentului de servicii

Numdr de productie

1. Verificarea garantiei

Data de depozitareclamatiei ... ...

Data finalizarii repararii
Scurta descriere a defectiunii

1. Verificarea garantiei

Tipul instrumentului_

3 Numar de productie

T
___________ L)
Plesele mIoculte (perloada de garantle se mcepe din nou - numdrul | Data ..
de luni)
Detalii Reparatia a fost efectuata de

2. Verificarea garantiei

Data de depozit a reclamatiei ...

2. Verificarea garantiei

Tipul instrumentului._....____

Data finalizarii reparérll
Scurta descriere a defectiunii

Numér de producne

1)
B '
Piesele inlocuite (perioada de garantie se incepe din nou - numérul : Data
RN e :
Detalii Reparatia a fost efectuatd de
Reparatia a fost efectuaté de ....................................................................

3. Verificarea garantiei

Data de depozit a reclamatiei _.

3. Verificarea garantiei

Tipul instrumentului

Data finalizarii repararii...._....
Scurta descriere a defectiunii

Piesele inlocuite (perioada de garantie se incepe din nou - numarul
deluni)
Detalii .

Reparatia a fost efectuata de

Numar de productie
Data

i Reparatia a fost efectuati de

4, Veerificarea garantiei

Data de depozita reclamatiei ...
Data finalizarii repararii ]
Scurtd descriere adefectiunii ... :

Piesele inlocuite (perioada de garantie se mcepe din nou - numérul

defuni ..
Detalii

4, Verificarea garantiei

Tipul instrumentului

Numadr de producue

Reparatia a fost efectuata de

-Iiéparatia a fost efectuatade
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ZARUCNI LIST
Vyplni dovozce
Nazev vyrobku
Typvyrobku ..
Vyrobnidislo.__ .
Vyrobni éislo motoru__ __ .
Zarutnldobaimesiee). - o e e e e o e
SR RO IO e e s L o e e O
VWse uvedeny vyrobek byl bez zavad predan kupujicimu vcetné pfislusné obchodneé-technické
dokumentace a prislusenstvi. Kupujici byl Fadné poucen o zdsaddch sprdavné obsluhy a technické udrzby
vyrobku,
Vyplni prodavajici
Jméno kupujicihe .
Adresa kupujicho -
Podpis kupujictho_ ..
VSO PrOBE - s e e e e e s
Datumprode)e - o e e e
Razitko a podpis prodejce . _____

Zérucni doba:

Zarudni doba na vyrobek a k nému dodavané prislugenstvi je 24 mésicl od data prodeje kupujicimu. Doba
od uplatnéni prava z odpovédnosti za vady az do doby, kdy uzivatel po skonceni opravy byl povinen véc
prevzit, se do zarucni doby nepodita.

Prodavajici je povinen vydat kupujicimu potvrzeni o tom, kdy pravo uplatnil, jakoZ i o provedeni opravy a
o dobé jejiho trvani. Dojde-li k vyméné vyrobku, zatne béZet zaruéni doba znovu od pfevzeti nového
vyrobku. Dojde-li k vyméné montazniho celku, zacind bézet zaruéni doba daného montainiho celku znovu
od data prevzeti vyrobku.

Rozsah odpovédnosti dovozce:

Dovozce nese odpovédnost za to, Ze vyrobek bude mit po celou zdruéni dobu vlastnosti obvyklé pro
dotyény druh vyrobku a uvddéné parametry. Dovozce neodpovida za vady vyrobku zplsobené béinym
opotfebenim nebo pouzitim vyrobku k jinym uceldm, nez ke kterym byl uréen.

Zanik zaruky:

Zarucni narok zanika, jestlize:

a) vyrobek nebyl pouzivan a udrzovan podle navodu Kk pouziti nebo byl poskozen jakymkoli neodbornym
zasahem uZivatele

b) vyrobek byl pouzivan v jinych podminkach nebo k jinym Gcelim, nez ke kterym je uréen

c) nelze predloZit zaruéni list vyrobku

d) doilo k umysinému pFepisovani Udajd uvedenych vyrobcem, prodejcem nebo servisni organizaci v
plvodni dokumentaci vyrobku

e) byla néktera ¢ast vyrobku nahrazena neoriginalni soucasti

f) k poskozeni vyrobku nebo nadmérnému opotfebeni doslo vinou nedostate¢né tdrzby

g) vyrobek havaroval nebo byl poskozen vyssi moci

h) byla provedena zména na vyrobku bez souhlasu vyrobce

i) vady byly zplisobeny neodbornym skladovanim vyrobku

j) vady vznikly pfirozenym a béinym provoznim opotfebenim vyrobku

k) vyrobek byl spojen nebo provozovén se zafizenim, které nebylo odsouhlaseno dovozcem

Uplatnéni reklamace:

Reklamaci uplatiuje kupujici u prodavajiciho. Pfi reklamaci je kupujici povinen pfedloiit Fadné vyplnény
zaruénf list. Zaruéni opravy provadi prodavajici nebo jim povéfené opravny.
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N o oo
1. Garancni prohlidka

Provedenadne
Provedl...c.conineoa
Razitko a podpis servisu

1. Garancni prohlidka

A Typstroje .

] Vyrobni cislo

2. Garanéni prohlidka

Provedena dne

Razitko a podpis servisu ...

2. Garanéni prohlidka

Typ stroje

4 Vyrobniéislo ...

1. Garancni prohlidka

Datum uplatnénireklamace ..

Datum ukonéeni opravy
Struény popis zavady

1. Garancni prohlidka

Typ stroje

3 Vyrobnigislo

Vyménéné dilce (znovu bééi zaruka -mésict)

Dily

6h}avu prové-il-l

1 Opravu provedl .

2. Garanéni prohlidka

Datum uplatnéni reklamace
Datum ukonéeniopravy

Struény popis zavady.

! Vyrobni Cislo

2. Garanéni prohlidka

Typ stroje

Vymeénéné dilce (znovu béii zaruka -mésici)

Opravu proved|

[ 31" 0] ) |
Opravu provedl

3. Garanéni prohlidka

Datum uplatnéni reklamace

Datum ukonceni opravy .

Strucny popis zavady

Vyménéné dilce (znovu béii zaruka -mésici)
Dily .

3. Garanéni prohlidka

Wrobnlaslo......____.__._.__._______._-.:

Datum ..

Opravuproved!

1+ Opravu proved|

4. Garanéni prohlidka i

Datum uplatnénireklamace ..

Datum ukonéeni opravy

Struény popis zavady ..

Vyménéné dilce (znovu bézi zaruka -mésica)

Opravu proved|
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4. Garanéni prohlidka )

Typstroje

Vyrobniéislo.._.___




ZARUENY LIST

Vyplia dovozca

Nazov vyrobku

Typ vyrobku .

Vyrobné Eislo. .
Vyrobné Cislo motora_ __ .
Zaruénd doba (mesiace) . ____________ .
S DI I Tl e e o e e o o T e D
Vyssie uvedeny vyrobok bol bez zdvad odovzdany kupujucemu vratane prislusnej obchodno-technickej
dokumentdcie a prislu§enstva. Kupujuci bol riadne pouceny o zdsaddch spravnej obsluhy a technickej
udriby vyrobku.

Vyplhapredajca

Meno kupujticeho_
Adresa kupujuceho
Podpis kupujiceho .
Miesto predala — oo e e e e
DatUm Prada)a - e e
Peciatka a podpis predajce -

Zéaruéna doba:

Zaruéna doba na vyrobok a k nemu dodavané prislusenstvo je 24 mesiacov od datumu predaja
kupujucemu. Doba od uplatnenia prava zo zodpovednosti za vady ai do doby, ked uZivatel po skonéen(
opravy bol povinny vec prevziat, sa do zarutnej doby nepocita.

Predavajuci je povinny vydat kupujlicemu potvrdenie o tom, kedy pravo uplatnil, ako aj o vykonani opravy
a o dobe jej trvania. Ak ddjde k vymene vyrobku, zaéne plynut zaruéna doba znovu od prevzatia nového
vyrobku. Ak déjde k vymene montdineho celku, zaéina plynut zaruénd doba daného montdineho celku
znova od ddtumu prevzatia vyrobku.

Rozsah zodpovednosti dovozcu:

Dovozca nesie zodpovednost za to, Ze vyrobok bude mat po celd zéruénu dobu vlastnosti obvyklé pre
prislusny druh vyrobku a uvadzané parametre. Dovozca nezodpoveda za chyby vyrobku spdsobené
beinym opotrebenim alebo pouzitim vyrobku na iné ucely, nez na ktoré bol urceny.

Zanik zaruky:

Zarucny narok zanika, ak:

a) wyrobok nebol pouzivany a udriiavany podla navodu na pouzitie alebo bol poskodeny akymkolvek
neodbornym zasahom uzivatela

b) vyrobok bol pouzivany v inych podmienkach alebo na iné ucely, nez na ktoré su urcené

¢) nemozno predloZit zaruény list vyrobku

d) dodlo k umyselnému prepisovanie Udajov uvedenych wvyrobcom, predajcom alebo servisnou
organizaciou v pévodnej dokumentacii wyrobku

e) bola niektora ¢ast vyrobku nahradend neoriginalne stiéastou

f) k poskodeniu vyrobku alebo nadmernému opotrebeniu vinou nedostatoénej udrzby

g) vyrobok havaroval alebo bol poskodeny vyisou mocou

h) bola vykonana zmena na vyrobku bez sthlasu vyrobcu

i) chyby boli spésobené neodbornym skladovanim vyrobku

j) vady vznikli prirodzenym a beznym prevadzkovym opotrebenim vyrobku

k) vyrobok bol spojeny alebo prevadzkovany so zariadenim, ktoré nebolo odsthlasené dovozcom

Uplatnenie reklamacie:

Reklamdciu uplatiiuje kupujuici u predavajiceho. Pri reklamacii je kupujici povinny predloiit riadne
vyplneny zaruény list. Zaruénej opravy vykonava predévajlci alebo nim poverenej opravovne.
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2 sovevse |
1. Zaruéna oprava

Vykonana dia

1. Zaruéna oprava

Typstroja

Wvkonal oo
Pecdiatka a podpis servisu ..

1 Wrobné &slo

2. Zaruéna oprava 2. Zaruéna oprava
Vykonana diia Typ stroja
Wykonal

Peciatka a podpis servisu Vyrobné cislo

1. Zaruéna oprava

Datum uplatnenia reklamacie
Datum ukonéenia opravy
Struény popis zavady

Casti

1. Zaruéna oprava

Typstroja ...

2, Zaruéna oprava

Datum uplatnenia reklamacie

2. Zaruéna oprava

Typstroja .

Datum ukonéenia opravy
Struény popis zavady
Vymenené dielce (znovu beZi zéruka -mésici)

Casti

Vyrobné&islo .

Datum

Opravu vykonal

3. Zarucna oprava

Datum uplatnenia reklamacie

3. Zarucna oprava

Typstroja

Datum ukonéeniaopravy ...
Strutny popiszavady

Vyrobné islo

VVymenené dielce (znovu beZi zaruka -mésicii)
Casti

Opravu vykonal _

Datum

1 Opravuvykonal

4, 2arucna oprava

Détum uplatnenia reklamacie

4, Zarucna oprava

Typ stroja

Datum ukonéenia opravy
StruChY poplsS zavaay - . -

Vyrobnééislo

\fymenené dielce (znovu beZi zaruka -mésict) .|
Casti

Opravu vykonal
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HRIHRVATSKI [

GARANCIA JEGY
Az import6r tolti ki
A termék megnevezése
A termék tipusa
Gydrtasiszama_
A motor szériaszama
Aszavatossagildo[hd). - - oo oo o e e e
Kimenetiszabalyoran. - oo o s e v e i e
A fentnevezett termék a vdsdrlonak hibdtlan dlfapotban kerilt leszdllitdsra, beleértve a megfelelé
kereskedelmi és miiszaki okmadnyokat illetve tartozékokat. A vasdrlo kellé ké pen volt tajékoztatva a termék
megfeleld karbantartasanak és mdszaki szervizelésének elveirdl.
Az eladé tolti ki
Avevbneve
Avevl CIMe -
Avevdalairdsa
A ErtbkesibEshelye. o e e e e
AL erteKeSIeSIdOPONE e e e e
Az eladd bélyegzdje és alairasa

A szavatosag ideje:

A termék és a mellékelt tartozékok szavatosag ideje a vasarlonak torténd értékesitéstdl szamitott 24
hénap. A hibak miatti reklamaciotol a termék javitds utdn torténd felhasznalo dltali dtvételéig szamitott
id6tartam nem szamitodik bele a szavatossagi id6tartamba.

Az elado koteles igazolast adni a vevének arrdl, hogy utobbi mikor élt a hibak miatti reklamacios jogéval,
valamint a javitasrodl és a javitds idGtartamardl. Ha a termék cserére kerdilt, a szavatossagi idé ujra kezdddik
az uj termék atvételének idépontjatol. Szerkezeti egység cseréje esetén az adott egység szavatossagi ideje
a termék atvételének iddpontjatol szamitadik.

Az importdr felelosségi kore:

Az importdr felelGsséget visel azért, hogy a termék a szavatossagi idd egész tartama alatt az adott termék
tipusra altalanos jellemzdkkel és a megadott paraméterekkel fog birni. Az importér nem visel felelésséget
a termék természetes kopasa &ltal okozott, vagy a terméknek a rendeltetésétsl eltéré céla
felhasznalasabdl eredd hibak miatt.

A garancidlis kotelezettségek hatalyanak megsziinése:

A garancidlis ktelezettségek hatdlya megsz(inik, ha:

a) a termék nem a felhasznaldsi utasitidsoknak megfelelden volt felhasznalva és karbantartva, vagy a
felhasznalo altali jogosulatlan beavatkozas kovetkeztében sériilt meg

b) a termék a rendeltetésétdl eltérd korllmények kdzott és mas céllal volt felhasznalva

c) nincs mod felmutatni a termék szavatossagi jegyét

d) a gyartd, az eladd vagy a szervizeld véllalat dltal a termék eredeti okmanyaiban feltlintetett adatokat
szandékosan atirtak

e) a termék egyes részei nem eredeti alkatrészekkel voltak lecserélve.

f) a termék kdrosodasa, vagy tllzott kopasa az elégtelen karbantartéds kovetkezménye

g) a termék visz-major koriilmenyek kévetkeztében széttort vagy karosodott

h) a termék a gyartd beleegyezése nélkil volt modositva

i) a hibdk a termék helytelen taroldsa kovetkeztében keletkeztek

j) a hibak a termék természetes és szabalyos kopasa kévetkeztében keletkeztek

k) a termék az importér altal nem jovahagyott berendezéshez volt csatlakoztatva vagy felhasznalva

Reklamdacioé benyujtdsa:

A reklamaciot a vasarlo az eladonak nyujtjia be. Reklamécio benyujtasa esetén a vasarlonak be kell
mutatnia a kell6 képen kitoltott garanciajegyet. A garancialis javitast az elado, vagy annak meghatalmazott
javitdi végzik.
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37 ELLGIZR

1. Garancidlis atvizsgalas

Elvégezve datum

1. Przeglad gwarancyjny

! Aszerszam tipusa....._.

A garancialis atvizsgalast végz6 s
A szervizosztaly bélyegzdje és alé|résa

! GyArtasiszéma .

2. Garancidlis atvizsgalas 2. Przeglad gwarancyjny
Elvégezve datum A szerszam tipusa

A garancialis atvizsgalast végzé :
A szervizosztaly bélyegzdje és alairasa Gyartasi szama

1. Garancialis atvizsgalas

A reklamdcié benyijtasanak idépontja ..
A javitas befejezésének id6pontja
A meghibasodas rovid leirasa

1. Garancialis atvizsgalads

1 Aszerszdm tipusa ..

| Gyartasi szama

A kicserélt alkatrészek (a szavatosag ideje Ujra kezdddik - hénapok
szama)
Részletek

A javitast végz6 személy .

Datum

A javitast végzd személy

2. Garancialis atvizsgalas

A reklamacio benyigjtasanak idépontja
A javitas befejezésénekidépontja...._
A meghibdsodas rovid leirasa

Gyartdsi szama

A kicserélt alkatrészek (a szavatosag ideje Ujra kezdodlk hnnapok
SZAMA)
Részletek .
Ajavitastvégzészemély ..

Datum

A javitast végz6 személy

3. Garancialis atvizsgalas

A reklamécié benydjtasanakidépontja
A javitas befejezésének idépontja
A meghibasodas rovid leirasa

A kicserélt alkatrészek (a szavatosag ideje ujra kezdddik - hénapok
S EITVED P oo v o e e A
Részletek .

A javitast végzd személy

3. Garanciélis-gt-\;izsga'la's

Aszerszam tipusa

Gyartasiszama

Datum .

) A javitast végz6 személy

4. Garancialis . éthsgélés

A reklamacio benyujtasanak idépontja
A javitas befejezésének idépontja
A meghibdsodds rovid leirasa

4. Garancidlis atvizsgalds

A szerszam tipusa

A kicserélt alkatrészek (a szavatosag ideje tjra kezdédik - hénapok
SEAMEA e e e e
Részletek

Gyartésl szama

Datum

A javitast végz6 személy

A javitast végz§ személy
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PL | POLSKI [ml:]

TALON GWARANCYINY
Wypetnia importer
Nazwa wyrobu
Typwyrobu
Numer produkeji
Numer serii silnika
Okres gwarancji (miesiecy). - ...
Kontrola wej$ciowa
Wyzej wymieniony wyréb dostarczono kupujgcemu bez jakichkolwiek defektow, tgcznie z odpowiednig
dokumentacjg komercyjng i techniczng i akcesoriami. Kupujgcemu w nalezyty sposob udzielono instrukcji
o zasadach poprawnej obstugi i serwisu technicznego wyrobu.Wypetnia sprzedawca
Imie kupujacego

Podpis kupujacego - - - ..
Miejsce sprzedazy .
Datasprzedazy_ .
Pieczec i podpis sprzedawey_ .

QOkres gwarancji:

Okres gwarancji w stosunku do wyrobu | dodawanych do niego akcesoriéw wynosi 24 miesiecy od daty
sprzedazy kupujgcemu. Czas od reklamacji defektéw do momentu, kiedy uzytkownik jest zobowigzany
przyjac przedmiot po zakoriczeniu remontu, nie sie zalicza do okresu gwarancji.

Sprzedawca jest zobowigzany wydaé kupujgcemu pokwitowanie o tym, kiedy zastosowat prawo
reklamacji defektéw oraz o wykonaniu remontu i o okresie trwania remontu. W wypadku zamiany wyrobu
okres gwarancji rozpoczyna sie znowu z momentu otrzymania nowego wyrobu. W wypadku zamiany
wezla montazowego okres gwarancji tego wezta rozpoczyna sie od daty otrzymania wyrobu.

Zakres odpowiedzialnosci importera:

Importer ponosi odpowiedzialnosé za to, ie wyréb w ciggu catego terminu gwarancji bedzie miat
charakterystyki zwykte dla wyrobu takiego typu, oraz parametry wskazane. Importer nie ponosi
odpowiedzialnosci za defekty wyrobu spowodowane zwyczajnym zuzyciem albo wykorzystaniem wyrobu
w celach odrézniajacych sie od tych, dia jakich wyrdb jest przeznaczony.

Przerwanie wainosci zobowigzan gwarancyjnych

Waznosc zobowigzan gwarancyjnych przerywa sie, jesli:

a) wyrab nie sie wykorzystywat i nie byt obstugiwany zgodnie z przepisami zastosowania, albo zostat
uszkodzony w wyniku niesankcjonowanego wtracania ze strony uzytkownika;

b) wyrdb wykorzystywat sie w innych warunkach lub celach, odrdzniajacych sie od tych, dla ktorych jest
przeznaczony;

c) talon gwarancyjny wyrobu nie moie by¢ dostarczony;

d) doszto do umysinego przepisania danych wskazanych producentem, sprzedawca lub organizacja
serwisowa w dokumentacji oryginalnej wyrobu;

e) niektére detale wyrobu zostaty zamienione na detale nieoryginalne;

f) uszkodzenie lub nadmierne zuzycie wyrobu spowodowano niedostateczng obsiuga;

g) wyrdb rozbito lub uszkodzono w wyniku dziatania sity wyzszej;

h) do wyrobu wprowadzono zmiany bez zgody producenta;

i) defekty spowodowano nieprawidtowym przechowywaniem wyrobu;

j) defekty powstaty w wyniku naturalnego i normalnego zuzycia wyrobu;

k) wyrab podtaczano do lub wykorzystywano z urzadzeniem nie zatwierdzonym przez importera.

Podanie reklamacji:

Reklamacje podaje kupujacy sprzedawcy. Podajac reklamacje, kupujacy jest zobowigzany dostarczyé
wypetniony w nalezny sposdb talon gwarancyjny. Remont gwarancyjny dokonywa sie przez sprzedawce
lub upowaznionych nim remontowcow.
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1. Przeglad gwarancyjny

Przeprowadzony, data
Przeprowadzit
Pieczec i podpis wydzia{u serwisowego

1 Typ narzedzia

1. Przeglad gwarancyjny

1 Numer produkcji

2. Przeglad gwarancyjny

Przeprowadzony,data
Przeprowadzit R
Piecze¢ i podpis wydszu serwnsowego

2, Przeglad gwaran::vjnv

Typnarzedzia ...

Numer produkcji ...

1. Przeglqd gwarancyjny

Data podaniareklamacji ... ..
Data zakoriczenia remontu
Krotki opis niesprawnosci

Zamienione detale (okres gwarancji rozpoczyna sie znowu - iloéé

miesiecy)
=1 - =

Przeprowadzit

1. Przeglad gwarancyjny

' Typnarzedzia .. ... .

Przeprowadzit

2. Przeglad gwarancyjny

Data podaniareklamacji

2. Przeglad gwarancyjny

A Typnarzedzia .

Data zakonczeniaremontu N

Krotki opis niesprawnosci

Zamienione detale (okres gwarancji rozpoczyna sig znowu -
miesiecy)
Detale

Przeprowadzi

1 Numer produkcji
iloéé

1 Przeprowadzit

3. Przeglad gwarancyjny

Data podaniareklamacji ... .

3. Przeglad gwarancyjny

Typ narzedzia ... ..

Data zakonczeniaremontu ... N

Krotki opis niesprawnosci

Zamienione detale (okres gwarancji rozpoczyna sie znowu - ilosé

Numer produkcji

Data ...

MIeSIBCY) N e

Detale

Przeprowadzit

1 Przeprowadzit

4. Przeglad gwarancyjny

Data podania reklamacji
Data zakonczeniaremontu |
Krotki opis niesprawno$ei
Zamienione detale (okres gwarancji rozpoczyna sie znowu - ilosé
miesiecy)
Detale

4, Przeglad gwarancyjny

Typ narzedzia

Numerprodukcn

Data ...

Przeprowadzit ...
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